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           Rady Miejskiej w Chodczu

                                                                                              z dnia 28 .12.2010r.
                                            Gminny Program

             Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

                                    i Narkotykowych na 2011 rok

             W grupie wielu problemów społecznych , jakie występują w naszym kraju , problemy związane z alkoholem mają szczególne znaczenie. Wynika to przede wszystkim z faktu, iż dotyczą różnych sfer naszego życia i powodują wielorakie szkody ( społeczne, zdrowotne, ekonomiczne ) zarówno te wymierne, związane choćby z opieką zdrowotną, wypadkami drogowymi czy przestępczością, jak i te niewymierne jakimi są cierpienie i ból. Ponieważ nałóg alkoholowy dotyka nie tylko samego chorego, ale także jego rodzinę, najbliższe otoczenie. Powoduje codzienną ; frustrację, kłamstwa, rozczarowania, lęki, stresy, dramaty i obawy.  Problemy wynikające z nadużywania napojów alkoholowych najczęściej kojarzą się z uzależnieniem. Koncentracja na uzależnieniu powoduje lekceważenie i zaniedbywanie negatywnych skutków ryzykownego i szkodliwego picia alkoholu. Te wzorce picia alkoholu powodują znacznie większe szkody, ponieważ obejmują liczniejszą część populacji. Corocznie, z przyczyn pośrednio lub bezpośrednio związanych

z nadużywaniem alkoholu, umiera w Polsce kilkanaście tysięcy osób. Z danych Światowej Organizacji Zdrowia wynika, że alkohol zajmuje trzecie miejsce wśród czynników ryzyka dla zdrowia, po nadciśnieniu tętniczym i nikotynie, a przed np. chorobami nowotworowymi. Nadużywanie alkoholu uważane jest za jedną z ważniejszych przyczyn zwiększających ryzyko zgonu przed 65 rokiem życia, a ponad 60 rodzajów chorób i urazów ma związek z alkoholem.

      Przeprowadzone przez Państwową Agencję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych badania pokazują, że około 16% dorosłych Polaków spożywa alkohol w sposób, który kwalifikuje ich do tzw. grupy ryzyka.  Picie napojów alkoholowych jest u nas zwyczajem powszechnym i towarzyszącym wszystkim mniej lub bardziej uroczystym okazjom. Innym rozpowszechnionym obyczajem jest wciąganie-zachęcanie do picia młodzieży przez dorosłych.  Młodociani podatni na wpływy i przyzwolenie są bezkrytyczni na kwestie spożywania alkoholu i chętnie przyjmują ten sposób spędzania czasu wolnego, co zagraża ich prawidłowemu rozwojowi i w konsekwencji prowadzi do  nałogu. 

Grupa osób pijących ryzykownie i szkodliwie powinna budzić powszechny niepokój. Jednak Polacy ciągle jeszcze akceptują wzorce intensywnego spożywania alkoholu i przy każdej sposobności i przejawiają tendencję do lekceważenia zagrożeń oraz konsekwencji wynikających z takiego sposobu spożywania alkoholu. Dopiero uzależnienie i problemy z tego wynikające  aktywizują najbliższe otoczenie osoby pijącej do poszukiwania rozwiązań. Niestety strategie pomagania osobom uzależnionym są najtrudniejsze i najmniej skuteczne.

      W populacji pijących ryzykownie i szkodliwie są również kobiety w różnym wieku i o różnym statusie społecznym, pijące alkohol tzw. ,,weekendowo''. A osobnym problemem jest picie alkoholu przez kobiety w ciąży. Na zlecenie Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przeprowadzono badania w czerwcu i w lipcu 2007 r. z których wynika, że co trzecia kobieta w wieku prokreacyjnym( 18-40 lat) piła alkohol w czasie ciąży. Najnowsze badania opisują działanie alkoholu w życiu płodowym. Wynika z nich, że alkohol może wpłynąć na rozwijający się płód nawet wtedy, gdy jego dawka jest niewielka.

Skutkiem używania alkoholu przez kobiety będące w ciąży może być powstanie szeregu wad wrodzonych, a co za tym idzie zmian rozwojowych u nowo narodzonych dzieci. Jednym z takich uszkodzeń, jest postać FAS (Fetal Alkohol Syndrome) – Płodowy Zespół Alkoholowy.  Charakteryzuje się on obok specyficznych uszkodzeń somatycznych także upośledzeniem umysłowym. Warto zaznaczyć, że około 70% dzieci z płodowym zespołem alkoholowym nie osiąga nigdy zdolności do samodzielnego życia - z FAS się nie wyrasta, FAS ma się przez całe życie. Dziecko z płodowym zespołem alkoholowym może urodzić się w każdej rodzinie, a jedynym powodem wystąpienia tego zaburzenia jest spożywanie nawet niewielkich dawek alkoholu przez przyszłą matkę. W Polsce co roku rodzi się około 900 dzieci z pełnoobjawowym FAS.  

      Rozmiary szkód związane z nadużywaniem alkoholu mogą być zmniejszone przez skuteczną politykę wobec spożywania napojów alkoholowych.

Mając na uwadze to negatywne zjawisko państwa europejskie podejmują szereg działań mających na celu ograniczenie spożycia napojów alkoholowych, a tym samym zmniejszenie problemów wynikających z jego nadużywania. Zrozumiałe jest, że znaczenie i rola konsumpcji napojów alkoholowych w Europie jest różnorodna ze względu na uwarunkowania kulturowe. Dlatego każdy kraj tworzy własny program rozwiązywania problemów alkoholowych.. Europejski Plan Działań Wobec Alkoholu i inne dokumenty wytyczające kierunki polityki państw Wspólnoty wobec alkoholu i  podkreślają wyraźnie, że podejmowanie możliwie jak największej liczby działań powinno odbywać się na szczeblu lokalnym. Jest to zgodne z obowiązującą w Unii Europejskiej zasadą subsydiarności, by możliwie największa ilość kompetencji wraz  ze środkami na ich realizację znajdowała się na poziomie lokalnym.

      W Polsce podstawą prawną do działań w tym zakresie jest ustawa z dnia 26 października 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi( Dz. U. z 2007r. Nr 70 poz. 473 ze zmianami). Wymieniony akt prawny stanowi, że prowadzenie działań związanych z profilaktyką 

i rozwiązywaniem problemów alkoholowych oraz integracja społeczna osób uzależnionych od alkoholu należy do zadań własnych gminy. Warto podkreślić, że ustawodawca powierzył gminom nie tylko konkretne kompetencje i zadania w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych, ale wskazuje też źródło ich finansowania. W tym obszarze ustawa łączy się z zapisami ustawy 

o przeciwdziałaniu narkomanii oraz niemniej ważnym dokumentem  – ustawa o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, która wyraźnie definiuje przemoc w rodzinie jako przestępstwo i wyznacza kierunki zwalczania tej patologii. To właśnie gmina ma przedsięwziąć środki zaradcze oraz naprawcze skierowane do lokalnej społeczności, aby zapobiegać i minimalizować skutki alkoholizmu, narkomanii i przemocy. Obecnie nikt nie zastanawia się już, czy warto pomagać osobom, a szczególnie dzieciom, rodzinom z problemem alkoholowym oraz występującą przemocą, ale jak to robić szybciej, skuteczniej, efektywniej. Pomagać to znaczy minimalizować skutki alkoholizmu, narkomanii,  ale pomagać to przede wszystkim zapobiegać, czyli edukować, uświadamiać, wskazywać alternatywne sposoby spędzania wolnego czasu, radzenia sobie z sytuacją trudną, konfliktową, jak skutecznie, bez używek, rozładować napięcie i rodzącą się agresję. Pomagać to również wspierać młodych ludzi w kształtowaniu prawidłowych postaw osobowościowych, aby nie było potrzebne ,, podpieranie się ”' substancjami uzależniającymi i uczyć umiejętności mówienia ,, nie”  w sytuacjach, gdy młody człowiek jest poddany presji otoczenia.

       W związku z tym udzielanie pomocy dzieciom z rodzin  z problemem alkoholowym musi być jednym z priorytetowych zadań, które podejmują samorządy lokalne w ramach realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. W planowaniu pomocy należy dążyć do zintegrowania działań różnych instytucji a więc   ośrodka pomocy społecznej, policji, szkoły.  Niezbędna jest systematyczna współpraca z psychologiem i terapeutą uzależnień.

       Polski model rozwiązywania problemów alkoholowych zakłada, iż większość kompetencji 

i zadań zlokalizowanych jest na poziomie samorządu gminy , która na mocy ustawy o wychowaniu 

w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi uzyskał kompetencje do rozwiązywania problemów alkoholowych , a na mocy ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii – kompetencje do przeciwdziałania narkomanii w społeczności lokalnej.  

      Gmina zatem na swym obszarze zgodnie z art. 4 ust.1 ustawy z dnia 26 października 1982 r. 

wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi jest zobowiązana w szczególności:

1. Zwiększać dostępność pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od    alkoholu.

2. Udzielać rodzinom, w których występują problemy alkoholowe, pomocy psychospołecznej i  prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie.

3. Prowadzić profilaktyczną działalność informacyjną i edukacyjną, w szczególności dla dzieci i młodzieży.

4. Wspomagać działalność instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych służącą rozwiązywaniu problemów alkoholowych, narkotykowych.

5. Podejmować interwencje w związku z naruszeniem przepisów określonych w wart. 13 i 15 ustawy oraz występować przed sądem w charakterze oskarżyciela publicznego.

Cele programu

1. Uświadamianie zagrożeń wynikających z nadużywania alkoholu,

2. Promowanie zdrowego stylu życia, w tym, form spędzania czasu wolnego,

3. Zmniejszanie patologii życia rodzinnego, w tym przemocy w rodzinie,

4. Zmniejszanie rozmiarów naruszania prawa na rynku alkoholowym,

5.      Tworzenie zaplecza merytorycznego dla realizacji zadań antyalkoholowych.

Adresaci programu

Lokalna społeczność, w szczególności:

1.      Dzieci i młodzież,

2.     Osoby i rodziny dotknięte problemem alkoholowym.

3.     Osoby i rodziny zagrożone problemem alkoholowym

Sposób realizacji i finansowania

1.  Zapewnienie  dzieciom   i  młodzieży  dostępu  do  programów  profilaktycznych
promujących zdrowy styl życia i  informujących o szkodliwości nadużywania
alkoholu,

2. Zwiększanie dostępności do profesjonalnej pomocy terapeutycznej dla osób
uzależnionych i ich rodzin,

3. Egzekwowanie przepisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu
alkoholizmowi, w szczególności co do przestrzegania zasad sprzedaży alkoholu,
4.  Monitoring nadużywania alkoholu w obszarach ochrony zdrowia,porządku publicznego, pomocy społecznej.

    Program finansowany będzie ze środków uzyskanych z wpływów ze zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych – z dz. 851, rozdz. 85154  przeciwdziałanie alkoholizmowi , tj. z planowanej kwoty 105.600 zł ( preliminarz wydatków).

Podmioty realizujące program

    Program realizuje Miejsko - Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Chodczu   współpracując z ;

1. Gminną Komisją Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,

2. policją,

3. placówkami oświatowymi,

4. służbą zdrowia.

          Wynagrodzenie dla członków Gminnej Komisji        Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

1.  Członków Komisji powołuje Burmistrz na podstawie Zarządzenia.

2.   Członkom  Komisji  przysługuje wynagrodzenie w kwocie 80 zł za udział 

      w posiedzeniu Komisji.

3.    Dokumentem potwierdzającym udział w posiedzeniu jest lista obecności.

4.    Liczbę posiedzeń określa pkt. VI Szczegółowych Zadań Programu i Preliminarza
       Wydatków na 2011 rok.

