PROTOKÓŁ  Nr  I/24
z obrad sesji Rady Miejskiej w Chodczu
odbytej w dniu  07  maja 2024 roku

W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych
oraz
Burmistrz Chodcza   -  Jarosław  Grabczyński
Radca Prawny  - Dorota Grabczyńska
Skarbnik Miasta i Gminy  -  Monika Matuszewska
a także kierownicy jednostek Urzędu Miasta i Gminy Chodecz oraz przybyli goście.

Obrady sesji były transmitowane i nagrywane.

Proponowany porządek obrad :

1. Otwarcie  sesji i stwierdzenie  prawomocności obrad.
2. Ślubowanie Radnych Rady Miejskiej w Chodczu.
3. Ślubowanie Burmistrza Chodcza.
4. Przyjęcie porządku obrad  sesji. 
5. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chodczu.
a) zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej,
b) prezentacja (wystąpienia) kandydatów,
c) powołanie Komisji Skrutacyjnej,
d) przyjęcie regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej,
e) przeprowadzenie głosowania (tajnego),
f) podjęcie uchwały o wyborze Przewodniczącego Rady Miejskiej,
6. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady  prowadzenia sesji  od Radnego Seniora.
7. Zakończenie obrad I sesji Rady.

Ad. 1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia obrad I sesji Rady Miejskiej w Chodczu dokonał radny Roman Łuczak radny Senior.  Stwierdził prawomocność obrad, wskazując iż na 15 radnych jako ustawowy skład Rady uczestniczy  w  obradach sesji 15 radnych. Stwierdził, iż sesja Rady Miejskiej w Chodczu jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Ad. 2.  Złożenie ślubowania przez radnych.

 Radny Senior Roman Łuczak przekazał, iż w punkcie tym radni przystąpią do ceremonii złożenia ślubowania. 
Poprosił najmłodszego wiekiem radnego Łukasza Agaś o odczytywanie z listy kolejno                         z imienia i nazwiska radnego, a radny potwierdzał wolę złożenia ślubowania słowem „ślubuję” z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg” bądź bez tych słów.
Radny Roman Łuczak odczytał rotę ślubowania, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Radni wyczytywani w porządku alfabetycznym składali ślubowanie poprzez wypowiedzenie słowa „ślubuję” z dodaniem słów, „tak mi dopomóż Bóg.”

Ad. 3.  Ślubowanie Burmistrza Chodcza.
Radny Senior Roman Łuczak przekazał, iż obecnie Burmistrz Chodcza przystąpi do złożenia ślubowania i  odczytywał treść ślubowania w niżej  podanym brzmieniu
„Obejmując  urząd  Burmistrza  Chodcza  
uroczyście ślubuję, 
że  dochowam  wierności  prawu, 
a  powierzony  mi urząd sprawować będę 
tylko  dla  dobra  publicznego  i  pomyślności  mieszkańców 
Miasta i Gminy ,”  

a  Pan  Jarosław Piotr Grabczyński Burmistrz Chodcza powtarzał odczytywaną treść  ślubowania z dodaniem  zdania  „Ślubuję, tak mi dopomóż  Bóg”.
Radny Senior stwierdził, iż po złożonym ślubowaniu w obecności radnych,  gości oraz pozostałych uczestników obrad I sesji Rady Miejskiej w Chodczu Pan Jarosław Piotr Grabczyński z dniem 07 maja 2024 roku objął funkcję Burmistrza Chodcza.    

Ad. 4.  Przyjęcie porządku obrad  I sesji .

Radny Senior Roman Łuczak odczytał porządek obrad I sesji Rady Miejskiej w Chodczu                  i poddał porządek pod głosowanie. Za przyjęciem porządku obrad I sesji radni głosowali jednogłośnie tj. 15 za, przeciw -0, wstrzymało -0. Porządek został przyjęty.

Ad. 5. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Radny Senior Roman Łuczak zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej. 
Jako pierwszy radny zabrał głos Błażej Krupa zgłaszając kandydaturę radnej Anny Twardowskiej. Radna Pani Anna Twardowska wyraziła zgodę na kandydowanie na Przewodniczącą Rady Miejskiej.
Radny Senior poprosił radnych o zgłaszanie dalszych kandydatur. Radna Teresa Gapińska zgłosiła kandydaturę radnego Łukasza Agaś. Radny Łukasz Agaś wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Radni nie zgłaszali dalszych kandydatów i przegłosowano zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chodczu.
Za zamknięciem listy głosowało 15 radnych, przeciw - 0, wstrzymujących – 0.  Radny Senior stwierdził zamknięcie listy kandydatów na  Przewodniczącego Rady Miejskiej.
W wyniku zgłoszonych kandydatur: radnej Anny Twardowskiej na Przewodniczącą Rady Miejskiej oraz radnego Łukasza Agaś na Przewodniczącego Rady Miejskiej  radni przedstawili się, opowiedzieli parę słów o sobie oraz podziękowali za zgłoszenie ich kandydatur.
Radny Senior poprosił o pytania jeżeli ktoś z radnych ma. Pytań radni nie wnosili. 
Poprosił  Radny  Senior o powołanie trzy osobowej Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia  wyboru radnego na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chodczu.
Radni przystąpili do zgłaszania kandydatów,  i tak do składu Komisji Skrutacyjnej zgłoszono
radnych:   
1)  Ewa Kwiatkowska
2)  Beata Michalak
3)  Teresa Gapińska 
Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na prace w Komisji Skrutacyjnej. 
Radny Senior Roman Łuczak odczytał projekt uchwały, w sprawie powołania Komisji  Skrutacyjnej dla wyboru radnego na Przewodniczącego Rady Miejskiej. 
Za podjęciem uchwały w przedmiotowej sprawie głosowało 
15 radnych, przeciwnych – 0, wstrzymujących – 0, uchwała  Nr I/1/24 została podjęta.  
Radny Senior poprosił o przystąpienie do pracy Komisji Skrutacyjnej i ogłosił 5 minutową przerwę w obradach i przygotowanie Regulaminu  głosowania.
Po 5 minutowej przerwie wznowiono obrady sesji.
Radny Senior Roman Łuczak poprosił Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej radną Ewę Kwiatkowską o odczytanie regulaminu głosowania.
Po odczytaniu regulaminu, Radny Senior zwrócił się do Radnych, czy mają uwagi do treści regulaminu.Nikt z radnych nie miał uwag i nie wniósł innych propozycji do treści regulaminu.
Radny Senior Roman Łuczak poprosił o głosowanie nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu  wyboru radnego na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chodczu.
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie tj. za – 15 radnych,  przeciw  - 0,   wstrzymujących – 0.  
Uchwała  Nr I/2/24  została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Radny Senior Roman Łuczak poprosił Komisję Skrutacyjną o pracę w celu przygotowania kart do głosowania, rozdania kart dla radnych i przeprowadzenia wyboru radnego na  Przewodniczącego  Rady Miejskiej w Chodczu. 
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Radna Ewa Kwiatkowska wyczytywała radnych z listy obecności, a radni oddawali głos na karcie głosując zgodnie z regulaminem głosowania.
Po zakończeniu aktu głosowania przez radnych, Radny Senior ogłosił przerwę 5 minutową               w celu policzenia głosów i sporządzenia protokołu.
Po przerwie, Radny Senior wznowił obrady sesji i poprosił Komisję Skrutacyjną o odczytanie protokółu z przeprowadzonego aktu głosowania.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Ewa Kwiatkowska odczytała treść sporządzonego protokołu, w którym stwierdzono wybór radnej Anny Twardowskiej na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chodczu. Odczytany Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Radny Senior Roman Łuczak odczytał uchwałę w sprawie wyboru  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chodczu.  Radny Senior Roman Łuczak stwierdził, iż  Uchwała Nr I/3/24  w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chodczu została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6. Przejęcie przez  Przewodniczącego Rady  prowadzenia sesji od Radnego Seniora.

Radny Senior Roman Łuczak w tym momencie, iż przekazuje dalsze prowadzenie obrad sesji wybranej radnej na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chodczu Pani Annie Twardowskiej.

 Przewodnicząca powiedziała, iż po dokonaniu wyboru przechodzi do dalszego prowadzenia obrad dzisiejszej sesji już jako Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodczu.
Przekazała iż porządek obrad dzisiejszej sesji dobiega końca. 
Pani Anna Twardowska Przewodnicząca Rady Miejskiej podziękowała za ponowny wybór, za zaufanie, obiecała, że praca Rady pod jej przewodnictwem będzie spokojna, konstruktywna                   i  przyniesie pozytywne efekty dla mieszkańców Miasta i Gminy Chodecz.

    

 Ad. 7. Zakończenie obrad.

    Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodczu przekazała, iż został już wyczerpany porządek obrad dzisiejszej sesji, w związku z tym zamyka obrady I sesji Rady Miejskiej w Chodczu. 



Przewodniczący
Rady Miejskiej

Anna Twardowska 








Sporządziła:
Łukaszewicz Daria
  


