PROTOKÓŁ Nr LI/23
z obrad nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu
odbytej w dniu 23 marca 2023 roku

           W obradach sesji uczestniczyło 10 radnych oraz:
Skarbnik MiG – Monika Matuszewska
i pracownicy Urzędu Miasta i Gminy Chodecz
Obrady sesji były transmitowane i nagrywane.
Proponowany  porządek  obrad

1. Otwarcie.
-     stwierdzenie prawomocności obrad,
· przyjęcie porządku obrad,
· przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej sesji,
[bookmark: _Hlk126569405]2. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Chodecz na rok 2023.
       -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie – Skarbnik MiG Chodecz,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr  LI/348/23,
[bookmark: _Hlk130806103]3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2023-2033.
[bookmark: _Hlk58314625]       -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie  - p. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr  LI/349/23,
4. Interpelacje i zapytania  radnych.
5. Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.
6. Zakończenie obrad sesji.

Ad.1 Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

    W sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Chodecz przy ul. Kaliskiej 2 o godz.13:00 Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodczu – Pani Twardowska Anna dokonała otwarcia obrad LI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu. Powitała radnych oraz pozostałe osoby obecne na sali. Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, iż w obradach sesji uczestniczy 10 radnych na stan ustawowy 15 radnych, wobec powyższego obrady dzisiejszej sesji są prawomocne do podejmowania uchwał. Przewodnicząca Rady Miejskiej przeszła do następnego punktu porządku obrad i przedstawiła proponowany porządek obrad. Poddała porządek obrad sesji pod głosowanie. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 10 radnych, przeciw 0, wstrzymało 0, porządek został przyjęty. 
         Przewodnicząca stwierdziła, iż Rada Miejska będzie obradowała według przyjętego porządku obrad. Następnie przekazała, iż protokół z obrad L sesji został sporządzony, był wyłożony do wglądu, każdy zainteresowany miał możliwość zapoznania się z protokołem                  w biurze rady. Protokół został poddany pod głosowanie. Za przyjęciem protokołu Nr L/23 głosowało 10 radnych, przeciwnych 0, wstrzymujących 0. Przewodnicząca Rady stwierdziła, iż protokół z poprzedniej sesji został przyjęty 10 głosami za.
[bookmark: _Hlk123822057]
[bookmark: _Hlk123822624][bookmark: _Hlk123822006][bookmark: _Hlk130806070]Ad.2 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta                       i Gminy Chodecz na rok 2023.

[bookmark: _Hlk130806140][bookmark: _Hlk130806946][bookmark: _Hlk130806185][bookmark: _Hlk126921862]              Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Chodecz na rok 2023 poprosiła Panią Skarbnik. Pani Monika Matuszewska poinformowała, iż w budżecie gminy Chodecz na 2023 rok dokonuje się zwiększenia po stronie planu dochodów i wydatków o kwotę 1.924.783,44 zł. W toku realizacji budżetu dokonuje się następujących zmian: zwiększono dotację w rozdziale Drogi publiczne gminne w paragrafie 270 w łącznej kwocie 1.128.905,24 zł. tj. dofinansowanie w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg; zwiększono w rozdziale drogi publiczne gminne w paragrafie 605 o kwotę 800.000,00 zł. dofinansowanie z PROWU; zgodnie                             z podpisaną umową ze Starostwem Powiatowym we Włocławku zwiększa się dotacje                             w rozdziale drogi publiczne powiatowe w paragrafie 232 o kwotę 1.000,00 zł. Pismem od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zwiększa się dotację w rozdziale Urzędy Wojewódzkie w paragrafie 201 o kwotę 3.554,20 zł. w związku z rozliczeniem dotacji na zadania z zakresu spraw obywatelskich na podstawie ilości spraw wykonanych do końca grudnia 2022r. Pismem od Ministra Finansów zwiększa się dotację w rozdziale różne rozliczenia w paragrafie 210                    w kwocie 10.834,00 zł. z przeznaczeniem na realizację dodatkowych zadań oświatowych związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką nad dziećmi i uczniami będącymi obywatelami Ukrainy. Pismem od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zwiększa się dotację                  w rozdziale pozostałą działalność w dziale pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej               w paragrafie 218 o kwotę 20.000,00 zł. na wypłatę świadczeń pieniężnych w formie dodatku elektrycznego. Pismem od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zwiększa się dotację                           w rozdziale Karta Dużej Rodziny w paragrafie 201 z przeznaczeniem na realizację zadań związanych z przyznaniem Karty Dużej Rodziny o kwotę 490,00 zł. Powyższe zmiany dokonuje się także po stronie wydatków. Pozostałe zmiany w planie finansowym w zakresie wydatków dokonuje się celem zapewnienia realizacji zadań zgodnie z załącznikiem nr 2 niniejszej uchwały. Wprowadza się nowe zadanie inwestycyjne Przebudowa drogi gminnej                w miejscowości Mstowo działka nr ewid 150 obr. Mstowo i działka nr ewid 2 obr. Szczecin gmina Chodecz w kwocie 800.000,00 zł. Istniejące zadania inwestycyjne: zwiększa się zadania wykup działki nr 88/3 położonej w miejscowości Chodecz o kwotę 5.000,00 zł. a zmniejsza się zadanie pt. wykup działki nr 34/2 położonej w miejscowości Sławęckie Góry o kwotę 5.000,00 zł. W wyniku wprowadzonych zmian deficyt budżetu gminy Chodecz na 2023 rok nie uległ zmianie i wynosi 1.498.861,00 zł. Na tym zakończono. Radni pytań nie mieli. O opinię została poproszona Komisja Budżetu i Finansów. Radny Grzegorz Makowiecki przedłożył informację, iż opinia jest pozytywna. Przewodnicząca z pomocą wiceprzewodniczącego rady Błażeja Krupy odczytała projekt uchwały, następnie uchwała została poddana pod głosowanie.                        Za głosowało 10 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr LI/348/23 została podjęta                i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


[bookmark: _Hlk130806157]Ad.3 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2023-2033.

              Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2023-2033 poprosiła Panią Skarbnik. Pani Monika Matuszewska poinformowała, iż zgodnie                           z wprowadzonymi zmianami do uchwały budżetowej na rok 2023 dotyczących dochodów                      i wydatków jak i również zadań inwestycyjnych dokonuje się zmian w załączniku nr 1 i 2. Zmiany polegają na zwiększeniu dochodów do kwoty 42.224.164,04 zł. i wydatków do kwoty 43.723.025,04 zł. jak i również na zmianie realizacji zadań inwestycyjnych na łączną kwotę 14.520.000,00 zł.  Deficyt w kwocie 1.498.861,00 zł. Na tym zakończono. Radni pytań nie mieli. O opinię została poproszona Komisja Budżetu i Finansów. Radny Grzegorz Makowiecki przedłożył informację, iż opinia jest pozytywna. Przewodnicząca o odczytanie projektu uchwały poprosiła wiceprzewodniczącego rady pana Błażeja Krupę, następnie uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 10 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała  Nr LI/349/23 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 4 Interpelacje i zapytania radnych.
       
           Radni nie zgłaszali interpelacji.
 

Ad.5 Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.

            Przewodnicząca zaprosiła wszystkich na Święto Żuru Kujawskiego, który odbędzie się dnia 26 marca 2023r. w remizie OSP w Chodczu.   
  
Ad.6 Zakończenie  obrad  sesji.

        Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodczu Anna Twardowska powiedziała, iż zamyka obrady LI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu i dziękuje za przybycie radnym, oraz pozostałym osobom obecnym na sali. Sesja zakończyła się  o godz. 13:20.



                                                                                Przewodniczący 
                                                                                Rady Miejskiej

                                                                                 Anna Twardowska



Sporządziła:
Łukaszewicz Daria                     
