PROTOKÓŁ Nr LV/23
z obrad nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu
odbytej w dniu 09 sierpnia 2023 roku

           W obradach nadzwyczajnej sesji uczestniczyło 12 radnych oraz:
Skarbnik Miasta i Gminy – Monika Matuszewska
Radca Prawny – Dorota Grabczyńska
oraz pracownicy Urzędu Miasta i Gminy Chodecz
Obrady sesji nie były transmitowane ze względu na awarię internetu, były nagrywane.
Proponowany  porządek  obrad
1. Otwarcie.
· stwierdzenie prawomocności obrad,
· przyjęcie porządku obrad,
· przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej sesji,
2. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Miasta i Gminy  Chodecz na rok 2023.
       -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie  - P. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  LV/373/23,
3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2023-2033.
[bookmark: _Hlk140733086][bookmark: _Hlk135049025]       -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie  - P. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  LV/374/23,
[bookmark: _Hlk102731011][bookmark: _Hlk142551055]4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Włocławskiego Obszaru Funkcjonalnego Kujawy 2035.
[bookmark: _Hlk140232331]      -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie – p. Agata Drzewiecka,
       -     opinia Komisji Obywatelskiej i Ochrony Środowiska,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr  LV/375/23,
[bookmark: _Hlk142551086]5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie od Powiatu Włocławskiego zadań z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg                 w sezonie zimowym 2023/2024.
       -   przedłożenie informacji w przedmiotowej sprawie – P. Agata Drzewiecka,
       -   opinia Komisji Rolnej i Infrastruktury Technicznej,
       -   dyskusja,
       -   podjęcie uchwały Nr LV/376/23,
6. Interpelacje i zapytania  radnych.
7. Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.
8. Zakończenie  obrad  sesji.


Ad.1 Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

    W sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Chodecz przy ul. Kaliskiej 2 o godz.11:00 Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodczu – Pani Anna Twardowska dokonała otwarcia obrad LV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu. Powitała radnych oraz pozostałe osoby obecne na sali. Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, iż w obradach sesji uczestniczy 11 radnych na stan ustawowy 15 radnych, wobec powyższego obrady dzisiejszej sesji są prawomocne do podejmowania uchwał. Przewodnicząca Rady Miejskiej przeszła do następnego punktu porządku obrad i przedstawiła proponowany porządek obrad. Poddała porządek obrad sesji pod głosowanie. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 11 radnych, przeciw 0, wstrzymało 0, porządek został przyjęty. 
         Przewodnicząca stwierdziła, iż Rada Miejska będzie obradowała według przyjętego porządku obrad. Następnie przekazała, iż protokół z obrad LIV/23 sesji został sporządzony, był wyłożony do wglądu, każdy zainteresowany miał możliwość zapoznania się z protokołem                  w biurze rady. Na sali w tym momencie jest 12 radnych. Protokół został poddany pod głosowanie. Za przyjęciem protokołu Nr LIV/23 głosowało 12 radnych, przeciwnych 0, wstrzymujących 0. Przewodnicząca Rady stwierdziła, iż protokół z poprzedniej sesji został przyjęty 12 głosami za. Przewodnicząca Rady Miejskiej ogłosiła 10 minut przerwy. Po 10 minutowej przerwie Przewodnicząca Rady Miejskiej wznowiła obrady LV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu. 

Ad.2 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Miasta                  i Gminy Chodecz na rok 2023.
[bookmark: _Hlk73522720]
[bookmark: _Hlk136331230][bookmark: _Hlk136334426]                  Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Chodecz na rok 2023 poprosiła Panią Skarbnik. Pani Monika Matuszewska poinformowała, iż w budżecie gminy Chodecz na 2023 rok dokonuje się zwiększenia po stronie planu dochodów i wydatków o kwotę 8.692,00 zł. W toku realizacji budżetu dokonuje się następujących zmian pismem od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zwiększa się dotacje w rozdziale „składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacone za osoby pobierające niektóre świadczenia rodzinne oraz za osoby pobierające zasiłki dla opiekunów” w paragrafie 201 o kwotę 8.692,00 zł. z przeznaczeniem na opłacenie składki na ubezpieczenie zdrowotne za osoby pobierające niektóre świadczenia rodzinne. Wprowadza się nowe zadania inwestycyjne pt. zakup rozpieracza ramiennego wraz z akcesoriami dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku w kwocie 52.000,00 zł. Środki pochodzą ze zadania „zakup samochodu ratowniczo – gaśniczego dla Komendy Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej w Toruniu (Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku)”. Drugie zadanie to jest dofinansowanie zakupu samochodu dla Policji w kwocie 4.500,00 zł. Środki pochodzą ze zmniejszenia planu wydatków w rozdziale „Plany zagospodarowania przestrzennego”. Pozostałe zmiany w budżecie są spowodowane funkcjonowaniem jednostek organizacyjnych. Dochód budżetu na chwilę obecną wynosi  44.595.120,37 zł. wydatki budżetu 46.709.648,15 zł. W wyniku wprowadzonych zmian deficyt budżetu Gminy Chodecz na 2023 rok nie uległ zmianie i wynosi 2.114.527,78 zł. Na tym zakończono. Radni pytań nie mieli. O opinię została poproszona Komisja Budżetu i Finansów. Grzegorz Makowiecki przedłożył informację, iż opinia jest pozytywna. Uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 12 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr LV/373/23 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2023 – 2033.

[bookmark: _Hlk140746306][bookmark: _Hlk105071253]                           Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie w/w uchwały poprosiła Panią Skarbnik. Pani Monika Matuszewska poinformowała, iż zgodnie z wprowadzonymi zmianami do uchwały budżetowej na 2023 rok dotyczących dochodów i wydatków jak                            i również zadań inwestycyjnych dokonuje się zmian w załączniku nr 1 i 2. Zmiany polegają na zwiększeniu dochodów do kwoty 44.595.120,37 zł. i wydatków do kwoty 46.709.648,15 zł., jak również na zmianie wydatków majątkowych do kwoty 15.769.500,00 zł. Na tym zakończono. Radni pytań nie mieli. O opinię została poproszona Komisja Budżetu i Finansów. Grzegorz Makowiecki przedłożył informację, iż opinia jest pozytywna. Uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 12 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr LV/374/23 została podjęta  i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 4 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Włocławskiego Obszaru Funkcjonalnego Kujawy 2035.

                          Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie w/w uchwały poprosiła Panią Agatę Drzewiecką. Pani Agata poinformowała, iż niniejsza uchwała stanowi zwieńczenie prawie rocznych prac prowadzonych głównie przez Miasto Włocławek w zakresie przygotowania tego programu. Daje on możliwość ubiegania się o środki zewnętrzne finansowe jeśli chodzi o mobilność miejską. Przyjęcie niniejszej uchwały jest jak najbardziej zasadne.  Na tym zakończono. Radni pytań nie mieli. O opinię została poproszona Komisja Obywatelska                  i Ochrony Środowiska. Ewa Kwiatkowska przedłożyła informację, iż opinia jest pozytywna. Uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 12 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr LV/375/23 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 5 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie od Powiatu Włocławskiego zadań z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych oraz ulic leżących w ciągach tych dróg w sezonie zimowym 2023/2024.

[bookmark: _Hlk142550853]                          Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie w/w uchwały poprosiła Panią Agatę Drzewiecką. Pani Agata poinformowała, iż jak co roku powiatowy zarząd dróg zwrócił się do nas z zapytaniem czy bylibyśmy chętni współpracować dalej z nimi przy odśnieżaniu dróg powiatowych na terenie naszej gminy. Podjęcie niniejszej uchwały pozwoli na podpisanie stosownego porozumienia. Na tym zakończono. Radni pytań nie mieli. O opinię została poproszona Komisja Rolna i Infrastruktury Technicznej. Wiesław Feliniak przedłożył informację, iż opinia jest pozytywna. Uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 12 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr LV/376/23 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 6 Interpelacje i zapytania radnych.
    
       Radna Ewa Kwiatkowska zabrała głos, powiedziała, iż z obserwacji w terenie i własnych doświadczeń przykrych chciałaby żeby Komisja Rolna bądź też Urząd wystąpił do Powiatu                 z prośbą, wnioskiem o zabezpieczenie takich głębokich dosyć dołów, które znajdują się przy drodze na końcu Chodcza w kierunku Brzyszewa za ścieżką rowerową. Są takie dwa doły, które mają pewnie służyć odprowadzeniu nadmiaru wody ale nie są w żaden sposób zabezpieczone więc osoba, która będzie jechała tą ścieżką rowerową może do tego dołu wpaść – trzeba to zabezpieczyć. Ustalono, że zajmie się tym tematem Komisja Rolna na najbliższym posiedzeniu. 
      Głos zabrała radna Adryjańczyk Anna, chciała zapytać o przystanek autobusowy –                          o godziny otwarcia – zgłosiła potrzebę żeby przystanek od rana już był otwarty, czemu w ogóle jest zamykany. Temat przekazano na najbliższe posiedzenie Komisji Obywatelskiej. 
      Głos zabrał radny Jerzy Stempczyński, spytał czy programy, które do tej pory były realizowane w Klubie Seniora będą nadal realizowane. Przewodnicząca Rady Miejskiej odpowiedziała, że z tego co wie to mają być przeznaczone na ten cel pieniądze unijne                                 i będziemy pisać wnioski w tej sprawie. 
      Na tym zakończono.

Ad. 7 Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.

       Nikt z obecnych na sali nie zabrał głosu. 

Ad. 8 Zakończenie  obrad  sesji.

        Przewodnicząca Rady Miejskiej powiedziała, iż zamyka obrady LV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu i dziękuje za przybycie radnym oraz pozostałym gościom. Sesja zakończyła się o godz. 11:30.



                                                                                Przewodniczący 
                                                                                Rady Miejskiej

                                                                                 Anna Twardowska










Sporządziła:
Łukaszewicz Daria
