PROTOKÓŁ Nr LXI/24
z obrad nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu
odbytej w dniu 29 lutego 2024 roku

           W obradach nadzwyczajnej sesji uczestniczyło 13 radnych oraz:
Burmistrz Chodcza – Jarosław Grabczyński
Skarbnik Miasta i Gminy – Monika Matuszewska

Obrady sesji były transmitowane i nagrywane.
Proponowany  porządek  obrad
1. Otwarcie.
-     stwierdzenie prawomocności obrad,
· przyjęcie porządku obrad,
· przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej sesji,
2. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Chodecz na rok 2024.
       -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie  - p. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr  LXI/415/24,
[bookmark: _Hlk160442301][bookmark: _Hlk155782143]3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXII/154/20 Rady Miejskiej w Chodczu z dnia 25 listopada 2020r. w sprawie zmiany określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi a także zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących odpady biodegradowalne stanowiące odpady komunalne w przydomowych kompostownikach oraz określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
       -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie – p. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr  LXI/416/24,
4. Interpelacje i zapytania  radnych.
5. Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.
6. Zakończenie obrad sesji.

Ad.1 Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

    W sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Chodecz przy ul. Kaliskiej 2 o godz.12:00 Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodczu – Pani Anna Twardowska dokonała otwarcia obrad LXI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu. Powitała radnych oraz pozostałe osoby obecne na sali. Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, iż w obradach sesji uczestniczy             13 radnych na stan ustawowy 15 radnych, wobec powyższego obrady dzisiejszej sesji są prawomocne do podejmowania uchwał. Przewodnicząca Rady Miejskiej przeszła do następnego punktu porządku obrad i przedstawiła proponowany porządek obrad. Poddała porządek obrad sesji pod głosowanie. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymało 0, porządek został przyjęty. 
         Przewodnicząca stwierdziła, iż Rada Miejska będzie obradowała według przyjętego porządku obrad. Następnie przekazała, iż protokół z obrad LX/24 sesji został sporządzony, był wyłożony do wglądu, każdy zainteresowany miał możliwość zapoznania się z protokołem                  w biurze rady. Protokół został poddany pod głosowanie. Za przyjęciem protokołu Nr LX/24 głosowało 13 radnych, przeciwnych 0, wstrzymujących 0. Przewodnicząca Rady stwierdziła, iż protokół z poprzedniej sesji został przyjęty 13 głosami za.  

[bookmark: _Hlk73522720]Ad.2 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta                  i Gminy Chodecz na rok 2024.

[bookmark: _Hlk153537773][bookmark: _Hlk160442366]              Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie w/w uchwały poprosiła Panią Skarbnik. Pani Monika Matuszewska poinformowała, iż w budżecie Gminy Chodecz na 2024 rok dokonuje się zwiększenia zarówno po stronie planu dochodów i planu wydatków o kwotę 962.350,00 zł. W toku realizacji budżetu dokonuje się następujących zmian: pismem od Ministra Finansów zwiększono część oświatowej subwencji ogólnej w paragrafie 292 o kwotę 913.968,00 zł. Pismem od Ministra Finansów zwiększono dotację w rozdziale różne rozliczenia finansowe w paragrafie 210 w kwocie 7.382,00 zł. z przeznaczeniem na realizację dodatkowych zadań oświatowych związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką nad dziećmi i uczniami będącymi obywatelami Ukrainy. Zgodnie z zawartą umową w ramach programu priorytetowego „Ciepłe mieszkanie” zawartą pomiędzy Funduszem Ochrony Środowiska                      i Gospodarki Wodnej w Toruniu a Miastem i Gminą Chodecz zwiększono dotację w rozdziale ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu w paragrafie 628 w kwocie 41.000,00 zł. Zatem dochody na dzień 29.02.2024r. planowane są w wysokości 46.597.194,00 zł. z czego dochody bieżące w kwocie 31.220.268,00 zł. dochody majątkowe w kwocie 15.376.926,00 zł. Wydatki w kwocie 49.561.149,11 zł. z czego wydatki bieżące w kwocie 30.885.149,11 zł. wydatki majątkowe w kwocie 18.676.000,00 zł. W § 2 ust. 2 pkt 5 uchwały proponuje się nowe brzmienie: wydatki na dotacje dla klubów sportowych w wysokości 110.000,00 zł.                                 W załączniku 10 uchwały dotacje na zadania własne gminy realizowane przez podmioty należące i nienależące do sektora finansów publicznych z wysokości 1.383.000,00 zł. do wysokości 1.444.000,00 zł. oraz w załączniku nr 18 i 19 uchwały plan finansowy dochodów                     i wydatków ze środków Funduszu Pomocowego na realizację zadań na rzecz pomocy obywatelom Ukrainy na 2024 rok z kwoty 14.242,00 zł. do kwoty 21.624,00 zł. W toku wprowadzonych zmian deficyt budżetu Gminy Chodecz na 2024 rok nie uległ zmianie i wynosi 2.963.955,zz zł. Na tym zakończono. Radni pytań nie mieli. O opinię została poproszona Komisja Budżetu i Finansów. Pan Grzegorz Makowiecki przedłożył informację, iż opinia jest pozytywna. Uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr LXI/415/24 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Radny Jerzy Stempczyński zabrał głos – chciał podziękować radnym i Burmistrzowi Chodcza za cyt. „pozytywną odpowiedź na sugestię Komisji Kultury, Zdrowia i Sportu Rady Miejskiej o zwiększenie budżetu na sport. Mamy trzy stowarzyszenia, które reprezentują naszą Gminę na zewnątrz na arenie wojewódzkiej i ogólnopolskiej i te środki na pewno bardzo się wszystkim przydadzą. Bardzo dziękuję i oby tak dalej”.

Ad.3 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXII/154/20 Rady Miejskiej w Chodczu z dnia 25 listopada 2020r. w sprawie zmiany określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi a także zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących odpady biodegradowalne stanowiące odpady komunalne w przydomowych kompostownikach oraz określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania                          i unieszkodliwiania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.


[bookmark: _Hlk153537838]              Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie w/w uchwały poprosiła Panią Skarbnik. Pani Monika Matuszewska poinformowała, iż po przeanalizowaniu systemu gospodarowania odpadami komunalnymi, Miasto i Gmina Chodecz zdecydowało o pokryciu części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Proponuje się miesięczną stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od jednego mieszkańca zamieszkującego daną nieruchomość w wysokości 25,00 zł. jeżeli odpady są zbierane                               i odbierane w sposób selektywny oraz podwyższoną miesięczną stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od jednego mieszkańca zamieszkującego daną nieruchomość w kwocie 50,00 zł. jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny. Na tym zakończono. Radni pytań nie mieli. O opinię została poproszona Komisja Budżetu i Finansów. Pan Grzegorz Makowiecki przedłożył informację, iż opinia jest pozytywna. Powiedział, że Komisja debatowała nad tym ponad miesiąc temu, jak to zrobić, skąd te pieniądze i doszliśmy do wniosku, że nie mamy innej możliwości tylko musimy z własnego budżetu gminy i Komisja podjęła taką decyzję, że będzie z własnych środków dokładać do nieczystości wywożonych od mieszkańców i tak jak powiedziała Pani Skarbnik ustaliliśmy kwotę 25,00 zł. od osoby i Komisja się przychyliła                      w całości i większość radnych też do takiej decyzji. Opinia jest pozytywna. Uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała   Nr LXI/416/24 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 4 Interpelacje i zapytania radnych.
    
         Głos zabrał radny Jerzy Stempczyński, powiedział cyt. „Wysoka Rado, Szanowni Państwo, chciałem zaprosić Państwa i przy okazji jak jest transmisja oczywiście mieszkańców na turniej w niedzielę o puchar im. Rotmistrza Witolda Pileckiego, turniej halowy z udziałem 12 drużyn z 3 województw: łódzkie, wielkopolskie i kujawsko-pomorskie, a także chciałbym poinformować, że 13 marca również odbędzie się turniej w szkole podstawowej w hali organizowany przez Pana Jacka Miłkowskiego i dyrekcję, na który również chciałbym serdecznie Państwa zaprosić”. Na tym zakończył. 
         Głos zabrał radny Adam Sikorski, powiedział cyt. „Szanowni Państwo, chciałbym kilka słów dodać do uchwały apropo  uchwały zmieniającej opłatę za wywóz śmieci. To nie jest tak, że ta cena uległa zmianie bo inaczej wyszły kalkulacje, kalkulacje na się nie zmieniły i żeby była tego pełna świadomość. Uchwała została podjęta w ten sposób, że Gmina po prostu wzięła ciężar opłat częściowo na siebie kosztem odbije się to kosztem pewnych inwestycji na pewno i to że było dopłacane do śmieci przez Gminę, bo było, teraz będzie dokładane więcej, także tyle się zmieniło, że dla mieszkańców będzie lżej na pewno. Będzie to kosztem pewnych inwestycji na pewno ale to nie jest wynikiem błędnych kalkulacji wcześniejszych, dziękuję”. Na tym zakończono.  
          Głos zabrała radna Ewa Kwiatkowska, powiedziała cyt. „chciałabym tutaj Szanowni Państwo, Pani Przewodnicząca, koleżanki i koledzy radni zaapelować do Was, rozpoczęła się kampania wyborcza i przebiega ona w taki sposób, jak przebiega i chyba nie na tym polega rzecz, że kampanię się prowadzi jakąś agresją, jakimś takim niezdrowym zachowaniem. Dlatego Ja ze swej strony tutaj apeluję do Państwa żebyśmy nie dali się prowokować, prowadzili swoje sprawy w taki sposób żebyśmy nie musieli się tego wstydzić. Dziękuję bardzo”. Na tym zakończono. 
 
Ad. 5 Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.

         Głos zabrał Burmistrz Chodcza Jarosław Grabczyński, powiedział cyt. „Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo, Drodzy Mieszkańcy chciałbym podziękować radnym za tą decyzję obniżającą cenę odpadów komunalnych, powtórzę pewnie to co już było mówione ale chciałbym to dość wyraźnie podkreślić, chciałbym żeby to dobrze wybrzmiało. Drodzy Państwo kalkulacja jaka została zrobiona w końcówce roku 2023 odnośnie cen odpadów komunalnych, która powinna obowiązywać na rok 2024 żeby koszt wywozu odpadów komunalnych się bilansował tzn. żeby opłaty wnoszone przez mieszkańców w pełni mogły lub w bardzo wysokim procencie pokrywać koszt tego wywozu to ta kalkulacja przedstawiała się w ten sposób, że ta kwota wynosiła 31,50 zł. Rada Miejska podjęła wówczas uchwałę                                o podniesieniu wówczas w 2023 roku funkcjonującej opłaty do poziomu nam już znanego , nie będę do tego wracał. Drodzy Państwo, skąd się też wzięły inne wątki tej kalkulacji, bo tak jak mówię ta kwota 31,50 zł. to była kwota z danych twardych czyli z kosztów poniesionych za odwóz odpadów ale drodzy Państwo Zakład Gospodarki Komunalnej uzyskiwał również                       w końcówce roku informacje z miejsc, gdzie wywozi te odpady z naszej gminy, tj. Machnacz, punkt w Lipnie, punkt w Inowrocławiu i tam te miejsca gdzie są gromadzone te śmieci podały dużo wyższe stawki mające obowiązywać w 2024 roku niż te, które na ten czas w tej chwili obowiązują i to jest drodzy Państwo jeden również z powodów, który ma wpływ na obniżenie tej opłaty, obniżenie dzisiejsze tej opłaty. Drodzy Państwo, wspomnę również to bo to nie będzie tajemnicą, myślę, że za kilka miesięcy, że wzbogacimy się o 4 pojazdy specjalne do wywozu odpadów komunalnych ze 100 % dofinansowaniem. To będą pojazdy używane, bo nie ma możliwości pozyskania dofinansowania 100% na pojazdy nowe niestety ale myślę, że to dofinansowanie pozwoli również obniżyć koszt wywozu i podkreślę też to co było zapisane                 w uzasadnieniu i to co radni też podnosili, drodzy Państwo od kilku lat jest możliwość pokrywania wywozu odpadów komunalnych z terenu gminy od mieszkańców stałych z budżetu gminy więc drodzy Państwo ta kwota stawki, która została ustalona dzisiaj na pewno nie pokryje kosztów wywozu odpadów komunalnych natomiast te koszty będą finansowane                        z dochodów bieżących Gminy, z naszych podatków, dziękuję bardzo”. Na tym zakończono.
           Głos zabrał radny Wiesław Feliniak, powiedział cyt. „Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo w imieniu Komisji Rolnej i Komisji suszowej szacującej straty na terenie naszej Gminy chciałbym udzielić informacji, która od dzisiejszego dnia widnieje na stronie Urzędu, że od dnia dzisiejszego do dnia 15 marca w biurze powiatowym agencji modernizacji we Włocławku można składać wnioski tzw. wnioski o pomoc suszową, druki wniosków                              są przygotowane w Urzędzie w pokoju nr 17 A”. Na tym zakończono.
           Głos zabrał radny Jerzy Stempczyński, powiedział cyt. „jeszcze krótkie pytanie o wiele kontrowersji budzi plac zabaw na Placu Kościuszki i bardzo bym prosił Burmistrza o krótką informację co z czego wynika bo jest duża dezorientacja wśród tych, którzy tam dość często są obecni na facebooku, piszą komentarze żeby wyjaśnić stan” – Burmistrz Odpowiedział cyt. „szanowni Państwo odniosę się do tego też ktoś mi przekazywał informację, że jest jakaś swego rodzaju ankieta krąży po facebooku wśród mieszkańców Chodcza odnośnie ewentualnego posadowienia placu zabaw. Drodzy Państwo plac zabaw na skwerku tak nazwijmy został zaplanowany już dawno, bo około półtora roku temu kiedy to został złożony wniosek                              o dofinansowanie na budowę tego placu zabaw i drodzy Państwo żeby rozwiać wszelkie wątpliwości, ten plac zabaw właśnie tam powstanie, ponieważ taka lokalizacja została wskazana, ponieważ radni proszeni przeze mnie o rozmowy z mieszkańcami wcześniej gdzie taki plac zabaw miałby istnieć tzn. on tam wcześniej istniał w pełnym zakresie czy ma być jego kontynuacja, czy tam może być czy też w innym miejscu dostarczyli mi takie informacje, że większość mieszkańców chciałaby żeby ten plac zabaw tam został właśnie, dlatego drodzy Państwo zmiana lokalizacji ze skwerka nie jest możliwa, ponieważ takie miejsce zostało wskazane we wniosku o dofinansowanie i to dofinansowanie uzyskaliśmy. Pewnie Państwo też wiedzą, że został ogłoszony konkurs ofert na wykonanie tego zadania i myślę, że w najbliższym czasie zostanie to zadanie wykonane, dziękuję bardzo”. Na tym zakończono.
          Przewodnicząca Rady Miejskiej przeczytała zaproszenie od Powiatowego Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Chodczu na koncert z okazji Dnia Kobiet, który odbędzie się 09 marca 2024r. o godz. 17:00 w Domu Kultury w Chodczu na ul. Ogrodowej. Podziękowała za zaproszenie.  Na tym zakończyła.

Ad. 6 Zakończenie  obrad  sesji.

        Przewodnicząca Rady Miejskiej powiedziała, iż zamyka obrady LXI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu i dziękuje za przybycie radnym oraz pozostałym osobom obecnym na sali. Sesja zakończyła się o godz. 12:20.




                                                                                Przewodniczący 
                                                                                Rady Miejskiej

                                                                                 Anna Twardowska





Sporządziła:
Łukaszewicz Daria
