PROTOKÓŁ Nr XLIX/23
z obrad nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu
odbytej w dniu 10 lutego 2023 roku

           W obradach sesji uczestniczyło 13 radnych oraz:
Burmistrz Chodcza – Jarosław Grabczyński
Skarbnik MiG – Monika Matuszewska
i pracownicy Urzędu Miasta i Gminy Chodecz
Obrady sesji były transmitowane i nagrywane.
Proponowany  porządek  obrad

1. Otwarcie.
-     stwierdzenie prawomocności obrad,
· przyjęcie porządku obrad,
· przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej sesji,
2. Podjęcie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego. 
      -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie – p. Skarbnik,
      -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
      -     dyskusja,
·  podjęcie uchwały Nr  XLIX/327/23,
[bookmark: _Hlk126921476]3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Chodecz na rok 2023.
      -     przedłożenie informacji w przedmiotowej sprawie – p. Skarbnik,
      -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
      -     dyskusja,
      -     podjęcie uchwały Nr  XLIX/328/23,
4. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały.
[bookmark: _Hlk119669448]       -     przedłożenie informacji w przedmiotowej sprawie – p. Daria Łukaszewicz,
       -     opinia Komisji Obywatelskiej i Ochrony Środowiska,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr  XLIX/329/23,
5. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Miasta                          i Gminy Chodecz na lata 2024-2030 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania dokumentu projektu strategii, w tym trybu konsultacji.
       -     przedłożenie informacji w przedmiotowej sprawie – p. Daria Łukaszewicz,
       -     opinia Komisji Obywatelska i Ochrony Środowiska,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr  XLIX/330/23,
6. Interpelacje i zapytania  radnych.
7. Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.
8. Zakończenie obrad sesji.


Ad.1 Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

    W sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Chodecz przy ul. Kaliskiej 2 o godz.10:00 Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodczu – Pani Twardowska Anna dokonała otwarcia obrad XLIX nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu. Powitała radnych oraz pozostałe osoby obecne na sali. Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, iż w obradach sesji uczestniczy 13 radnych na stan ustawowy 15 radnych, wobec powyższego obrady dzisiejszej sesji są prawomocne do podejmowania uchwał. Przewodnicząca Rady Miejskiej przeszła do następnego punktu porządku obrad i przedstawiła proponowany porządek obrad. Poddała porządek obrad sesji pod głosowanie. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymało 0, porządek został przyjęty. 
         Przewodnicząca stwierdziła, iż Rada Miejska będzie obradowała według przyjętego porządku obrad. Następnie przekazała, iż protokół z obrad XLVIII sesji został sporządzony, był wyłożony do wglądu, każdy zainteresowany miał możliwość zapoznania się z protokołem                  w biurze rady. Protokół został poddany pod głosowanie. Za przyjęciem protokołu Nr XLVIII/23 głosowało 13 radnych, przeciwnych 0, wstrzymujących 0. Przewodnicząca Rady stwierdziła, iż protokół z poprzedniej sesji został przyjęty 13 głosami za.

[bookmark: _Hlk120268430]Ad.2 Podjęcie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego. 

[bookmark: _Hlk120268133][bookmark: _Hlk123822057][bookmark: _Hlk126922036]              Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego poprosiła Panią Skarbnik. Pani Monika poinformowała, iż zgodnie z art. 2 ust. 1 ustawy o funduszu sołeckim rada gminy rozstrzyga o wyodrębnieniu w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki do dnia 31 marca roku poprzedzającego rok budżetowy, podejmując uchwałę, w której wyraża zgodę albo nie wyraża zgody na wyodrębnienie funduszu. Należy zauważyć, że niezbędne inwestycje wykonywane na poszczególnych sołectwach wymagające wykorzystania środków finansowych Gminy są realizowane przez samą Gminę, w ramach wykonywania przez nią zadań własnych. Jednocześnie uważa się za celowe wspieranie i upowszechnianie idei samorządowej, w szczególności umożliwienie działalności sołectw, tym samym mimo niewyrażania zgody na wyodrębnienie środków w ramach funduszu sołeckiego Gmina,                         w ramach wykonywania działań zadań własnych, będzie w dalszym ciągu realizować zgłaszane potrzeby sołectw. Na tym zakończono. O opinię została poproszona Komisja Budżetu                               i Finansów. Radny Grzegorz Makowiecki przedłożył informację, iż opinia jest pozytywna. Radni pytań nie mieli. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, następnie uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 12 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 1. Uchwała Nr XLIX/327/23 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

[bookmark: _Hlk123822624][bookmark: _Hlk123822006]Ad.3 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta                       i Gminy Chodecz na rok 2023.

[bookmark: _Hlk126921862]              Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Chodecz na rok 2023 poprosiła Panią Skarbnik. Pani Monika Matuszewska poinformowała, iż w budżecie gminy na 2023 rok dokonuje się zwiększenia po stronie planu dochodów i wydatków o kwotę 16.866,60 zł. W toku realizacji budżetu dokonuje się następujących zmian. Pismem od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zwiększa się dotację w rozdziale Urzędy Wojewódzkie w paragrafie 210 o kwotę 8,60 zł. za potwierdzenie tożsamości obywateli Ukrainy i wprowadzenie danych do rejestru danych kontaktowych na wniosek obywatela z Ukrainy. Pismem od Ministra Finansów zwiększa się dotację w rozdziale Różne rozliczenia w paragrafie 210 w kwocie 9.959,00 zł.                   z przeznaczeniem na realizację dodatkowych zadań oświatowych związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką nad dziećmi i uczniami będącymi obywatelami Ukrainy. Pismem od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zwiększa się dotację w rozdziale pozostała działalność                w dziale rodzina w paragrafie 210 o kwotę 6.902,00 zł. na zapewnienie wypłat świadczeń rodzinnych obywatelom Ukrainy. Wydatki – dokonuje się zwiększenia planu wydatków                       w rozdziale Urzędy Wojewódzkie , Pozostała działalność w oświacie i wychowaniu, pozostała działalność w dziale rodzina w związku z otrzymanymi pismami od Wojewody Kujawsko- Pomorskiego i Ministra Finansów. Pozostałe zmiany w planie finansowym w zakresie wydatków dokonuje się celem zapewnienia realizacji zadań zgodnie z załącznikiem nr 2 niniejszej uchwały. Wprowadza się nowe zadania inwestycyjne – 1. Zakup działek nr 29/2, 30/1, 31/2, 32/1 położonej w miejscowości Sławęckie Góry w kwocie 10.000,00 zł. zadanie pt. „Termomodernizacja budynku Urzędu Miasta i Gminy Chodecz” dokumentacja w kwocie 60.000,00 zł. i zadanie pt. „ Mikroinstalacje fotowoltaiczne przy Przedszkolu Samorządowym w Chodczu, w świetlicach wiejskich w Brzyszewie, Kromszewicach, Pyszkowie, Woli Adamowej” dokumentacja w kwocie 50.000,00 zł.  W wyniku wprowadzonych zmian deficyt budżetu gminy Chodecz na 2023 rok nie uległ zmianie i wynosi 1.498.861,00 zł. Na tym zakończono. Radni pytań nie mieli. O opinię została poproszona Komisja Budżetu i Finansów. Radny Grzegorz Makowiecki przedłożył informację, iż opinia jest pozytywna. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, następnie uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr XLIX/328/23 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu

Ad.4 Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały.

              Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchylenia uchwały poprosiła Panią Darię Łukaszewicz. Pani Daria poinformowała, iż uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Chodecz na lata 2024-2030 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania dokumentu projektu strategii, w tym trybu konsultacji uchyla się w związku z dostrzeżonymi uchybieniami.  Na tym zakończono. O opinię została poproszona Komisja Obywatelska i Ochrony Środowiska. Radna Ewa Kwiatkowska przedłożyła informację, iż opinia jest pozytywna. Radni pytań nie mieli. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, następnie uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr XLIX/329/23 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.5 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Chodecz na lata 2024-2030 oraz określenia szczegółowego trybu                              i harmonogramu opracowania dokumentu projektu strategii, w tym trybu konsultacji.
          
[bookmark: _Hlk123824721]                Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia w/w uchwały poprosiła Panią Darię Łukaszewicz. Pani Daria poinformowała, iż w podejmowanej uchwale został poprawiony zapis jednego z paragrafów zgodnie ze wskazaniami Wojewody Kujawsko-Pomorskiego w Bydgoszczy. Pozostałe zapisy pozostają bez zmian. W związku z powyższym podjęcie uchwały jest uzasadnione. Na tym zakończono. Radni pytań nie mieli. O opinię została poproszona Komisja Obywatelska i Ochrony Środowiska. Radna Ewa Kwiatkowska przedłożyła informację, iż opinia jest pozytywna. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, następnie uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr XLIX/330/23 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6 Interpelacje i zapytania radnych.
       
             Radni nie zgłaszali interpelacji.
 

Ad.7 Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.

            Nikt z obecnych na sali nie zabrał głosu.  
  
Ad.8 Zakończenie  obrad  sesji.

        Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodczu Anna Twardowska powiedziała, iż zamyka obrady XLIX nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu i dziękuje za przybycie radnym, oraz pozostałym osobom obecnym na sali. Sesja zakończyła się  o godz. 10:22.



                                                                                Przewodniczący 
                                                                                Rady Miejskiej

                                                                                 Anna Twardowska





Sporządziła:
Łukaszewicz Daria                     
