PROTOKÓŁ Nr XLVI/22
z obrad sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Chodczu
odbytej w dniu 08 grudnia 2022 roku

           W obradach sesji uczestniczyło 13 radnych oraz:
Burmistrz Chodcza – Jarosław Grabczyński
Radca Prawny – Dorota Grabczyńska
Skarbnik Miasta i Gminy – Monika Matuszewska
oraz pracownicy Urzędu Miasta i Gminy Chodecz.
Obrady sesji były transmitowane i nagrywane.
Proponowany  porządek  obrad

1. Otwarcie.
-     stwierdzenie prawomocności obrad,
· przyjęcie porządku obrad,
· przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej sesji,
2. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami  komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
       -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie – P. Skarbnik MiG Chodecz,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr  XLVI/314/22,
[bookmark: _Hlk119926630]3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Chodecz na rok 2022.
[bookmark: _Hlk98923335][bookmark: _Hlk97718476]       -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie – P. Skarbnik MiG Chodecz,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr  XLVI/315/22,
4. Interpelacje i zapytania  radnych.
5. Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.
6. Zakończenie obrad sesji.

Ad.1 Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

    W sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Chodecz przy ul. Kaliskiej 2 o godz.13:00 Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodczu – Pani Twardowska Anna dokonała otwarcia obrad XLVI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu. Powitał radnych oraz pozostałe osoby obecne na sali. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, iż w obradach sesji uczestniczy 13 radnych na stan ustawowy 15 radnych, wobec powyższego obrady dzisiejszej sesji są prawomocne do podejmowania uchwał. Przewodnicząca Rady Miejskiej przeszła do następnego punktu porządku obrad i przedstawiła proponowany porządek obrad. Poddała porządek obrad sesji pod głosowanie. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymało 0, porządek został przyjęty. 
         Przewodnicząca stwierdziła, iż Rada Miejska będzie obradowała według przyjętego porządku obrad. Następnie przekazała, iż protokół z obrad XLV sesji został sporządzony, był wyłożony do wglądu, każdy zainteresowany miał możliwość zapoznania się z protokołem                  w biurze rady. Protokół został poddany pod głosowanie. Za przyjęciem protokołu Nr XLV/22 głosowało 13 radnych, przeciwnych 0, wstrzymujących 0. Przewodnicząca Rady stwierdziła, iż protokół z poprzedniej sesji został przyjęty 13 głosami za.

[bookmark: _Hlk120268176]Ad.2 Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

              Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia uchwały dotyczącej pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi poprosiła Panią Skarbnik. Pani Monika Matuszewska poinformowała, iż zmiana uchwały wynika ze wskazań Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. Zachodzi zatem konieczność podjęcia uchwały w proponowanym brzmieniu. Na tym zakończono. Radni pytań nie mieli.               O opinię została poproszona Komisja Budżetu i Finansów. Radny Grzegorz Makowiecki przedłożył informację, iż opinia jest pozytywna. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, następnie uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr XLVI/314/22 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta                      i Gminy Chodecz na rok 2022.

[bookmark: _Hlk120268133][bookmark: _Hlk120268430]              Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Chodecz na rok 2022 poprosiła Panią Skarbnik. Pani Monika Matuszewska poinformowała, iż w budżecie gminy Chodecz na 2022 rok dokonuje się zwiększenia po stronie planu dochodów i wydatków o kwotę 121.418,87 zł. W toku realizacji budżetu dokonuje się następujących zmian: zgodnie z umową z Urzędem Marszałkowskim zwiększono dotację w rozdziale „Pozostała działalność” w informatyce w rozdziale 203 w kwocie 4.453,94 zł. z przeznaczeniem na zakup sprzętu IT-serwer NAS w ramach projektu infostrada 2.0; zgodnie z pismem od Ministra Finansów zwiększono subwencję w rozdziale „część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego” w paragrafie 292 o kwotę 16.560,00 zł. Powyższa kwota została przyznana z tytułu wzrostu zadań szkolnych i pozaszkolnych, polegających na wzroście liczby uczniów przeliczeniowych w odniesieniu do danych przyjętych do naliczania algorytmem części oświatowej subwencji ogólnej na 2022 rok; zgodnie ze złożonym zapotrzebowaniem zwiększono dotację w rozdziale „Pozostała działalność” w oświacie i wychowaniu w paragrafie 203 o kwotę 32.655,93 zł. z przeznaczenie na wypłatę dofinansowania kształcenia młodocianych pracowników; pismem od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zwiększono dotację w rozdziale „Składki na ubezpieczenie zdrowotne” opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej w paragrafie 203 o kwotę 2.274,00 zł.                                       z przeznaczeniem na dofinansowanie opłacania składek na ubezpieczenie zdrowotne; pismem od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zwiększono dotację w rozdziale „Zasiłki okresowe, celowe i pomoc w naturze” w paragrafie 203 o kwotę 6.428,00 zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych; pismem od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zwiększono dotację w rozdziale „Zasiłki stałe” w paragrafie 203 o kwotę 747,00 zł.                                   z przeznaczeniem na dofinansowanie wypłat zasiłków stałych; pismem od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zwiększono dotację w rozdziale „Pozostała działalność”                                    w pozostałych zadaniach polityki społecznej w paragrafie 210 o kwotę 918,00 zł.                                       z przeznaczeniem na wypłatę jednorazowego świadczenia pieniężnego w wysokości 300,00 zł. na osobę obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa; pismem od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zwiększono dotację w rozdziale Składki na ubezpieczenia zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia rodzinne w paragrafie 203 o kwotę 2.274,00 zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie opłacenia składek. Pozostałe zmiany w planie finansowym w zakresie dochodów jak i zarówno wydatków dokonuje się celem zapewnienia realizacji zadań zgodnie z załącznikiem nr 1 i 2 do niniejszej uchwały. Wprowadza się dwa nowe zadania inwestycyjne: zadanie pt. utwardzenie drogi gminnej w miejscowości Kromszewice działka nr. ewid. 105 obręb Kromszewice gmina Chodecz w wysokości 100.000,00 zł. i zadanie pt. zakup i dostarczenie sprzętu IT serwer NAS w kwocie 5.239,93 zł. W wyniku wprowadzonych zmian deficyt budżetu Gminy Chodecz na 2022 rok nie uległ zmianie i wynosi 1.539.244,68 zł. Na tym zakończono. Radni pytań nie mieli. O opinię została poproszona Komisja Budżetu i Finansów. Radny Grzegorz Makowiecki przedłożył informację, iż opinia jest pozytywna. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, następnie uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr XLVI/315/22 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.4 Interpelacje i zapytania radnych.

            Głos zabrał radny Grzegorz Makowiecki, powiedział iż prosi o przekazanie informacji publicznie jak odbierać węgiel i jak go opłacać. Pani Skarbnik udzieliła odpowiedzi, iż zapłacić można tradycyjnym przelewem, ewentualnie w kasie lub można zapłacić też bez prowizji na poczcie w Chodczu. Później jeżeli wpłyną pieniądze do Urzędu Miasta i Gminy w Chodczu będzie wystawiana faktura, tą fakturę należy odebrać też u nas w Urzędzie i będzie codziennie do godziny 9:00 przekazywana informacja do Pana Zielińskiego kto już zapłacił i może węgiel odbierać. Kolega, który zajmuje się dystrybucją tego węgla dzwoni do osób z zapytaniem, że już jest węgiel i czy ten węgiel nadal chcą odebrać. Muszą się państwo dowiadywać już we własnym zakresie u Pana Zielińskiego czy już jesteście na tej liście. Przelewy niektóre wpływają nam tego samego dnia, niektóre dzień później, a niektóre banki dwa dni później. Kolega dzwoniąc też mówi jaka jest droga płacenia i odbierania tego węgla.  Na tym zakończono.  

Ad.5 Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.

              Nikt z obecnych na sali nie zabrał głosu.  
  
Ad.6 Zakończenie  obrad  sesji.

        Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodczu Anna Twardowska powiedziała, iż zamyka obrady XLVI sesji Rady Miejskiej w Chodczu i dziękuje za przybycie radnym oraz pozostałym gościom. Sesja zakończyła się  o godz. 13:25.

                                                                                Przewodniczący 
                                                                                Rady Miejskiej

                                                                                 Anna Twardowska





Sporządziła:
Łukaszewicz Daria                     
