PROTOKÓŁ Nr XLVIII/23
z obrad nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu
odbytej w dniu 16 stycznia 2023 roku

           W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych oraz:
Radca Prawny – Dorota Grabczyńska
i pracownicy Urzędu Miasta i Gminy Chodecz
Obrady sesji nie były transmitowane ze względu na awarię internetu ale było nagrywane.
Proponowany  porządek  obrad

1. Otwarcie.
-     stwierdzenie prawomocności obrad,
· przyjęcie porządku obrad,
· przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej sesji,
[bookmark: _Hlk124845437]2. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu.
       -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie – p. Daria Łukaszewicz,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr  XLVIII/325/23,
[bookmark: _Hlk124845691]3. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Miasta                          i Gminy Chodecz na lata 2024-2030 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania dokumentu projektu strategii, w tym trybu konsultacji.
       -     przedłożenie informacji w przedmiotowej sprawie – p. Agata Drzewiecka,
       -     opinia Komisji Obywatelska i Ochrony Środowiska,
       -     dyskusja,
       -     podjęcie uchwały Nr  XLVIII/326/23,
4. Interpelacje i zapytania  radnych.
5. Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.
6. Zakończenie obrad sesji.

Ad.1 Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

    W sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Chodecz przy ul. Kaliskiej 2 o godz.13:00 Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodczu – Pani Twardowska Anna dokonała otwarcia obrad XLVIII nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu. Powitał radnych oraz pozostałe osoby obecne na sali. Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, iż w obradach sesji uczestniczy 15 radnych na stan ustawowy 15 radnych, wobec powyższego obrady dzisiejszej sesji są prawomocne do podejmowania uchwał. Przewodnicząca Rady Miejskiej przeszła do następnego punktu porządku obrad i przedstawiła proponowany porządek obrad. Poddała porządek obrad sesji pod głosowanie. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało 0, porządek został przyjęty. 
         Przewodnicząca stwierdziła, iż Rada Miejska będzie obradowała według przyjętego porządku obrad. Następnie przekazała, iż protokół z obrad XLVII sesji został sporządzony, był wyłożony do wglądu, każdy zainteresowany miał możliwość zapoznania się z protokołem                  w biurze rady. Protokół został poddany pod głosowanie. Za przyjęciem protokołu Nr XLVII/22 głosowało 15 radnych, przeciwnych 0, wstrzymujących 0. Przewodnicząca Rady stwierdziła, iż protokół z poprzedniej sesji został przyjęty 15 głosami za.

[bookmark: _Hlk123822006]Ad.2 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu.

[bookmark: _Hlk120268133][bookmark: _Hlk123822057]              Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu poprosiła Panią Darię Łukaszewicz. Pani Daria poinformowała, iż obowiązek podjęcia uchwały w sprawie określenia stawki za                             1 kilometr przebiegu pojazdu będącej podstawą do ustalenia zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów oraz rodziców, wynika z ustawy o finansowaniu zadań oświatowych, która weszła w życie 27 października 2022r. Stawkę za1 km przebiegu pojazdu określa rada gminy, w drodze uchwały, przy czym stawka ta nie może być niższa niż określona w przepisach wydanych na podstawie ustawy o transporcie drogowym, a z dniem 17 stycznia 2023r. ulega ta stawka zmianie zatem podjęcie uchwały jest konieczne. Na tym zakończono.               O opinię została poproszona Komisja Budżetu i Finansów. Przedłożono informację, iż opinia Komisji jest pozytywna. Radni pytań nie mieli. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, następnie uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr XLVIII/325/23 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

[bookmark: _Hlk123822624]Ad.3 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Chodecz na lata 2024-2030 oraz określenia szczegółowego trybu                              i harmonogramu opracowania dokumentu projektu strategii, w tym trybu konsultacji.
          
[bookmark: _Hlk123824721]                Przewodnicząca o przedłożenie informacji w sprawie podjęcia w/w uchwały poprosiła Panią Agatę Drzewiecką. Pani Agata poinformowała, iż tak jak Państwo pamiętają z ostatniej sesji termin obowiązywania naszej obecnej strategii rozwoju gminy dobiega końca w związku z tym, aby ubiegać się o środki, głównie zewnętrzne unijne konieczne jest podjęcie i zaktualizowanie jej o kolejne ramy czasowe, czyli do 2030 roku. Obecne przepisy wymagają aby samorząd przed przystąpieniem do podjęcia pracy nad opracowaniem takiej strategii podjął właśnie uchwałę, której treść Państwo macie przed sobą wraz z ustaleniem harmonogramu poszczególnych prac, które będą prowadzone aby skutecznie doprowadzić później do podjęcia i uchwalenia nowej strategii. Na tym zakończono. Radni pytań nie mieli. O opinię została poproszona Komisja Obywatelska i Ochrony Środowiska. Radna Ewa Kwiatkowska przedłożyła informację, iż opinia jest pozytywna. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, następnie uchwała została poddana pod głosowanie. Za głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała Nr XLVIII/326/23 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 4 Interpelacje i zapytania radnych.
       
             Radni nie zgłaszali interpelacji.
 

Ad.5 Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.

            Głos zabrał Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu. Pan Jerzy Stempczyński zaproponował, iż żeby z okazji 580-lecia lokacji Chodcza posadzić 580 drzew  w nowym roku 2023 na terenach miasta i gminy Chodecz.  Padła propozycja żeby były to drzewa wieloletnie. 
  
Ad.6 Zakończenie  obrad  sesji.

        Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodczu Anna Twardowska powiedziała, iż zamyka obrady XLVIII nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu i dziękuje za przybycie radnym, oraz pozostałym osobom obecnym na sali. Sesja zakończyła się  o godz. 13:10.



                                                                                Przewodniczący 
                                                                                Rady Miejskiej

                                                                                 Anna Twardowska





Sporządziła:
Łukaszewicz Daria                     
