PROTOKÓŁ  Nr  XXIX/2017
Z OBRAD  NADZWYCZAJNEJ SESJI  RADY  MIEJSKIEJ  W  CHODCZU
odbytych  w dniu  04 maja 2017 roku.

[bookmark: _GoBack]Obrady nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu  rozpoczęły się o godz. 8:00 i trwały do godz. 8:30  na sali  konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Chodecz I piętro.  Uczestniczyli w obradach radni według załączonej listy obecności,  Burmistrz Chodcza – Jarosław Grabczyński, Radca Prawny-  Dorota Grabczyńska.

Ad. 1. Otwarcie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Anna Twardowska  dokonała  otwarcia nadzwyczajnej XXIX sesji Rady Miejskiej w Chodczu,  powitała wszystkich uczestniczących tj. Burmistrza Chodcza  Pana Jarosława Grabczyńskiego, Radcę Prawnego  Panią Dorotę Grabczyńską,  radnych przybyłych na dzisiejszą sesję . Według listy obecności  Przewodnicząca Rady Miejskiej  stwierdziła,  iż  na sali  obecnych jest  13 radnych   w związku z powyższym  Rada  Miejska może obradować  i podejmować prawomocne uchwały. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej  Anna Twardowska wskazała iż odczyta porządek obrad dzisiejszej sesji, po odczytaniu zwróciła się do radnych czy są uwagi bądź propozycje do dzisiejszego porządku. Uwag i propozycji żadnych  radni nie zgłosili w związku z tym poddała  porządek obrad pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 13 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0.        
Przewodnicząca Rady Miejskiej  stwierdziła, iż porządek obrad nadzwyczajnej sesji został przyjęty w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie.
· stwierdzenie prawomocności obrad,
· przyjęcie porządku obrad,
· przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej sesji,
2.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.
· przedłożenie informacji przez  Burmistrza Chodcza,
· dyskusja,
3.  Sprawozdania o odbytych posiedzeniach  Komisji  Rady  Miejskiej w okresie  
      międzysesyjnym – Przewodniczący Komisji.
       -  udzielenie przez  Burmistrza Chodcza odpowiedzi i wyjaśnień co do przedłożonych    
           wniosków z posiedzeń Komisji,
       -  dyskusja
4.   Podjęcie uchwały  zmieniającej  uchwałę  Nr XXVII/184/2017 Rady Miejskiej w Chodczu z dnia 29 marca 2017r. w sprawie rozwiązania Samorządowego Zespołu Placówek Oświatowych w Chodczu. 
       -     przedłożenie   informacji  w przedmiotowej sprawie  - P. Radca Prawny,
       -     opinia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu,
       -    dyskusja,
       -    podjęcie uchwały  Nr  XXIX / 195 /2017,
5.   Interpelacje i zapytania  radnych .
6.  Sprawy bieżące  i  wolne wnioski .
7.  Zakończenie  obrad  sesji.
Przewodnicząca Rady Miejskiej  poprosiła o przyjęcie protokołu z poprzednich obrad w głosowaniu jawnym, za przyjęciem głosowało 13 radnych, przeciw -0,  wstrzymało -0. Przewodnicząca stwierdziła, że protokół  z obrad XXVIII  sesji  został  przyjęty.

Ad. 2.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła Burmistrza Chodcza o przedłożenia z działalności w okresie międzysesyjnym.
Burmistrz Chodcza Pan Jarosław Grabczyński przedłożył , iż w tym okresie z uwagi na krótki okres międzysesyjny  odbyły się bieżące sprawy związane z funkcjonowaniem Urzędu Miasta i Gminy Chodecz. W terenie nie odbyło się w tym czasie żadne spotkanie.
Dyskusja – brak.

Ad. 3.  Sprawozdania o odbytych posiedzeniach  Komisji  Rady  Miejskiej w okresie  
  Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła aby kolejno Przewodniczący Komisji Rady  przedkładali sprawozdania z działalności  Komisji.

1) Komisja  Obywatelska i Ochrony Środowiska – Przewodnicząca wskazała iż  w okresie międzysesyjnym nie odbyło się żadne posiedzenie.

2) Komisja Budżetu i Finansów – Przewodniczący wskazał iż w  okresie międzysesyjnym nie odbyło się żadne posiedzenie.

3) Komisja Rewizyjna – przewodniczący wskazał iż w okresie międzysesyjnym  nie odbyło się żadne posiedzenie.

4)  Komisja Rolna – Przewodniczący wskazał iż w  okresie międzysesyjnym  nie odbyło się żadne posiedzenie.
5) Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu – Przewodniczący wskazał iż w tym okresie Komisja odbyła 1 posiedzenie, na którym omówiono  sprawy związane ze zmianą uchwały, która została podjęta  o tematyce rozwiązania Samorządowego Zespołu Placówek Oświatowych w Chodczu. W związku z tym , że Wojewoda Kujawsko-Pomorski  wskazał na potrzebę  uszczegółowienia treści przedmiotowej uchwały, Burmistrz Chodcza złożył wniosek o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Chodczu celem uszczegółowienia  zapisów w treści  przedmiotowej  uchwały.  Stąd też wywołany projekt uchwały zmieniającej uchwałę  Nr XXVII/184/2017 Rady Miejskiej w Chodczu z dnia 29 marca 2017r. w sprawie rozwiązania Samorządowego Zespołu Placówek Oświatowych w Chodczu. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała wprowadzenie zmian do przedmiotowej uchwały.   
Wniosek skierowany do Pana Burmistrza został przekazane na stanowiska merytoryczne pracowników Urzędu celem jego realizacji, czego wynikiem jest projekt uchwały w powyższej sprawie.
Ponadto Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu wskazał iż  zgłoszono propozycję  wyjazdu delegacji spośród radnych lub też całej Rady Miejskiej w Chodczu do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego  celem spotkania i zapoznania  z problemami oświaty w Samorządowym Zespole Placówek Oświatowych w Chodczu  tak aby było możliwe wyjaśnienie kwestii spornych jakie  występują.
Przewodnicząca Rady Miejskiej zwróciła się z zapytaniem do Burmistrza Chodcza , czy ma  coś do powiedzenia w tym temacie.
Burmistrz Chodcza wskazał iż, tak otóż przychyla się do wniosku o wyjeździe do Pana Wojewody Kujawsko-Pomorskiego , w tej sprawie Burmistrz był u Wojewody dwukrotnie. Kontaktowałem się też z panią Grab, Sekretarzem  Stanu w Ministerstwie Edukacji. Pan Burmistrz w wypowiedzi swej wskazał iż poleca spotkanie z Panem Wojewodą. Pan Wojewoda uchylił jedno zarządzenie Burmistrza,  obecnie  Wojewoda próbuje uchylać   uchwały Rady Miejskiej. Proponuje Pan Burmistrz radnym aby spotkali się z Wojewodą i przedstawili sprawy tak jak wyglądają z oświatą, ponieważ obraz jest minimalnie wypaczony przez tę stronę przeciwną  jaka się pojawiła. 
Radna Kwiatkowska Ewa Wiceprzewodnicząca zaproponowała iż zgodnie z wnioskiem Komisji Oświatowej , aby każdy obecny radny na sesji wypowiedział się co do propozycji wyjazdu i spotkania się z Wojewodą Kujawsko-Pomorskim. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poprosił szanownych radnych o określenie się co do przedmiotowego wyjazdu.
W odpowiedzi radni pojedynczo w liczbie obecnych 14 radnych wypowiadało się iż „jestem za spotkaniem z P. Wojewodą Kujawsko Pomorskim”. 
Pani Wiceprzewodnicząca uznała iż radni w liczbie 14 obecnych podczas obrad poparło wniosek Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu  w sprawie  wyjazdu delegacji radnych  lub też całej Rady Miejskiej do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego.
Pan Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - jeżeli nasze spotkanie  z  Wojewodą nie przyniesie, żadnego skutku w  sprawie  oświaty, Rada Miejska podejmie działania o wyjeździe wyżej tj. do Ministerstwa Edukacji czy też, Pani Premier.
Pani Przewodnicząca Rady Miejskiej wskazała, iż należy zrozumieć Wojewodę, ponieważ jeżeli wpłynie jakaś skarga musi na nią odpowiedzieć.
Radna Kwiatkowska Ewa wskazała iż Wojewoda jest po to aby rozpatrzył skargę, a nie rozpatrzenie  skargi ma być  unieważnienie  uchwały. Na tym rzecz nie powinna polegać tylko skarga jest skargą i należy wrócić do źródeł. Przeanalizować dokumenty, a nie jeden krok i unieważnienie uchwały.
Pani  Mecenas wskazała  iż  na obecną chwilę jest to wytknięcie przez Wojewodę niewłaściwości, jest to normalna procedura administracyjna. 

Pan Burmistrz wskazał iż należy do sprawy wrócić od początku, otóż w dniu 29 marca była sesja na której  podjęto dwie uchwały, pierwsza dotyczyła włączenia gimnazjum, druga o rozwiązaniu SZPO Chodecz. Do Wojewody w międzyczasie  w dniu 13 kwietnia br. wpłynęła skarga na drugą uchwałę o rozwiązaniu SZPO Chodecz, która tak naprawdę nie jest tak bezpośrednio powiązana z wdrożeniem reformy oświaty , bo można byłoby ten Zespół rozwiązać  w każdym momencie, natomiast pośrednio jest to związane . Wojewoda zareagował na pismo przesłane przez Związek Zawodowy NSZZ ”Solidarność”  w podpisie P. Jaranowski . Do Rady Miejskiej  wpłynęło zawiadomienie, że Wojewoda ma wszcząć postępowanie dając czas Pani Przewodniczącej do jutra na ustosunkowanie się  do całej kwestii. To jest tylko formalność, Wojewoda  przepisami jest zobligowany  do wysłania pisma  o wszczęciu postępowania, aby następstwem było uchylenie uchwały. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej P. Tomasz Łuczak – jak Pan Jaranowski nie spotykając się z Komisją tj. drugą stroną  może pisać, że radni nie konsultują z radą pedagogiczną podejmowanych działań , jak można napisać w piśmie do Wojewody  drukiem wytłuszczonym cyt.” zwracam uwagę iż za całość zmian może stać osobisty uraz Pana Burmistrza do osoby dyrektora Pana Marka Kwiecińskiego”.

Pani Radca Prawny wskazała iż widoczne jest nastawienie  organu nadzoru co do przesyłanych uchwał, poprzednio organ nadzoru wskazywał, dzwonił  cyt. proszę poprawić, obecnie Wojewoda pisze oficjalne pisma.

Radny Łuczak Tomasz wskazał iż koledzy radni byli świadkami na posiedzeniu Komisji , jak Pan Walczak powoływał się na znajomości i  układy w strukturach PIS, wszyscy to słyszeli.

Radna Ewa Kwiatkowska wskazała iż słyszała na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady wypowiedź Pana Walczaka tego typu, gdyby wcześniej wiedział o sprawach naszej oświaty, to cyt. „kręci się przy Wojewodzie i uwaliłby  każdą  naszą uchwałę” takiego  sformułowania użył, a siedział blisko Pani Kwiatkowskiej.

Radny Łuczak Tomasz wskazał iż jest bardzo oburzony tymi faktami, w związku z tym należy złożyć wizytę Wojewodzie celem wyjaśnienia tych wszystkich naszych spraw związanych z oświatą w Samorządowym Zespole Placówek Oświatowych w Chodczu.

Radca Prawny Dorota Grabczyńska wskazała, iż  P. Jaranowski pisze do Wojewody, iż nauczyciele są oburzeni ,że Rada wskazuje na niski poziom nauczania oraz niskie wyniki egzaminacyjne, ale taka jest prawna ponieważ wyniki mamy podane na stronie Komisji Okręgowej i każdy do tego ma dostęp. Przewodniczący Komisji Oświaty, chyba potwierdzi , że taka jest sytuacja .

Pan Burmistrz wskazał, iż w piśmie podnoszona jest kwestia, że  oburzona  rada pedagogiczna chciała się spotkać z radnymi i Burmistrzem i nie zostali nigdy wysłuchani. Burmistrz nigdy nie otrzymał informacji jak do tej pory, że rada pedagogiczna chce się spotkać z Burmistrzem. Jeden raz był Burmistrz na posiedzeniu rady pedagogicznej w grudniu 2016r. zaraz po odwołaniu dyrektora Kwiecińskiego z funkcji. Burmistrz poszedł do nauczycieli aby pewne kwestie wyjaśnić, nikt z grona nauczycieli  nie rozmawiał w tej sprawie  powiedział Burmistrz, nikt  nie  miał  żadnych pytań . A jakiś tam  Jaranowski porusza kwestię , że rada pedagogiczna chce się spotkać z Burmistrzem i Burmistrz to utrudnia. To są  jakieś niedorzeczności. Jeżeli rada pedagogiczna miałaby tekie życzenia aby się spotkać z Burmistrzem to na pewno tak by się stało.

Radny Łuczak Tomasz wskazał iż przez okres półtora roku Komisja Rewizyjna praktycznie zajmowała się tematami oświaty, niestety nigdy rada pedagogiczna nie pofatygowała się na żadne posiedzenie Komisji Rewizyjnej. Taka jest prawda, nawet wówczas kiedy Pani dyrektor była proszona na posiedzenia Komisji Rewizyjnej.

Pani Kwiatkowska Ewa zwróciła się do Przewodniczącej Rady Miejskiej z pytaniem, czy Rada Pedagogiczna SZPO Chodecz, zwracała się o spotkanie , w odpowiedzi Przewodnicząca przekazała iż nic takiego nie miało miejsca.
Radni poprosili aby Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała  treść pisma jakie przesłał            p. Jaranowski do Wojewody. Treść stanowi załącznik do protokołu.
Pani Radna Kwiatkowska Ewa wskazała iż skoro coś rozpoczęliśmy musimy zakończyć i do tego spotkania z Wojewodą należy się przygotować, trzeba mieć dokumenty i argumenty aby przedłożyć całą sprawę oświaty Wojewodzie.

Radca Prawny Dorota Grabczyńska wskazał iż rozwiązanie SZPO Chodecz to jest kwestia organizacyjne, to się jak gdyby nic nie zmienia, uczniowie będą chodzić do tych szkół gdzie obecnie chodzą, nic się nie zmienia jedynie forma zarządzania.

Pani Kwiatkowska Ewa zwróciła się do Burmistrza z zapytaniem , czy Burmistrz jest w posiadaniu jakich kol wiek skarg niezadowoleń ze strony rodziców, uczniów którzy chodzą obecnie do SZPO w Chodczu na to że się nie może zaaklimatyzować, że w tej szkole źle się dzieje, czy coś takiego miało miejsce.

Burmistrz Chodcza odpowiedział iż nic takiego nie posiada, nikt nic takiego nie zgłaszał, a radna Beata Michalak  przekazała że wręcz przeciwnie dzieci które przeszły ze zlikwidowanych szkół do Chodcza są zadowoleni, nawet ci którzy byli przeciwni likwidacji tych dwóch szkół obecnie mówią,  dobrze że tak się stało, dzieci są zadowoleni , jest sala gimnastyczna ćwiczą na właściwej powierzchni, jest stołówka i to mówią ci zagorzali przeciwnicy.
Ad. 4.  Podjęcie uchwały  zmieniającej uchwałę  Nr XXVII/184/2017 Rady Miejskiej w Chodczu z dnia 29 marca 2017r. w sprawie rozwiązania Samorządowego Zespołu Placówek Oświatowych w Chodczu. 
Informacje co do projektu uchwały przedłożyła Pani Mecenas Urzędu Miasta i Gminy Chodecz , wskazując iż do projektu uchwały wprowadza się , że  w  skład SZPO Chodecz  wchodzą:
1)  Przedszkole Samorządowe w Chodczu,
2)  Szkoła Podstawowa im. Tadeusza Kościuszki w Chodczu, 
3)  Gimnazjum Publiczne w Chodczu.


Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała wprowadzenie zmian do przedmiotowego projektu uchwały.
Dyskusja – radni nie podjęli dyskusji w powyższej sprawie.
Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały, uwag co do treści nie było, Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę                                     Nr XXVII/184/2017 Rady Miejskiej w Chodczu z dnia 29 marca 2017r. w sprawie rozwiązania Samorządowego Zespołu Placówek Oświatowych w Chodczu  pod głosowanie, za głosowało 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0. Przewodnicząca Rady Miejskiej  w Chodczu stwierdziła, że uchwała  Nr XXIX/195/2017 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 5.   Interpelacje i zapytania  radnych .

Radna Ewa Kwiatkowska wskazała , iż  należy przygotować materiały i dokumenty na wyjazd do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego tak aby solidnie być przygotowanym i merytorycznie rozmawiać.

Radny Łuczak Tomasz wskazał, iż z ramienia rządu czyli ta struktura Wojewody kładzie nam radnym kłody pod nogi, to nadal radny uważa, że globalnie polityka naszej partii PIS jest bardzo pozytywna i bardzo radnemu się podoba. Natomiast działania Wojewody są niestety uciążliwe.

Ad  6.  Sprawy bieżące  i  wolne wnioski .
Uczestnicy obrad sesji nie  podnosili spraw bieżących i wolnych wniosków.

Radna Ewa Kwiatkowska zwróciła się z zapytaniem , skoro są godziny dyrektorskie to kto je zatwierdza, zwróciła się do Burmistrza Chodcza, w odpowiedzi uzyskała iż jest to zatwierdzone w arkuszu organizacyjnym SZPO Chodecz.

Ad. 7.  Zakończenie  obrad  sesji.

Przewodnicząca Rady dokonała zamknięcia obrad sesji Rady Miejskiej w Chodczu wypowiadając „zamykam obrady dzisiejszej sesji Rady Miejskiej w Chodczu”.



Przewodniczący
Rady Miejskiej

Anna Twardowska


