PROTOKÓŁ  Nr  XXVII/2017
Z OBRAD  SESJI  RADY  MIEJSKIEJ  W  CHODCZU
odbytych  w dniu  29 marca 2017 roku.

[bookmark: _GoBack]Obrady sesji Rady Miejskiej w Chodczu  rozpoczęły się o godz. 10:00 i trwały do godz. 11:36,46  na sali  konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Chodecz I piętro.  Uczestniczyli w obradach radni według załączonej listy obecności, sołtysi, Burmistrz Chodcza – Jarosław Grabczyński, Radca Prawny-  Dorota Grabczyńska, Skarbnik  Miasta i Gminy  -  Danuta Nowakowska.
Przed otwarciem obrad sesji radny Jerzy Stempczyński złożył formalny wniosek aby  minutą ciszy uczcić pamięć po zmarłym radnym, sołtysie Sołectwa Strzyżki Panu Jerzym Szałańskim.
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła wszystkich uczestników obrad sesji o powstanie i w milczeniu uczczenie ciszą pamięć po zmarłym Jerzym Szałańskim.
Następnie przystąpiła do otwarcia obrad sesji Rady Miejskiej w Chodczu.

Ad. 1. Otwarcie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Anna Twardowska  dokonała  otwarcia XXVII sesji Rady Miejskiej w Chodczu,  powitała wszystkich uczestniczących tj. Burmistrza Chodcza  Pana Jarosława Grabczyńskiego, Radcę Prawnego  Panią Dorotę Grabczyńską,  Panią Danutę Nowakowską  Skarbnika, pracowników Gminy, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na dzisiejszą sesję . Według listy obecności  Przewodnicząca Rady Miejskiej  stwierdziła,  iż  na sali  obecnych jest  11 radnych   w związku z powyższym Rada Miejska może obradować  i podejmować prawomocne uchwały. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej  Anna Twardowska wskazała iż odczyta porządek obrad dzisiejszej sesji, po odczytaniu zwróciła się do radnych czy są uwagi bądź propozycje do dzisiejszego porządku. 
Radny Grzegorz Makowiecki  zwrócił się iż  po uzgodnieniu z członkami Komisji Rady Miejskiej w rozmowach merytorycznych na posiedzeniach Komisji, Komisje wypracowały stanowisko  w sprawie  poparcia dla Burmistrza Chodcza w sprawie podejmowanych działań związanych z funkcjonowaniem Samorządowego Zespołu Placówek Oświatowych w Chodczu. Radny zaproponował aby wprowadzić pkt. 10. porządku obrad sesji  jako „Oświadczenie Rady Miejskiej w Chodczu w sprawie sytuacji w Samorządowym  Zespole Placówek Oświatowych w Chodczu, a pkt. 10 przesunąć na pkt. 11. Przewodnicząca Rady Miejskiej zwróciła się do radnych o głosowanie w sprawie wprowadzenia do porządku obrad sesji  Oświadczenia  Rady Miejskiej  popierającego działania Burmistrza Chodcza,  poddała  propozycję  pod głosowanie . Za przyjęciem głosowało 11 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0.   W związku z tym , Przewodnicząca Rady stwierdziła, że pkt. 10. będzie brzmiał: „ Oświadczenie  Rady Miejskiej w Chodczu w sprawie sytuacji w Samorządowym  Zespole Placówek Oświatowych w Chodczu”, a pkt. 10 zostanie przesunięty na pkt. 11.     
Przewodnicząca Rady Miejskiej  stwierdziła, iż porządek obrad sesji został przyjęty w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie.
· stwierdzenie prawomocności obrad,
· przyjęcie porządku obrad,
· przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej sesji,
2.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.
· przedłożenie informacji przez  Burmistrza Chodcza,
· dyskusja,
3.  Sprawozdania o odbytych posiedzeniach  Komisji  Rady  Miejskiej w okresie  
      międzysesyjnym – Przewodniczący Komisji.
       -  udzielenie przez  Burmistrza Chodcza odpowiedzi i wyjaśnień co do przedłożonych    
           wniosków z posiedzeń Komisji,
       -  dyskusja,
4.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Miasta i Gminy    Chodecz na rok 2017 .
       -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie  - P. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXVII /181  /2017,
5. Podjęcie uchwały  w sprawie  zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2017-2031 .  
       -     przedłożenie   informacji  w przedmiotowej sprawie  - P. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -    dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXVII /182 /2017,
6.   Podjęcie uchwały  w sprawie  dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
       -     przedłożenie   informacji  w przedmiotowej sprawie  - P. Radca Prawny,
       -     opinia Kuratorium Oświaty w Bydgoszczy,
       -     opinia  Nauczycielskich Związków Zawodowych, 
       -     opinia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu,
       -    dyskusja,
       -    podjęcie uchwały  Nr  XXVII / 183 /2017,
7.  Podjęcie uchwały w sprawie rozwiązania Samorządowego Zespołu Placówek    
     Oświatowych w Chodczu.
       -    przedłożenie   informacji  w przedmiotowej sprawie  - P. Radca Prawny,
       -    opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu,
       -    dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXVII /184 /2017,
8.   Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej na działalność Burmistrza Chodcza.
       -    przedłożenie   informacji  w przedmiotowej sprawie  - P. Tomasz Łuczak,
       -    opinia Komisji  Rewizyjnej,
       -    dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXVII /185 /2017,
9.   Podjęcie uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
      zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Chodecz w roku 2017”.
       -    przedłożenie   informacji  w przedmiotowej sprawie  - P. J. Matuszewska,
       -    opinia Komisji Obywatelskiej i Ochrony Środowiska,
       -    dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXVII /186 /2017,
10.  Oświadczenie Rady Miejskiej w Chodczu w sprawie sytuacji w Samorządowym   Zespole Placówek Oświatowych w Chodczu, popierające działania Burmistrza Chodcza. 
       -   odczytanie Oświadczenia Rady Miejskiej,
       -   przyjęcia Oświadczenia Rady Miejskiej,
11.  Interpelacje i zapytania  radnych.
12.  Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.
13.  Zakończenie  obrad  sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej  zwróciła się do radnych  o głosowanie  w sprawie  przyjęcia protokołu z poprzednich obrad,  w głosowaniu jawnym, za przyjęciem głosowało 11 radnych, przeciw -0,  wstrzymało -0. Przewodnicząca stwierdziła, że protokół  z obrad XXVI  sesji  został  przyjęty.

Ad. 2.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.
Pan Jarosław  Grabczyński  Burmistrz Chodcza  przedłożył  sprawozdanie ze swej działalności w okresie międzysesyjnym. Wskazała iż  okres międzysesyjny obfitował w wiele spotkań na różnych szczeblach . Te spotkania dotyczyły oczywiście funkcjonowania  Urzędu jak i również całej Gminy. Burmistrz wskazała iż skupi się w swej wypowiedzi na najważniejszych sprawach mających kluczowe znaczenie w podejmowanych działaniach.
Odbyły się dwa spotkania związane z rewitalizacja na terenie Miasta i Gminy Chodecz. Ostatnie spotkanie miało miejsce w ubiegły piątek. Było to spotkanie dla mieszkańców Miasta i Gminy Chodecz. Ta rewitalizacja jest bardzo ważna,  Burmistrz kładzie duży nacisk na działania z tym związane. Tak aby brać udział w tych spotkaniach i wskazywać swoje uwagi i wnioski, ponieważ kiedyś trzeba będzie ją przyjąć do realizacji. Nie jest to proces łatwy, duża ilość spraw musi się wspólnie zazębiać.  Stworzenie  Programu Rewitalizacji dla naszej Gminy będzie nas upoważniało do pozyskiwania środków zewnętrznych, głównie za pomocą  LGD w Choceniu. Jeżeli tego Programu Rewitalizacji nie będziemy posiadać , to pozyskać środków  nie będzie możliwe. Są to środki na remont pięciu świetlic, są środki dla Orkiestry OSP w Chodczu, oraz około 700 tys. zł. na rewitalizację amfiteatru nad jeziorem chodeckim i terenu wokół. To nie są małe środki, a na dodatek bez wkładu własnego na te zadania. Jedynie  wkład 15%  własny będzie na rewitalizację  do amfiteatru. W ramach rewitalizacji będą budowane dwa place zabaw bez wkładu własnego Gminy. Więc ten Program Rewitalizacji jest istotny i potrzebny wskazał Burmistrz, proces jest już rozpoczęty i jest na ukończeniu, a jedynie problemem będzie czas, bo może być już ukończony nawet w tym tygodniu i przesłany do Urzędu Marszałkowskiego. Akceptacje przedłużają się w Urzędzie Marszałkowskim, nawet do 3-4 miesięcy się wydłużają. Po akceptacji Urzędu Marszałkowskiego, przyjmuje ten program Rada Miejska w Chodczu. Wówczas jest uznawany za przyjęty. Dopiero wtedy Gmina będzie mogła wnioskować do LGD o pozyskanie środków na te cele które wcześniej były wymieniane. Formalności ze strony Urzędu się już kończy. Opracowany ten dokument jest bardzo ważny w celu pozyskiwania środków finansowych.
Kolejne sprawy bardziej techniczne to sprawa żłobka. Otóż żłobek nie jest jeszcze uruchomiony ponieważ nie jest oddany do użytkowania, ponieważ okazuje się , że tego typu obiekty najłatwiej jest wybudować, natomiast odbiór jest bardzo skomplikowany i należy przejść trzy instytucje, jedna to sprawa prosta  - SANEPID pod względem przydatności wody do spożycia, a następnie Powiatowy  Inspektorat  Nadzoru  Budowlanego, budynek został wybudowany zgodnie ze sztuką  budowlana i zgodnie z prawem i nie ma żadnego problemu, natomiast przejście odbioru przez Straż to bardzo poważna sprawa. Szczególnie w budynkach użyteczności publicznej. Miasto Włocławek ma podobny problem z odbiorem obiektów przedszkolnych i żłobka. Sprawa odbioru przez straż pożarna przeciąga się już kilka miesięcy. W przypadku naszej Gminy sprawa jest na ukończeniu, prawdopodobnie w przeciągu dwóch maksymalnie trzech tygodni sprawa  winna być zakończona i powinniśmy uzyskać odpowiednie dokumenty  tzw. „odbiory strażaka” i wówczas budynek zostanie oddany do użytkowania, co wiąże się z tym ,że żłobek zostanie  uruchomiony, i planujemy aby był już czynny od 1 maja br.  
Ponadto w okresie międzysesyjnym odbyło się spotkanie wójtów i burmistrzów naszego powiatu, gdzie delegaci pojechali później na spotkanie wójtów i burmistrzów naszego województwa, a dalej delegaci pojechali na spotkanie krajowe . To było spotkanie poświęcone idei samorządności, jaka jest , jaka powinna być samorządność w naszym kraju. Przez okres 25 lat ta samorządność funkcjonowała . Okazuje się, że są siły w kraju, które chcą zmienić tą samorządność. Może na lepsze , może na gorsze, trudno powiedzieć, ale Samorządowcy zobligowali się, że wypowiedzą swoje zdanie w tym temacie. Oczywiście, sprawy dotyczą zmiany ordynacji wyborczej które są  proponowane przez pewne ugrupowanie polityczne. Stanowisko samorządowców z Województwa Kuj. Pom. jak również i całego kraju, jest jednoznaczne , że ingerencja taka mechaniczna w coś takiego, co było i funkcjonowało przez okres 25 lat wdrażane i ma już pewne swoje tradycje może się nie sprawdzić. Więc tego typu zostały przekazane informacje do obozu rządzącego i do władz na szczeblu krajowym. Dzisiejsza sesja jest poświęcona w dużej części oświacie w naszej Gminie,  jest to spowodowane wprowadzeniem reformy oświaty prowadzoną przez Rząd, Radni i Gmina stoją na stanowisku, żeby ta reformę wdrożyć. Nie jest to bez znaczenia, że się zdecydowaliśmy tą reformę wdrożyć. Z przekazów medialnych Szanowni Państwo wiecie, że nie wszystkie samorządy mają ochotę na wprowadzenie reformy oświaty. Są sygnały z województwa łódzkiego, tutaj najbliżej, ale  również i z woj. Mazowieckiego, że samorządy nie zdecydowały się na ten moment do rozpoczęcia procesu reformy. Nie wnikamy w to jakie pobudki nimi kierują Natomiast samorząd Chodcza decyduje się wdrożyć tą reformę proponowaną przez rząd.   Burmistrz Chodcza wskazał iż odbył szereg spotkań na różnych szczeblach, odbyło się spotkanie z Wojewodą Kujawsko-Pomorskim, spotkanie z Kuratorem Oświaty, spotkanie z Panią Dyrektor Delegatury Oświaty we Włocławku jak również z Panią Poseł  Joanną Borowiak, która czynnie uczestniczyła  w procesie tworzenia tej reformy, ale również czynnie  nadzoruje na naszym terenie  proces wdrażania tej reformy. Wdrożeniu tej reformy poświęca dużo czasu i pracy. Nie tylko pracownicy Urzędu są w to zaangażowani , ale również Radni, Komisje Rady Miejskiej.
Ze spraw bardziej lekkich, z okazji Dnia 8 Marca , stało się już taką tradycja odbył się turniej piłki halowej, rozgrywki odbywały się na hali sportowej, turniej cieszy się dużą popularnością, przyjeżdżają drużyny Gmin ościennych, poziom jest coraz wyższy, chcemy wyjść dalej na zewnątrz , na rozgrywki wojewódzkie. Ponieważ jest warto, a poziom graczy jest wysoki i nie można tego ograniczać. 
Natomiast 15 marca br. okolicznościowe spotkanie  odbyło się na sali Urzędu  z sołtysami naszego terenu, ponieważ wcześniej 11 marca jest dzień Sołtysa. Wojewoda przysłał dla sołtysów listy intencyjne z podziękowaniami.  Były wręczane dla sołtysów z  podziękowaniami za pracę  i trud wnoszony przez każdego  sołtysa.   Wspólnie z Panią Przewodniczącą uczestniczył Pan Burmistrz, dziękując za pracę sołtysów, bo czasami jest to praca niewidoczna dla wszystkich mieszkańców, radnych, czy Urzędu , bo sołtysi wykonują pracę w terenie informując nas o tym co robią,   to jest taka praca u podstaw. Sołtys to jest ramię Urzędu w terenie. Radny to jest inna funkcja zgodnie ze statutem i wszelkimi ustawami.  Natomiast sołtys to jest ramię Urzędu w terenie. Sołtys działa w terenie,  działa z Urzędu i z poparciem Urzędu. Ale jest i druga strona medalu, chciałby Burmistrz aby sołtysi wolę Urzędu przekazywali do lokalnych społeczności.   
W zakresie inwestycji :  otrzymamy dofinansowanie na przebudowę stacji  uzdatniania wody i łącznie z wybudowaniem studni na stadionie, kosztorys tej inwestycji to 1 860 tys. zł. To jest bardzo poważna inwestycja dla naszej Gminy wskazał Burmistrz Chodcza, ponadto stacja uzdatniania wody nie była modernizowana od rok 1984 i do tej pory funkcjonuje. To jest jedna z niewdzięcznych inwestycji, ponieważ każdemu  mieszkańcowi woda z kranu leci, tylko Spółka niejednokrotnie musi się nagłowić aby ta woda była dobra i zdatna do picia. Należy powielać tą inwestycje w sołectwach ,że będzie to zadanie realizowane. Przeprowadzona będzie modernizacja w 100% , będzie to zmodyfikowane i nic starego tam nie zostanie na ujęciu, jedynie może budynek. Mamy już decyzje co do otrzymania środków finansowych z PROW-u – 67% dofinansowania. Będzie również wykonywana modernizacja oczyszczalni ścieków gdzie kosztorys opiewa na kwotę bez mała na 3 600tys. zł. I to też jest inwestycja z rodzaju tych niewdzięcznych. Kto jest podłączony do kanalizacji to wiadomo jakie to dobrodziejstwo, ale też i problemy dla Spółki. Inwestycja jednorazowo największa kwotowo, wniosek już jest w trakcie obróbki przez Urząd Marszałkowski, otrzymaliśmy pierwsze wskazówki do uzupełnienia i poprawy. Prawdopodobnie na koniec kwietnia będziemy mieć decyzje i  możliwość podpisania umowy. Wielka inwestycja, duże zaangażowanie środków własnych z tym, że 85% jest dofinansowania. Natomiast VAT pokrywa Urząd   Miasta i Gminy. Gmina będzie składać wniosek do Urzędu Skarbowego o zwrot  VAT-u . A jak łatwo jest zauważyć ile tego VAT-u  będzie do zwrotu, to około 1mln. zł.  jednakże odzyskanie tych środków nie będzie takie łatwe. Może to potrwać kilka miesięcy do 1 roku.  Następna inwestycja też duża to termomodernizacja budynków szkoły podstawowej w Chodczu,  jest już rozpatrywana i w miesiącu maju ostateczna będzie decyzja, kosztorys na około 1 300tys. zł. Budynek szkoły jest w takim stanie jakim jest i trzeba wyremontować. Termomodernizacja to nie tylko docieplenie, w tym przypadku to owszem docieplenie z zewnątrz ale wymiana dachu z całą konstrukcją , wymiana centralnego ogrzewania, wymiana  instalacji elektrycznej  więc wiąże się to z tynkami wewnętrznymi i z malowaniem,  zostają tylko podłogi. Jest to zakres duży do realizacji a i trudny,  mamy ograniczenia , ponieważ jest to budynek „żywy” i przebywają w nim nauczyciele i dzieci. Trzeba brać pod uwagę różne aspekty i będzie możliwe do wykonania wyłącznie w okresie feryjnym, o tyle jest to trudna inwestycja.
Następna duża sprawa wypływająca z Urzędu Marszałkowskiego, a wniosek  do złożenia w terminie  do końca kwietnia br. a jest to z programu 6.1.2 usługi społeczne  na terenie  Gminy, z tego programu chcemy odbudować kompleks budynków po byłym Ośrodku Kultury i Bibliotece przy ulicy Ogrodowej w Chodczu. Kosztorys inwestorski  opiewa na około         2,5 mln  zł. Z lat ubiegłych dokumentację projektową posiadamy z rok 2011 w pełni przygotowaną.  Zgłoszenie ważne było 3 lata, a teraz ponownie musimy odnowić zgłoszenie i to jest czynione. Dodatkowo musimy wykonać audyt energetyczny bo to daje  dodatkowe punkty przy tej inwestycji. Rozstrzygnięcie konkursu we wrześniu, jeżeli  się na ten program załapiemy, to budynki zostaną odbudowane, a problem w tym, że tą inwestycję trzeba skończyć do końca czerwca 2018 roku.  Żłobek poszedł sprawnie, to wiele zależy  od szczęścia przetargowego. Tzn. przetargi są nieograniczone i nie można żadnej firmy ograniczyć w dostępie do przetargu.  Każda firma może ubiegać się o wygraną i o wykonawstwo tych robót, ale  jest to różnie, co do żłobka firma była solidna i wykonała solidnie i w terminie. Miejmy nadzieję , że to szczęście będzie nam dalej dopisywać i mam nadzieje ,że to wszystko zrobimy. Reasumując  to do wykonania są następujące  inwestycje:  
- stacja uzdatniania wody, 
- oczyszczalnia ścieków,
- termomodernizacja budynku SP Chodecz, 
- dwa budynki na ul. Ogrodowej, 
To są milionowe sprawy w budżecie i w pozyskaniu środków finansowych, wszystkie spłyną na nas na raz w jednym terminie, mimo dość dużego dofinansowania to trzeba się będzie z Panią Skarbnik   nagłowić , skąd wziąć pieniądze  na raz na wkłady własne  i tak na dzień dobry w przyszłym roku trzeba będzie wyjąć z budżetu 2.500 mln. zł. mieć zabezpieczone i mieć do tego dostęp. Dzisiaj dużo zmian nie będzie w budżecie, a te informacje które Burmistrz przekazuje to następne działania na sesjach już w kwietniu,  maju i czerwcu to już będą skupione na zmianach do budżetu i głowieniu się nad tym skąd weźmiemy środki. Tak aby później nie było niedomówień, trzeba się będzie mocno zastanawiać wspólnie , czy chcemy do tych inwestycji i konkursów przystąpić i zrealizować. A jeżeli chcemy to musimy mieć odwagę te inwestycje sfinansować. A w bieżącej działalności i przychodów Gminy to mamy wiele do realizacji i w budżecie jest około 20 mln. zł. na realizacje. To jest taki wstęp do przyszłych sesji, radni takie informacje pozyskują na posiedzeniach każdych komisji, natomiast sołtysi aby poszli w teren z takim przesłaniem, że stacja uzdatniania wody jest naprawdę potrzebna wprost niezbędna, że oczyszczalnia ścieków również naprawdę potrzebna, że termomodernizacja - remont szkoły naprawdę jest konieczny, a wyremontowanie  tak od podstaw, odbudowa dwóch budynków przy ul. Ogrodowej to wszyscy  zawsze chcieli. To czy jest nam to potrzebne, te dwa budynki  to tak raczej dla ducha  niż do ciała. Ale wszyscy od lat tego chcieli. To skoro , chciano usilnie to mamy szanse o tym decydować na tak  lub nie. Na tym zakończono  sprawozdanie Burmistrza Chodcza.
 Dyskusja  -  Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję , radni nie wnosili pytań jak i uwag co do powyższego.

Ad. 3.  Sprawozdania o odbytych posiedzeniach  Komisji  Rady  Miejskiej w okresie  
      międzysesyjnym – Przewodniczący Komisji.
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła Przewodniczących Komisji o sprawozdania z posiedzeń w okresie międzysesyjnym, jako pierwszą poprosiła :
1) Przewodnicząca Komisji Obywatelskiej radna Ewa Kwiatkowska – przedłożyła iż w okresie międzysesyjnym, Komisja odbyła 1 posiedzenie, tematem tego posiedzenia było wydanie opinii na temat programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Chodecz w roku 2017. Oraz rozpatrzenie wniosków i pism skierowanych do Komisji Obywatelskiej i Ochrony Środowiska. Projekt programu przedstawiała Pani Matuszewska, zawiera podstawowe działania jakie powinna Gmina prowadzić przez okres 2017r. W programie na rok 2016 była ujęta  kwota 25 tys. zł. wykorzystano z tego 19 tys. w roku bieżącym zaplanowano też  kwotę 25 tys. zł. Program został przeanalizowany i oceniony pozytywnie. Jako  Komisja jest prośba o zamieszczenie  informacji o numerze telefonu lekarza weterynarii który ma  sprawować opiekę nad zwierzętami bezdomnymi, rannymi na drogach leżącymi. Tak aby ten telefon był w zasięgu  dostępny na stronie internetowej. Planowane  jest niebawem  posiedzenie wspólne nz Samorządem Mieszkańców Miasta Chodcza na którym  będą podejmowane próby wprowadzenia rozwiązania  z problem bezdomności zwierząt ponieważ zbliża się okres letni i doświadczenie lat ubiegłych  wskazuje na to czy zwiększy się ilość bezdomnych zwierząt. Na tym posiedzeniu planowane jest również  rozmawiać na temat  sprawy zanieczyszczeń powietrza i walki z tą sytuacją. Do  Komisji wpłynęły trzy pisma o wsparcia finansowe , z tego jedno zostało rozpatrzone pozytywnie pozostałe dwa nie zyskały pozytywnej opinii Komisji. Pozytywna opinia jest do wniosku Klubu sportowego BIEG SOCER , sportowcy z tego Klubu proszą o wsparcie  2 tys. zł. Opinia Komisji jest pozytywna  i środki można przekazać z  Programu Profilaktyki Alkoholowej.

2) Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Grzegorz Makowiecki przedłożył iż komisja odbyła 1 posiedzenie w okresie międzysesyjnym, posiedzenie dotyczyło wprowadzenia zmian do budżetu Miasta i Gminy Chodecz na rok 2017. Zmiany dotyczyły tych wszystkich kwestii, które podnosił w swej wypowiedzi Pan Burmistrz oraz  przekaże informację Pani Skarbnik wskazując jakie będą to kwoty przy realizacji zadań zawartych w projekcie uchwały. Ponadto zmiany dotyczyły też zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2017-2031. Szczegóły przekaże  Pani Skarbnik  przy omawianiu przedmiotowej uchwały. Opinia co do zmian jest pozytywna zarówno zmian do budzetu jak i zmian do WPF.
Na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej rozmawialiśmy na temat sytuacji w oświacie, przekazał Przewodniczący Komisji. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje  stanowisko jakie podejmuje Rada Miejska i Burmistrz w sprawie oświaty. Dlatego też został do porządku obrad dzisiejszej sesji wprowadzony pkt. 10 . Oświadczenie Rady Miejskiej w Chodczu w sprawie sytuacji w Samorządowym   Zespole Placówek Oświatowych w Chodczu, popierające działania Burmistrza Chodcza. W punkcie tym , radni wypowiedzą się co do powyższego oświadczenia-stanowiska Rady Miejskiej w Chodczu.

3) Komisja Rewizyjna – członek Komisji radny Jerzy Stempczyński przedłożył sprawozdanie z działalności tej Komisji w okresie międzysesyjnym, ze względu na nieobecność Przewodniczącego i Zastępcy. Komisja Rewizyjna obradowała dwukrotnie w okresie międzysesyjnym i analizowała tematy związane z :
13.03.2017r.
- rozpatrzenie skargi od Wojewody skierowanej do rozpatrzenia według właściwości przez Radę Miejską w Chodczu.
- rozpatrzenie skargi Pani Moniki Śmiałek na dyrekcję SZPO w Chodczu.
- analiza zadłużenia  Gminy Chodecz i prawidłowości spłaty zadłużenia,
- rozpatrzenie skargi Pana Pawła Grzanki,
Z wniosków wskazano na przesłanie dokumentacji dotyczącej   oczyszczalni budowanych u p. Pawła Grzanki oraz wskazano na powołanie  doradcy i specjalisty w celu ułożenia arkusza organizacyjnego godzin na rok 2017/2018 – powołanie eksperta. Natomiast do Rady Miejskiej Komisja skierowała wniosek o zaproszenie P. Agaty Jankowskiej w celu złożenia wyjaśnień w kwestii skargi. Prośba do  Pani Beaty Gonera p.o. dyrektora SZPO aby każdą skargę rozpatrywać szczegółowo i weryfikować fakty. Jeżeli dotyczy zestawienia                                                zobowiązań i spłat w 2016roku, Komisja  przeanalizowała te dane  i stwierdziła iż nie budzą  żadnych nieprawidłowości.
20.03.2017r.
Komisja Rewizyjna w tym dniu  na posiedzeniu rozpatrywała skargę przesłaną przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego do załatwienia według właściwości przez Radę Miejską w Chodczu a dotyczyła  zainteresowania się sytuacją w placówce oświatowej w Chodczu. Skarga została podpisana przez Panią Agatę Jankowską Koło NSZZ „Solidarność” w Chodczu.
 4) Komisja  Rolna i Infrastruktury Technicznej – sprawozdanie przedłożył Przewodniczący radny Wiesław Feliniak, powiedział iż w okresie międzysesyjnym odbyło się 1 posiedzenie. Głównym tematem spotkania było wydanie opinii dotyczącej rozpoczęcia  realizacji części zadań  inwestycyjnych przewidzianych do realizacji w roku  2018. Wszelkie informacje co do tego tematu powiedział Pan Burmistrz w swoim sprawozdaniu. Są to zdecydowanie duże kwoty pieniężne  na zadania inwestycyjne. Również  wskazał na wspólne wypracowanie Stanowiska Rady Miejskiej –oświadczenie co do  analizy sytuacji w  zakresie oświaty w Samorządowym Zespole Placówek Oświatowych w Chodczu. Jest pozytywna opinia , aby rozpocząć takie tematy jak  modernizacja poboczy przy drodze gminnej w kierunku Chodecz-Lubieniec, remont drogi gminnej w Kubłowie, kolejne etapy naprawy tej drogi, odbudowa poboczy na drodze gminnej w Woli Adamowej, tj. droga na której w roku ubiegłym został wylany asfalt, na obecną chwilę należy zmodernizować pobocza. Był poruszany temat modernizacji dachu na budynku wielorodzinnym w Woli Adamowej, oraz remontu dachu na budynku wielorodzinnym w Strzygach – pałac . Również  jest pozytywna  opinia budowy garaży przy OSP Chodecz, temat był rozpoczęty w roku ubiegłym a zostanie sfinalizowany w roku bieżącym. Duże inwestycje to -  ujęcie wody, oczyszczalnia, obiekt szkoły. W sprawach bieżących Komisja zapoznała się z treścią oświadczenia Rady Miejskiej na temat sytuacji w oświacie w SZPO Chodecz. W tym temacie Komisja wydała pozytywną opinię w celu przedłożenia pod obrady sesji. Ponadto analizowano temat wykorzystania równiarki na drogach gruntowych w poszczególnych sołectwach Gminy Chodecz. Jest prośba do sołtysów aby w miarę możliwości zgłaszali się do Prezesa Zakładu Gospodarki Komunalnej – Spółka z o.o. aby w miarę możliwości pilotowali prace tej równiarki na drogach. Komisja pochylając się nad modernizacją  budynków wielorodzinych  na terenie Gminy, wskazała o uaktualnienie stawek opłat za 1m2 od posiadanych mieszkań komunalnych.
5) Komisja  Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu, informację przedłożył Przewodniczący- radny Jerzy Stempczyński. Komisja odbyła dwa posiedzenia , jedno było związane z przygotowaniem projektu uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół do nowego ustroju szkolnego. Po analizie przedmiotowego projektu uchwały opinia w tym temacie jest pozytywna . Drugie posiedzenie Komisji Oświaty Zdrowia Kultury i Sportu dotyczyło już konkretnie projektów uchwał dotyczących dostosowania sieci szkół do nowego ustroju szkolnego oraz projektu uchwały w sprawie rozwiązania Samorządowego Zespołu Placówek Oświatowych w Chodczu. Jeśli chodzi o projekty  uchwał oświatowe, to wiadomym jest iż od 1 wrzesnia 2017r. roku wchodzi reforma oświaty w szkołach podstawowych, powrót do ośmioklasowych szkół podstawowych, czteroletnich liceów i  techników oraz  3 letnich zawodowych szkół. W związku z tym istniała potrzeba dostosowania istniejących na naszym terenie szkół do reformy. I z tego wynika potrzeba stosownych uchwał., tak aby dostosować placówki do nowego ustroju szkolnego. Jeżeli zaś dotyczy rozwiązania SZPO Chodecz, to wpłynęło pismo iż Związkowcy-Koło NSZZ Solidarność złożyło pismo do Wojewody  w sprawie rozwiązania SZPO Chodecz. Z uwagi na to, że blisko dwadzieścia lat temu powstało SZPO Chodecz. Liczba urodzeń dzieci na przestrzeni tych około 20 lat znacznie spadła. Przyrost demograficzny jest bardzo mały na terenie naszej Gminy. Jeśli chodzi o liczbę nauczycieli to praktycznie pozostało na tym samym poziomie. Po przeanalizowaniu wszystkich za i przeciw co do rozwiązania SZPO Chodecz . Przy tworzeniu arkusza organizacyjnego szkoły podstawowej i przedszkola należy zwrócić uwagę, aby nie powstała dwuzmianowość tak aby odpowiednio przygotować z pożytkiem dla dzieci bo to one są najważniejsze, że ta opieka będzie zarówno w świetlicy a i dwuzmianowości nie będzie wprowadzona. Poziom kształcenia jego jakość powinna być o wiele lepsza, bywało różnie, z przykrością stwierdzamy, że te wyniki plasowały się na końcu w powiecie. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować  projekt uchwały w sprawie rozwiązania SZPO Chodecz. Uważamy, że  dyrektorzy tych poszczególnych placówek będą bliżej rodziców i będzie lepszy nadzór nauczycieli nad jakością kształcenia i osiągnięć oraz współpracy z samorządem. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła Burmistrza Chodcza o informację w sprawie realizacji wniosków.
Burmistrz Chodcza przekazał , iż wnioski z poszczególnych Komisji zostały przekazane do realizacji pracownikom merytorycznym , część z nich już została wprowadzona w życie , część z uwagi na swoisty charakter spraw jest w trakcie realizacji.

Ad. 4.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Miasta i Gminy    Chodecz na rok 2017 .
Przewodnicząca Rady Miejskiej udzieliła głosu Pani Skarbnik w sprawie przedłożenia informacji w zakresie  zmian do budżetu Miasta i Gminy Chodecz na rok 2017.
Pani Danuta Nowakowska Skarbnik przedłożyła iż w toku realizacji budżetu dokonywane jest  szereg zmian , uchwałą którą będą dokonywane dzisiejsze zmiany , zachodzą następne zmiany do budżetu a dotyczą  trzech przedsięwzięć  do wykonania na drogach, droga Kubłowo- 150 tys. pobocza Lubieniec- 200tys. Wola Adamowa odbudowa poboczy przy drodze gminnej – 150 tys. W tym  dziale jest wpływ z zdania inwestycyjnego z drogi w Kromszewicach z roku 2016, dotacja z Urzędu Marszałkowskiego  w kwocie 275 tys. zł. w tym dziale mamy po stronie wydatków zadanie  współudział przy projektowaniu drogi powiatowej w kierunku  Dąbrowic, po rozstrzygnięciu przetargu , wkład Gminy stanowi 31% co stanowi kwotę 29 855 zł. W gospodarce mieszkaniowej  wymiana pokrycia dachowego – Strzygi 150 tys. zł. jak również  Wola Adamowa 150 tys. zł. W dziale bezpieczeństwo publiczne – budowa garaży przy OSP Chodecz -150 tys. zł. Rozbudowa żłobka samorządowego 150 tys. zł. Przesunięcie środków finansowych na modernizację stacji uzdatniania wody jest to niezbędne zwiększenie o kwotę 900 tys. zł. W ślad za tym zostaje zwiększony deficyt przy budżecie o kwotę  755 tys. i obecny nasz planowany deficyt stanowi kwota 4 748 268 zł. W tym zakresie stanowią zmiany do budżetu.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Miasta i Gminy  Chodecz na rok 2017 . Radni co do projektu nie mieli uwag. Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała  Nr  XXVII /181  /2017  została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 5. Podjęcie uchwały  w sprawie  zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2017-2031 .  
Przewodnicząca Rady Miejskiej udzieliła głosu Pani Skarbnik w sprawie przedłożenia informacji w zakresie  zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2017-2031 .  
Pani Danuta Nowakowska Skarbnik przedłożyła iż w toku realizacji budżetu dokonywane jest  szereg zmian jak również w wyniku zmian do budżetu w ślad za tym idą zmiany w WPF. 
P. Skarbnik MiG wskazała, iż w związku z wprowadzonymi zmianami w uchwale budżetowej na 2017 rok  dotyczących dochodów i wydatków  jak i również zadań inwestycyjnych dokonuje się zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2017-2031   po stronie  dochodów i wydatków. 
Opinia Komisji Budżetu i Finansów jest pozytywna przedłożył Pan Grzegorz  Makowiecki Przewodniczący Komisji Budżetowej. 
Dyskusja – brak.
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2017-2031 .    Radni co do projektu nie mieli uwag. Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała Nr XXVII/182/2017 w sprawie  zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2017-2031 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6.   Podjęcie uchwały  w sprawie   dostosowania sieci szkół podstawowych gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
Przewodnicząca Rady Miejskiej udzieliła głosu Pani Elżbiecie Pawlak w sprawie  dostosowania sieci szkół podstawowych gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
powiedziała Pani Elżbieta Pawlak, iż przepisy wprowadzające ustawę Prawo oświatowe  wskazują na przeprowadzenie całokształtu reformy oświaty. Reforma Oświaty likwiduje  dotychczas  istniejące gimnazjum publiczne i dopuszcza  aby włączyć w strukturę  istniejących już szkół podstawowych. Organ prowadzący Miasto i Gmina Chodecz z mocy prawa zapewnia dowóz uczniów oraz wszystkie warunki wynikające z ustawy. Projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego  tj ostateczny projekt uchwały  który został poprzedzony  wcześniejszymi obradami sesji  i posiedzeniami Komisji Rady gdzie zostały zaprojektowane  sieci szkół podstawowych do nowego ustroju szkolnego.  Przyjęte projekt na poprzednich dwóch sesjach zostały przesłane do Kuratorium Oświaty celem zaopiniowania oraz Nauczycielskich związków zawodowych również w celu zaopiniowania. Opinie z tych jednostek są pozytywne .W związku z tym że mamy dopracowane wszystkie sprawy co do projektu uchwały, zasadne jest podjęcie niniejszej uchwały.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu przedłożył iż opinia Komisji jest również pozytywna, Komisja co do projektu uchwały nie miała uwag.
Dyskusja - radni nie wnosili uwag co do powyższego.
Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały po odczytaniu pod głosowanie. Za podjęciem głosowało 11 radnych, przeciw-0, wstrzymało -0.Przewodnicząca Rady stwierdziła iż uchwała Nr XXVII/183/17 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 7.  Podjęcie uchwały w sprawie rozwiązania Samorządowego Zespołu Placówek    
     Oświatowych w Chodczu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej udzieliła głosu Pani Elżbiecie Pawlak w sprawie  rozwiązania Samorządowego Zespołu Placówek Oświatowych w Chodczu.
Pani Elżbieta Pawlak wskazała  iż niepokojąca jest diagnoza  obecnej jakości kształcenia i wychowania w Samorządowym Zespole Placówek Oświatowych w Chodczu. Szkoła ma uczyć i wychowywać. Ma przekazywać wiedzę i kształcić umiejętności, promować odpowiednie zachowania moralne i kształtować postawy obywatelskie.  Ma zachęcać nie tylko do głębszego rozumienia dzisiejszego świata, ale i śmiałego w nim udziału – jest to możliwe dzięki współpracy nauczycieli, rodziców i wszystkich osób zainteresowanych oświatą.   Rozwiązanie Samorządowego Zespołu Placówek Oświatowych jest odpowiedzią na oczekiwania szerokiego środowiska, które chce szkoły nowoczesnej, a jednocześnie silnie zakorzenionej w naszej tradycji. Konieczne jest także wspieranie działań na rzecz dzieci i młodzieży ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi.  Ze względu na niż demograficzny w ostatnich latach szkoły łączone były w zespoły gimnazjów i szkół podstawowych. Działania te były niezgodne z założeniami reformy z 1999r., które wskazywały gimnazja jako samodzielne szkoły. W myśl ówczesnych reformatorów samodzielnie funkcjonujące gimnazjum miało być metodą na wyrównanie szans edukacyjnych uczniów oraz podniesienie jakości nauczania.  Dzięki rozwiązaniu Samorządowego Zespołu Placówek Oświatowych Dyrektorzy Szkoły Podstawowej i Przedszkola będą mogli w pełni poświecić się uczniowi i jego potrzebom dydaktyczno-wychowawczym, ponieważ zakres odpowiedzialności poszczególnych zarządzających za podległe im placówki będzie ściśle określone.  Rozwiązanie zespołu szkół umożliwi także sprawne dostosowanie szkół do nowych rozwiązań ustrojowych.
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o opinie Komisji Oświaty, Przewodniczący wskazał iż opinia jest pozytywna  przy tych wszystkich zastrzeżeniach a w szczególności trzeba widzieć dobro dzieci .
Dyskusji radni nie podnosili w przedmiotowym temacie. Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały. Uwag co do projektu radni nie mieli. Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za  głosowało - 11 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0. Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, iż uchwała Nr XXVII/184/17 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 8.   Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej na działalność Burmistrza Chodcza.
Przewodnicząca Rady Miejskiej wskazała iż w tym punkcie nastąpi rozpatrzenie skargi złożonej na działalność Burmistrza Chodcza. W związku z tym iż nie jest obecny na sesji Przewodniczący Komisji Rewizyjnej P. Tomasz Łuczak, przedmiotową  sprawę przedłoży radny Jerzy Stempczyński.  Radny Stempczyński przedłożył iż Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Chodczu w związku z pismem Wojewody Kujawsko-Pomorskiego w Bydgoszczy a dotyczącym skargi złożonej przez Koło NSZZ „Solidarność” w Chodczu zajmowała się powyższą sprawą na posiedzeniach w dniu 13 i 20 marca 2017r. W ramach prac Komisji wysłuchano wyjaśnień Burmistrza Chodcza Pana Jarosława Grabczyńskiego oraz Pani Agaty Jankowskiej przewodniczącego Koła NSZZ „Solidarność” w Chodczu. Członkowie Komisji po przeanalizowaniu przedłożonych wyjaśnień uznali, iż skarga złożona przez Koło NSZZ „Solidarność” w Chodczu , a dotycząca działań Burmistrza Chodcza nie znajduje uzasadnienia. W wyjaśnieniach złożonych przed Komisją Rewizyjną Pani Jankowska  oświadczyła, że nie była świadkiem opisywanych przez siebie zdarzeń, nie jest też autorką skargi , jedynie ją podpisała.
Komisja Rewizyjna nie dopatrzyła się w opisywanej skardze jakiegokolwiek naruszenia przez Burmistrza Chodcza przepisów prawa czy dobrych obyczajów . Skarga wobec powyższego nie może zostać uznana za zasadną. Stąd też uchwała w proponowanym brzmieniu.
Dyskusja – brak, nikt z radnych nie podnosił dyskusji w tym temacie.
Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w powyższej sprawie. Uwag co do projektu uchwały nie było. Po odczytaniu poddała uchwałę pod głosowanie. Głosowanie: za 11 radnych, przeciw-0, wstrzymałao-0. Przewodnicząca stwierdziła, iż uchwała Nr  XXVII /185 /2017 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
       
Ad. 9.   Podjęcie uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
      zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Chodecz w roku 2017”.
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła Pana Roberta Drzewieckiego w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Chodecz w roku 2017, otóż Rada Gminy wypełniając obowiązek przepisu art. 11aust.1ustawyzdnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt Dz. U. z 2013 r. poz. 856., Dz.U. z 2014 poz. 1794, Dz.U.  z 2015 poz. 266,  corocznie  do dnia 31 marca  uchwala „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Chodecz  i tak też w roku 2017 proponuje przyjąć powyższy program. Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Chodecz  w roku 2017 obejmuje zapobieganie bezdomności zwierząt oraz zapewnienie właściwej opieki bezdomnym zwierzętom. Bezdomnym zwierzętom domowym z terenu Miasta i Gminy  Chodecz zapewniono  miejsca   w Schronisku dla Bezdomnych Zwierząt Domowych „PRZYJACIEL" Kotliska 13, 99-300 Kutno.
Opieka nad wolno żyjącymi kotami będzie polegała na:
1) ustaleniu miejsc, w których przebywają koty wolno żyjące;
2) zapewnieniu dokarmiania kotów wolno żyjących przez wyznaczonego pracownika urzędu lub jednostki organizacyjnej;
3) dokarmianiu kotów będzie odbywało się w miejscach ich skupisk, będzie obejmowało zakup karmy i urządzeń służących dokarmianiu.
Wysokość środków finansowych  przewidzianych  na realizację programu w 2017 wynosi 25.000,00 zł i obejmuje:	zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku – 15.000,00 zł;
odławianie i wyłapywanie bezdomnych zwierząt - 2.500,00 zł;
usypianie ślepych miotów i sterylizacja zwierząt  w schronisku - 800,00 zł;
opieka nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie  - 300,00 zł;
całodobowa opieka weterynaryjna w przypadku zdarzeń drogowych – 5400,00 zł;
zapewnienie miejsca i opłat dla zwierząt gospodarskich - 1.000,00 zł.
Komisja Obywatelska i Ochrony Środowiska wydała pozytywną  opinię co do przedmiotowej uchwały.
Dyskusja – brak, nikt z radnych nie podnosił dyskusji w tym temacie.
Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w powyższej sprawie. Uwag co do projektu uchwały nie było. Po odczytaniu poddała uchwałę pod głosowanie. Głosowanie: za 11 radnych, przeciw-0, wstrzymałao-0. Przewodnicząca stwierdziła, iż uchwała Nr  XXVII /186 /2017 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 10.  Stanowisko Rady Miejskiej w sprawie  sytuacji  w Samorządowym Zespole Placówek Oświatowych  w Chodczu .

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła Panią Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej w Chodczu Panią  Ewę Kwiatkowską o odczytanie  wydanego  oświadczenia Rady Miejskiej w Chodczu  w sprawie sytuacji w Samorządowym Zespole Placówek Oświatowych w Chodczu. Treść oświadczenia stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Po odczytaniu powyższego stanowiska , Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała pod głosowanie  powyższe oświadczenie o treści odczytanej. Za głosowało 11 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0. Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła że Rada Miejska przyjęła stanowisko o odczytanej treści .

Ad. 11.  Interpelacje i zapytania  radnych .
Radni Rady Miejskiej  w Chodczu nie  zgłaszali interpelacji.
 


Ad. 12.  Sprawy bieżące  i  wolne wnioski .
Pani Paulina Kuczmaja Prezes Stowarzyszenia „Świtezianki” w Chodczu w swym wystąpieniu przekazała iż praca w administracji a w szczególności Pana Burmistrza jest pracą niewdzięczna  i z uwagi na to ,że mam kontakt z Panem Burmistrzem w związku z prowadzoną funkcją, ma  również kontakt z radnymi, bardzo serdecznie podziękowała Panu Burmistrzowi za to ,że pomaga Stowarzyszeniu w każdej dziedzinie i o co się  zwróci Pani Prezes. Nie ma żadnego „nie”  zawsze jest sprawa załatwiona. Zawsze stara się pomóc, Pan Burmistrz doprowadził do tego, że lokal jest w miarę dobry, ogrzewany, są  zakupione mebelki. Nasze Stowarzyszenie emerytów to potrzebuje pomocy, a nie  jakieś się udzielanie. Jeszcze raz w imieniu całego Stowarzyszenia podziękowała Pani Przewodniczącej Rady łącznie z Wiceprzewodniczącymi i ze wszystkimi radnymi. Bo kiedykolwiek występowała Pani Prezes o pomoc na remont i polepszenie warunków lokalowych  , nigdy nie było odmowy. Co jest potrzebne Stowarzyszeniu to nawet radni z własnych pieniędzy pomagają. Z przyjemnością się idzie do Pana Burmistrza, nie ma żadnej arogancji, Bardzo podziękowała wszystkim Państwu którzy pomagają Stowarzyszeniu i poprosiła o dalszą pomoc i opiekę. Uważa, że kiedykolwiek Stowarzyszenie będzie się zwracać do Burmistrza i Rady Miejskiej to takiej pomocy dozna organizacja. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej podziękowała za miłe słowa i za prowadzoną  działalność w Stowarzyszeniu. Podziękowania od wszystkich radnych za tak aktywną pracę . Najważniejsze że widać działalność Stowarzyszenia ,oraz że trzymacie dla nas miejsca w Stowarzyszeniu Emerytów i Rencistów.

Ad. 13.  Zakończenie  obrad  sesji.
Przewodnicząca Rady Miejskiej wypowiedziała słowa iż” zamyka obrady XXVII sesji Rady Miejskiej w Chodczu po wyczerpaniu porządku obrad”. Podziękowała wszystkim za przybycie i udział w obradach sesji.
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