
PROTOKÓŁ  Nr  XXV/2017
Z OBRAD  SESJI  RADY  MIEJSKIEJ  W  CHODCZU
odbytych  w dniu  02 marca 2017 roku.

[bookmark: _GoBack]Obrady sesji Rady Miejskiej w Chodczu  rozpoczęły się o godz. 10:00 i trwały do godz. 11:37,33  na sali  konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Chodecz I piętro.  Uczestniczyli w obradach radni według załączonej listy obecności, sołtysi, Burmistrz Chodcza – Jarosław Grabczyński, Radca Prawny-  Dorota Grabczyńska, Skarbnik  Miasta i Gminy  -  Danuta Nowakowska.

Ad. 1. Otwarcie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Anna Twardowska  dokonała  otwarcia XXV sesji Rady Miejskiej w Chodczu,  powitała wszystkich uczestniczących tj. Burmistrza Chodcza  Pana Jarosława Grabczyńskiego, Radcę Prawnego  Panią Dorotę Grabczyńską,  Panią Skarbnik, pracowników Gminy, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na dzisiejszą sesję . Według listy obecności  Przewodnicząca Rady Miejskiej  stwierdziła,  iż  na sali  obecnych jest  12 radnych   w związku z powyższym Rada Miejska może obradować  i podejmować prawomocne uchwały. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej  Anna Twardowska wskazała iż odczyta porządek obrad dzisiejszej sesji, po odczytaniu zwróciła się do radnych czy są uwagi bądź propozycje do dzisiejszego porządku. Uwag i propozycji żadnych  radni nie zgłosili w związku z tym poddała  porządek obrad pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 10 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0.        
Przewodnicząca Rady Miejskiej  stwierdziła, iż porządek obrad sesji został przyjęty w następującym brzmieniu:
1.  Otwarcie.
· stwierdzenie prawomocności obrad,
· przyjęcie porządku obrad,
· przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej sesji,
2.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.
· przedłożenie informacji przez  Burmistrza Chodcza,
· dyskusja,
3.  Sprawozdania o odbytych posiedzeniach  Komisji  Rady  Miejskiej w okresie  
      międzysesyjnym – Przewodniczący Komisji.
       -  udzielenie przez  Burmistrza Chodcza odpowiedzi i wyjaśnień co do przedłożonych    
           wniosków z posiedzeń Komisji,
       -  dyskusja,
4.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Miasta i Gminy    Chodecz na rok 2017 .
       -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie  - P. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXIV /177  /2017

5. Podjęcie uchwały  w sprawie  utworzenia żłobka  oraz  nadania statutu.
-     przedłożenie   informacji  w przedmiotowej sprawie  – P. Agata Drzewiecka,
-     opinia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu,
-    dyskusja,
 -    podjęcie uchwały Nr  XXIV /178 /2017

6. Podjęcie uchwały  w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
-     przedłożenie   informacji  w przedmiotowej sprawie  – P. Radca Prawny,
-     opinia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu,
-    dyskusja,
-    podjęcie uchwały  Nr  XXV / 179 /2017,
7.  Interpelacje i zapytania  radnych .
8.  Sprawy bieżące  i  wolne wnioski .
9.  Zakończenie  obrad  sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej  poprosiła o przyjęcie protokołu z poprzednich obrad w głosowaniu jawnym, za przyjęciem głosowało 12 radnych, przeciw -0,  wstrzymało -0. Przewodnicząca stwierdziła, że protokół  z obrad XXIV  sesji  został  przyjęty.

Ad. 2.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.
Burmistrz Chodcza Pan Jarosław Grabczyński wskazał iż w okresie międzysesyjnym odbył wiele spotkań, kolejne zebrania w Ochotniczych Strażach Pożarnych na terenie naszej gminy zebrania walne , sprawozdawcze , corocznie odbywały się w okresie międzysesyjnym uczestniczyłem prawie w większości nie byłem niestety w Przysypce i w Psarach. Ostatnie zebranie mamy w Chodczu w piątek tj. 03.03.2017 r. Jedno sprostowanie chciałbym tutaj w stosunku do poprzedniej sesji podać informacje Radnych informowałem wczoraj o tym na trzech komisjach wkradł się proszę państwa błąd odnośnie kosztu jaki gmina poniosła na remont Posterunku w Chodczu . Na ostatniej sesji padła kwota 200 tys. zł jest to kwota nieprawdziwa, Proszę państwa na remont Posterunku razem z wyposażeniem z tym co policja sobie zażyczyła Gmina to sfinansowała kosztem był 151 tys. zł to takie małe sprostowanie. Pan Burmistrz powiedział , iż praktycznie codziennie ostatnio co drugi bo troszeczkę przewiało i woda z dróg  opadła mam spotkanie z mieszkańcami miłe i nie miłe odnośnie naszych dróg gminnych są to spotkania , a raczej interwencje odnośnie przejezdności tych dróg gminnych na części tych dróg byłem osobiście chociaż nie muszę tam jeździć żeby wiedzieć jak sytuacja wygląda po prostu po tym jak zaczęły być roztopy w spodzie ziemia jeszcze nie puściła woda się zbierała i przejazd przez te drogi gminne w niektórych miejscach naszej Gminy był praktycznie nie możliwy . Brzyszewo mówię już o tej drodze równoległej do tej nowo remontowanej w zeszłym roku czy też z Brzyszewa do Woli Adamowej koło pana Strzykowskiego . To były bardzo trudne przejazdy . Praktycznie w każdym Sołectwie coś by się znalazło, aura trochę nam pomogła bo trochę osuszyło i temperatura jest od kilku dni na plusie dość znacznym więc prawdopodobnie ta woda zaczyna wsiąkać . Wszystkich dróg proszę państwa nie da się naraz wyremontować ani też doraźnie nawieźć kruszywa . Myślę , że już teraz takiego mrozu nie będzie żeby to głęboko zamarzło i postaramy się jak bardziej te drogi obeschną puścić równiarkę żeby trochę to wyrównać i może nawet walec żeby to przywałować w niektórych miejscach . Z Radnymi również rozmawiałem o najtrudniejszych odcinkach, że w tym roku podejmiemy decyzje jednak dodatkowo oprócz tego co jest ujęte w budżecie żeby te drogi utwardzać nie mówię w tej chwili o asfaltowaniu ale chociaż o utwardzeniu kruszywem przykładem niech będzie droga w 2015 roku zrobiona w Brzyszewie to jest łącznik z Sobiczewami, ta droga proszę mi uwierzyć bardzo dobrze się trzyma, to że się znajdują  na niej jakieś drobne ubytki to zawsze będą bo kilka razy dziennie jeździ tam autobus więc ona się powybija siłą rzeczy, ale naprawdę nie rozjechała się swobodnie można było przejeżdżać . Będziemy te najgorsze odcinki w tym roku dodatkowo po za tym co jest ujęte w budżecie remontować i naprawiać żeby w przyszłych latach była to gotowa podbudowa pod ewentualne asfaltowania . Pan Burmistrz powiedział, że odbył spotkanie z panem Dzwonkowskim jest to przedstawiciel firmy Energa Oświetlenie która na naszym terenie obsługuję oświetlenie uliczne, drogowe robimy rozeznanie na których odcinkach przy drogach gminnych można by jak najtańszym kosztem zamontować kolejne lampy, ale jeszcze mamy takie odcinki dróg gminnych na naszym terenie gdzie przy drogach są słupy i ewentualnie wystarczy tylko tak zwaną szafkę przekaźnikową zamontować , dodatkowe okablowanie i zamontować na tych słupach lampy więc będziemy póki co wykorzystywać te punkty . Postaram się na przyszłej sesji będzie ta sesja na koniec marca prawdopodobnie przedstawić te informacje żeby było to jasne jakie to będą odcinki w których to miejscach będziemy montować to oświetlenie. Ze spraw inwestycyjnych  28 lutegobr. złożyliśmy wniosek do Ministerstwa Sportu to jest powielenie bo w zeszły roku też składaliśmy ten wniosek ale nie uzyskaliśmy dofinansowania, mam nadzieje , że w tym roku się uda bo jest trochę inaczej ten wniosek zrobiony, każdy uczy się na błędach więc widzieliśmy co nie jest w pełni punktowane w zeszłym roku i wniosek poprawiliśmy to jest wniosek do Ministerstwa Sportu na remont obiektów sportowych na ternie naszej gminy wyłączyliśmy pewne obiekty, pewne prace które słabo by punktowały, a zostawiliśmy te które punktują najbardziej, zostawiliśmy tak naprawdę budowę boiska do  beach soccera do piłki  plażowej w Chodeczku,  remont stadionu razem z zapleczem i remont hali sportowej plus boisko sportowe przy szkole . Wyłączyliśmy nagłośnienie hali bo to by nie punktowało , remont tej małej hali sportowej w szkole bo to by również nie punktowało  i  takich jeszcze kilka elementów typu bieżnie przy szkole to nie punktowało więc nie chcieliśmy się po prostu ograniczyć . Złożyliśmy tylko to co punktuje mam nadzieje , że to zaskutkuje. Wstępnie za trzy miesiące na ten moment taki jest harmonogram na koniec maja ma być rozstrzygnięcie z Ministerstwa Sportu więc termin niezbyt odległy. Odnośnie żłobka krążą różne mity więc część tych mitów obalę a może się potwierdzą. Proszę państwa, żłobek zostanie otwarty wszystko na to wskazuję bo jeszcze nie mamy odbioru ale wszystko na to wskazuję , że będzie otwarty od 1 kwietnia br. Do 6 marca można składać wnioski o zapisywanie dzieci do żłobka na ten  moment jest około 15 wniosków,  miejsc mamy 40 wydaje mi się , że jest to sukces , że mamy 15 wniosków przy tak nowej inicjatywie pierwszej tak naprawdę w powiecie poza miastem Włocławek, obawiałem się że my ten żłobek otworzymy i pewna niepewność matek , rodziców co do tej instytucji sprawi że nie będziemy mieli obłożenia albo może pięcioro tych dzieci,   czy trójka  byłby to pewien niesmak na początek ale skoro już jest 15 wniosków na początek,  myślę , że będzie ich więcej to nie jest źle to jest prawie jedna cała grupa. Wydaje mi się , że w okresie trwałości projektu kiedy to powinniśmy mieć około czterdzieściorga dzieci będziemy tyle mieć tym bardziej , że w okolicznych gminach takich instytucji nie ma a już rodzice się dopytują z tych okolicznych gmin. Tak na marginesie taka ciekawostka skąd w ogóle ta liczba , że żłobek przewidziany jest na czterdzieściorga dzieci ponieważ w naszej gminie jest sto jeden dzieci do lat trzech no więc 40% tak założyliśmy z Urzędem Wojewódzkim , że ten procent dzieci powinien do żłobka oddać rodziców tym bardziej , że żłobek proszę państwa przez dwa lata pierwsze bezpłatny . Z mniej przyjemnych spraw pewnie państwo już słyszeliście , a jeżeli nie to powiem bo jest to informacja ważna na szczęście nie dotyczy jeszcze naszego powiatu bo to będzie sprawa w obrębie powiatu rozpatrywana nie w obrębie gmin ale niestety na terenie powiatu Radziejowskiego, Kruszwickiego i Inowrocławskiego stwierdzono ptasią grypę, te powiaty  zostały już objęte kwarantanną  ptasiej grypy, mam nadzieje , że nie będzie postępu jeżeli chodzi o kolejne obszary bo jeżeli by tak było będzie to stanowić dużą uciążliwość szczególnie dla naszej gminy i gmin które są na granicy województw my jesteśmy na granicy województwa Wielkopolskiego i województwa Łódzkiego i niestety byśmy byli bardzo obciążeni między innymi finansowo z tego tytułu . Proszę państwa w zeszłym tygodniu w naszej szkole odbył się turniej sportowy pod nazwą  „Dzieci – Dzieciom z Niepełnosprawnością” to było w czwartek w którym uczestniczyłem , a w piątek był to koncert charytatywny myślę , że zakończyło się to jakimś sukcesem ponieważ nie znam kwoty dokładnie ale z tego co słyszałem około 5 tys. zł z licytacji w danym dniu w piątek było zebrane plus kwota około 2.5 tys. zł  dodatkowo więc jest to jakiś sukces myślę , że te pieniądze dzieciom niepełnosprawnym się przydadzą,  także była to dobra inicjatywa Pani Dyrektor Beaty Gonery żeby coś takiego zorganizować, bo pewne ubolewanie to żeśmy wyrażali do Pani Dyrektor mówię o sobie i o Radnych , że szkoda trochę , że czy Urząd czy Rada Miejska nie została nie to , że poproszona ale wystarczyło powiedzieć żeby jakimś patronatem taką inicjatywę objąć,  bo to jednak inicjatywa na terenie naszej gminy to raz, a dwa Urząd jest jednostką prowadzącą dla tej placówki także troszeczkę w pewnym momencie jakieś oderwanie było,  natomiast przykre z tego powodu , że szkoła naprzeciwko dla której organem prowadzącym jest Starostwo Powiatowe potrafiła się zwrócić w grudniu do Urzędu, żeby objąć taką inicjatywę patronatem nie wiem czy z tego powodu czy innego może tych powodów było dużo więcej ale kwota podczas tamtej inicjatywy charytatywnej to była 17 tys. zł . Drodzy Państwo myślę , że tak po krótce to tyle jeszcze odnośnie Żłobka dostaliśmy dofinansowanie na utrzymanie żłobka z Urzędu Wojewódzkiego 67 tyś. zł i czekamy na rozstrzygnięcie z Urzędu Marszałkowskiego bo tam też złożyliśmy aplikacje na około 200 tys. zł.  nie tak do końca jestem zadowolony z pracy z Urzędu Marszałkowskiego nie tylko ja chyba wszyscy Wójtowie i Burmistrzowie w naszym województwie,  ponieważ konkursy są przeciągane nie są ogłaszane nowe , a te które są ogłoszone i dokumenty są poskładane to jest przeciągane rozstrzygnięcie,  my proszę państwa mamy otwarcie 1 kwietnia i wszyscy o tym wiedzieli bo to był program ministerialny nie było można otworzyć później czyli Urzędy Marszałkowskie o tym wiedziały , a my dostaliśmy informację że rozstrzygnięcie konkursu właśnie na finansowanie Żłobka przez Urząd Marszałkowski będzie w połowie kwietnia takie trochę postawienie sprawy na głowie gdzie pierwsze informacje były takie , że to będzie w styczniu. Chciałby żebyście Państwo wiedzieli jaki jest system działania, my sobie podejmujemy jakieś działania , przygotowujemy się , projekty robimy na inne inwestycje staramy się składamy piszemy wnioski uczestniczymy w konkursach a później jest tak jest  jak jest w tej chwili . Burmistrz powiedział , że Pani Przewodnicząca Rady podpowiada mi , że w zeszłym tygodniu zakończył się ale to może później więcej o tym opowie Przewodniczący Komisji Oświatowej  turniej ligi halowej w naszej gminie po raz pierwszy od kilku lat były takie uwagi , że Choceń może organizować coś takiego z jakimiś tam sukcesami jest jakaś cykliczność tych turniejów w Choceniu i zaczęły mieć renomę w pewnym momencie , a Chodecz nie mógł zorganizować no to proszę państwa wiele osób tutaj dołożyło starań i bardzo dziękuje tym osobom,  nie ma ich tu wszystkich na sali więc nie będę imiennie wymieniał ale został zorganizowany taki turniej piłki halowej w Chodczu po raz pierwszy i powiem tak to , że po raz pierwszy to ja jest w szoku po pierwsze dobra organizacja wiele do życzenia pozostawiali zachowanie niektórych zawodników po meczu ale jest to jakiś element walki chodzi mi proszę Państwa nie wiem czy ktoś to widział czy ktoś z państwa był bardzo wysoki poziom tych rozgrywek mówię w sensie technicznym to był bardzo wysoki poziom brali  w tym udział prawie zawodowcy w tym turnieju bo nasi piłkarze beach soccera  którzy grają w rozgrywkach krajowych ale to tak jakby dodaje rangi takim turniejom i rozgrywki były na bardzo wysokim poziomie myślę , że będziemy organizować je cyklicznie w kolejnych latach może nawet jakaś ligę jesienną teraz w tym roku jeszcze utworzymy z tego co słyszałem od znawców tematu niczym to nie ustępowało tej lidze w Choceńskiej a nawet była na wyższym poziomie. 
         
Przewodnicząca Rady Miejskiej do protokołu - stwierdziła  w tym punkcie obrad sesji obecnych jest 13 radnych.
Dyskusja na tym się zakończyła.
 
Ad. 3.  Sprawozdania o odbytych posiedzeniach  Komisji  Rady  Miejskiej w okresie  
      międzysesyjnym – Przewodniczący Komisji.
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła aby kolejno Przewodniczący Komisji Rady Miejskiej przedkładali sprawozdania z działalności  Komisji.

Przewodnicząca Komisji Obywatelskiej i Ochrony Środowiska P. Ewa Kwiatkowska wskazała  iż Komisja odbyła jedno  posiedzenie , na którym analizowana była korespondencja skierowana do komisji oraz projekty uchwał i sprawy które dotyczą tematów dzisiejszej Sesji. Do Komisji proszę państwa wpłynęły dwa pisma ogólnie mówiąc dotyczą one emisji zanieczyszczeń. Zagrożenia jakie powoduje spalanie śmieci , brak odpowiedniego ogrzewania. Takie dwa pisma wpłynęły z tym , że to jedno z nich dotyczyło jeszcze wniosek można potraktować jako dofinansowanie do zakupu kotła węglowego który byłby ekologiczny i spełniał takie warunki. W pełni się zgadzamy jako Komisja Obywatelska i Ochrony Środowiska i myślę , że cała Rada że wiele zostaje do życzenia i zrobienia w tej kwestii jeżeli chodzi o środowisko nasze i zagrożenie jakie za sobą pociąga spalanie śmieci ale proszę państwa no niestety niewiele możemy zrobić w tym zakresie , czekamy na regulację prawną bo na ten temat są rozmowy rządowe mówi się o tym w cały kraju i myślę , że Chodecz nie jest odosobniony wiem że nie jest to żadne usprawiedliwienie ale dopóki mieszkańcy sami nie potrafią zrozumieć jakie to jest szkodliwe i sami będą chcieli dbać o środowisko no to nie możemy w tym momencie wiele zrobić czekamy na te regulację prawne a jeżeli chodzi o dofinansowanie zakupu kotła to  w naszym budżecie nie mamy takich środków myślę , że jeżeli ruszą jakieś programy rządowe do tego tematu będziemy mogli wrócić w związku z ta korespondencją my żeśmy skierowali jeden wniosek do Pana Burmistrza o zebranie informacji na temat możliwości pozyskania środków zewnętrznych na sprawy związane z emisją zanieczyszczeń . W pozostałych tematach było inne pismo jest to pismo skierowane do Rady z Posterunku Policji w Chodczu dotyczy zabezpieczenia środków finansowych na pokrycie kosztów zakwaterowania i wyżywienia w sezonie letnim dwóch funkcjonariuszy z oddziału Prewencji Policji w Bydgoszczy. W tej sprawie również Komisja Obywatelska i Ochrony Środowiska skierowała do Pana Burmistrza pozytywną opinie. Pozostałe sprawy omawiane na tym posiedzeniu dotyczyły właśnie tematów dzisiejszego posiedzenia , spraw związanych z oświatą.                
Z tego posiedzenia do Burmistrza zostały skierowane dwa wnioski – treść w protokole Komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów P. Grzegorz Makowiecki , przedłożył iż w okresie międzysesyjnych Komisja odbyła jedno posiedzenie. Tematem były zmiany do budżetu Miasta i Gminy Chodecz na 2017rok. Informacji co do tego tematu udzieli Pani Skarbnik przy omawianiu powyższego tematu . Mieliśmy także dwa pisma tak jak tu Pani Przewodnicząca Komisji mówiła podobne te pisma były dofinansowania do kotła od Pana Osik który prosi o dofinansowanie kotła ekologicznego niestety nie mamy żadnych funduszy ani środków przeznaczonych na dofinansowanie ale Pani Minister obiecała , że po półroczu że takie środki może uruchomi . Również otrzymaliśmy pismo z policji dotyczące dwóch funkcjonariuszy z Prewencji Policji w Bydgoszczy na okres letni jak to było już w poprzednich latach sprawdziło się to i byliśmy zadowoleni z tych Panów . Komisja pozytywnie zaopiniowała dla tych policjantów . W sprawach bieżących były analizowane właśnie sprawy związane z Sesją .
Z tego posiedzenia do Burmistrza zostały skierowane cztery wnioski – treść w protokole Komisji.

Wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej P. Monika Turbiak wskazała, iż w okresie międzysesyjnym Komisja nie odbyła żadnego posiedzenia. 
 
Przewodniczący Komisji Rolnej i Infrastruktury P. Wiesław Feliniak, przekazał, iż Komisja w okresie międzysesyjnym nie odbyła żadnego posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu Pan Jerzy Stempczyński przedłożył iż komisja odbyła jedno posiedzenie tematyka była opinie dotyczące projektu uchwał utworzenia Żłobka oraz nadania Żłobkowi Statutu , rozpatrzenia pism związanych z reformą oświaty ustalenie nowych obwodów, a także Burmistrz też zgłosił rozwiązanie Zespołu Samorządowego Zespołu Placówek Oświatowych w związku z reformą oświaty gimnazja przestają istnieć ,utworzona zostanie szkoła podstawowa , przedszkole i żłobek samorządowy ale on będzie bezpośrednio podlegał Urzędowi . Komisja Pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały o powołaniu żłobka , nadanie Statutu także pozytywnie zaopiniowaliśmy , projekty nowych obwodów szkolnych , a także pozytywne odnieśliśmy się do rozwiązania Samorządowego Zespołu Placówek Oświatowych w tej formie jak istnieją obecnie. Obiecywaliśmy z Burmistrzem i Radnymi , że zorganizujemy ta ligą i tak zrobiliśmy , chcemy to kontynuować uczestniczyło 70 osób w tych rozgrywkach na zakończenie Przewodniczący Rady pani Anna Twardowska i  Przewodniczący Komisji Obywatelskiej i Ochrony Środowiska pani Ewa Kwiatkowska wręczyły nagrody. 

Pan Burmistrz powiedział , że wyjaśnienia odnośnie wniosków odbywały się na bieżąco podczas posiedzeń Komisji natomiast sprawy wymagające jakby większego zaangażowania i podjęcia prac zostały przekierowane do pracowników merytorycznych .     

Dyskusji brak . 

Ad. 4.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Miasta i Gminy  Chodecz  na  rok 2017 .
       
Pani Skarbnik Miasta i Gminy  przedłożyła informację w przedmiotowej  sprawie wskazując iż w toku realizacji budżetu dokonywane jest szereg zmian i na tej Sesji będzie kolejna zmiana , a mianowicie pozyskane środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska jest to dotacja na zadrzewienie terenów przy obiektach użyteczności publicznej jest to kwota 10 tys. zł , druga dotacja również z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na zorganizowanie konkursu ekologicznego ,,Jedna mamy ziemie’’ kwota 1 tys. zł i niestety mamy zmniejszenie subwencji  oświatowej o kwotę 31.935 zł ogółem zmniejszenie w budżecie na ogólną kwotę 20.435 zł . 

Opinia Komisji Budżetu i Finansów jest pozytywna przedłożył Pan Grzegorz Makowiecki   Przewodniczący Komisji Budżetowej.

Pani Ewa Kwiatkowska zapytała czy jest już plan wykorzystania tych 10 tys. zł czy już wiadomo gdzie ta roślinność będzie wysadzona a gdzie uzupełniona . 
Pan Burmistrz odpowiedział , że nie ma jeszcze takiego planu 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Miasta i Gminy  Chodecz na rok 2017 . Radni co do projektu nie mieli uwag. Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała Nr  XXIV /177  /2017  została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

  

Ad. 5.  Podjęcie uchwały  w sprawie  utworzenia żłobka  oraz  nadania statutu.
 P. Agata Drzewiecka powiedziała, że to Żłobek jest wybudowany to państwo widzicie gołym okiem natomiast żeby faktycznie mógł funkcjonować od 1 kwietnia 2017 r. to jeszcze kilka kroków przed nami jednym z nich jest uchwalenie statutu w oparciu o który będzie funkcjonował ten żłobek i który będzie regulował takie podstawowe zagadnienia jak kwestia kto nim zarządza , kto może pracować , jakie dzieci mogą uczęszczać i ewentualnie kwestia opłat za żłobek i właśnie niniejsza uchwała którą za chwilę przeczyta dotyczy zasad i przyjęcia tego statutu.
Opinia Komisji Oświatowej  jest pozytywna przedłożył Pan Jerzy Stempczyński Przewodniczący Komisji .
Dyskusji- brak .    

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały  w sprawie  utworzenia żłobka  oraz  nadania statut .Radni co do projektu nie mieli uwag. Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała Nr  XXIV /178 /2017 w sprawie utworzenia żłobka  oraz  nadania statut została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6.  Podjęcie uchwały  w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
Informacje w sprawie projektu przedłożyła pani Mecenas Dorota Grabczyńska proszę państwa wszyscy wiemy , że w mediach jest szeroko komentowana reforma oświaty likwidująca gimnazjum w związku z tym także w naszej gminie zaszła konieczność podjęcia uchwały o dostosowaniu sieci szkół do stanu wygaszania gimnazjów w związku z tym zostanie poddana pod głosowanie uchwała którą za chwilę przeczyta pani Przewodnicząca. 
Opinia Komisji Oświatowej jest pozytywna przedłożył Pan Jerzy Stempczyński Przewodnicząca Komisji .
Dyskusji- brak 
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. .Radni co do projektu nie mieli uwag. Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała XXV / 179 /2017  została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
 Dyskusji - brak
Ad. 7.  Interpelacje i zapytania  radnych
Przewodnicząca Rady poinformowała , że do Rady wpłynęło wiele pism i korespondencji więc w związku z tym powiem kilka słów wpłynęły dwa  pisma. Pierwsze pismo wpłynęło od mieszkańców domków letniskowych w sprawie opłat a tak naprawdę to skrawek z gazety z artykułem na temat opłat za śmieci z domków letniskowych . Będzie to analizowane na Komisji Budżetowej i Komisji Obywatelskiej . 
Wpłynęły również liczne zaproszenia od straży na walne zgromadzenia jak również pismo od nauczycieli Szkoły Podstawowej w Chodczu Przewodnicząca Rady odczytała treść pisma.
Pismo to będzie przekazane na Komisje Oświatową i Komisję Rewizyjną . Przewodnicząca Rady powiedziała , że chciałaby przekazać podziękowanie w imieniu własnym , Burmistrza i Rady dla Pani Doroty Czerniak za wieloletnią pracę bo jest to już 40 lat , a i przy okazji Pani Dorota kończy w tym miesiącu 80 lat     

Ad. 8. Sprawy bieżące  i  wolne wnioski
Pan Sołtys Łukaszewicz  przy okazji wycinki tych drzew dużo pada od razu wyrazów wszyscy twierdzą , że będzie budowana nowa droga , co niektórzy nawet mówią że powinniśmy podziękować za to Wójtowi z Chocenia bo dzięki niemu są te drzewa wycinane. Przy okazji tego artykułu nie dawno mieliśmy takie spotkanie choinkowe dla dzieci także tam sami rodzice byli i właśnie padały tam takiego rodzaju pytania jak funkcjonuje po odwołaniu Pan Dyrektor i czy nadal . 
Pan Burmistrz odpowiedział , że sytuacja odnośnie zarządzania Samorządowym Zespołem Placówek Oświatowych w Chodczu przedstawia się następująco . Pan Marek Kwieciński został odwołany 30 listopada 2016 roku z dniem 01 grudnia 2016 roku z funkcji Dyrektora . Dnia 07 grudnia 2016 roku pani Beata Gonera została powołana na osobę pełniącą obowiązki Dyrektora Samorządowego Zespołu Placówek Oświatowych na czas do rozstrzygnięcia konkursu na nowego dyrektora jednak nie dużej niż do 05.10.2017 roku wynika to z przepisów prawa oświatowego. Kolejna sprawa Wojewodzie przysługuje możliwość stwierdzenia nie ważności uchwały którą podejmuje Rada Miejska lub zarządzenia wydanego przez Wójta i Burmistrza . Wojewoda badał sprawę tego zarządzenia które podjąłem czy jest zgodne z prawem czy nie , podjął decyzje o wszczęciu rozstrzygnięcia tak zwanego nadzorczego w tej kwestii rozstrzygnięcie nadzorcze nastąpiło i Pan Wojewoda stwierdził nie ważność tego zarządzenia i wyłączył je z obrotu prawnego ale to nie skutkuje przywróceniem Pana Marka Kwiecińskiego na funkcje Dyrektora po pierwsze dlatego , że rozstrzygnięcie nadzorcze jest nieprawomocne co do swej natury jest nieprawomocnym aktem  nabiera ona prawomocności po trzydziestu dniach chyba , że w ciągu tych trzydziestu dni ktoś się od niego odwoła np. Urząd do którego zostało one przesłane. Termin na odwołanie mija 17.03.2017r .  albo 18.03.2017r.  ja od tego rozstrzygnięcia się odwołam do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego więc pan Marek Kwieciński nie został przywrócony na funkcję Dyrektora Szkoły co pewnie w środowisku gminnym funkcjonuje taka opinia. Rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody to jest tylko sprawa administracyjna jeżeli nawet w przyszłości za kilka miesięcy najwcześniej za pół roku tak to się w praktyce odbywa w tej chwili Wojewódzki Sąd Administracyjny orzekłby , że rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody było słuszne to i tak cały czas pozostaje w kwestii administracyjnej to nie jest przywrócenie kogoś na funkcje Dyrektora ponieważ funkcja Dyrektora jest to tylko funkcja ja nie odwołałem Pana Kwiecińskiego ze stanowiska nauczyciela bo nauczycielem jest ciągle to jest tylko odwołanie z funkcji , a żeby ktoś mógł przywrócić funkcje Dyrektora panu Kwiecińskiemu to jest to tylko Sąd Pracy ktoś musiałby złożyć najlepiej gdyby to pan Kwieciński zrobił jeśli jest zainteresowany złożyć pozew do Sądu Pracy o przywrócenie jego na stanowisko Dyrektora jak wiem do dnia wczorajszego takiego pozwu w Sądzie Pracy nie ma. Wyjaśnię państwu , że czas na złożenie takiego pozwu to 7 dni od wręczenia zarządzenia czyli ten termin na złożenie pozwu minął 08.12.2016 roku. Więc nie ma takiej możliwości prawnej żeby pan Marek Kwieciński został przywrócony na stanowisko Dyrektora Szkoły . U nas proszę państwa sprawa wygląda tak , że pani Dyrektor Beata Gonera pełniąc obowiązki Dyrektora Samorządowego Zespołu Placówek Oświatowych w Chodczu wypełnia je w taki sposób , że pozwala panu Markowi Kwiecińskiemu nie Dyrektorowi przebywać w pokoju dyrektorskim nie ma z tego tytułu żadnych uwag do pani Dyrektor Gonery natomiast mam i już je wielokrotnie wyrażałem co do tego , że pozwala pani Dyrektor Gonera na ostentacyjne przekazywanie informacji przez pana Kwiecińskiego jako by nauczycielom pewnie i części rodziców a nawet i z tego co wiem do dzieci , że jest Dyrektorem lub nadal jest Dyrektorem i organizuje jakieś spotkania oczywiście nie są one formalne ale się odbywają, a to w pokoju nauczycielskim , a to po godzinach generalnie otwarcia nawet szkoły bo hala to jest czynna do godziny 22:00 proszę państwa ale szkoła nie i odbywają się takie spotkania od godziny 18:00, 19:00, 20:00 ostatnio cykliczne wręcz  w których uczestniczy pan Marek Kwieciński i na to zezwala Pani Dyrektor Beata Gonera. Wiem , że ktoś może mieć do mnie pretensje , że jako organ prowadzący i osoba nadzorująca prace Dyrektora ja na to zezwalam ale ciekawy jestem jak byście Państwo zareagowali jakbym zarządzeniem kolejnego Dyrektora odwołał. Rozumie , że Pani Gonera odczuwa strach przed panem Kwiecińskim . Tak właśnie wygląda sytuacja w naszej szkole . Chce państwa utwierdzić w pewnym przekonaniu i siebie też , że ta sytuacja która ma miejsce w szkole niedługo się rozwiążę i wróci normalność . 
Pani Przewodnicząca Komisji Obywatelskiej i Ochrony Środowiska Ewa Kwiatkowska zabrała głos wszyscy wiemy proszę państwa , że Gmina to jeden wielki organ jeżeli jakaś część tego organu szwankuje to należy  tą sytuację uzdrowić i zrobić . Nie mamy czasu, pieniędzy bo proszę sobie wyobrazić ile ludzi musi być teraz zaangażowanych w szkolę i w gminie żeby prowadzić nawzajem wymianę korespondencji to jest kosztowana ,,impreza’’ i myślę że nie o taką  reklamę i promocje Gminy nam chodzi. Nie możemy sobie pozwolić na to żeby w innych Gminach mówiono o nas źle. 
Pan Radny Bohdan Kluzik powiedział , że wystarczy popatrzeć na to jak ta szkoła wygląda jak ruina w Boniewie, Choceniu ,Śmiłowicach a jak u Nas. Co rok szły duże pieniądze z budżetu gminy na szkołę gdzie są te pieniądze na co one zostały wydane.
Sołtys Józef Banasiak  powiedział , że jeżeli na drzwiach napisane jest Dyrektor to żaden nauczyciel nie ma prawa tam przesiadywać . Chyba , że zostanie wezwany nauczyciel. 
Pani Kwiatkowska zwróciła się do pana Burmistrza , że obowiązuję regulamin porządkowy w szkole i jest napisane w nim wyraźnie w jakich godzinach obiekt jest czynny , a w jakich powinien być zamknięty i nieudostępniany nikomu . 
Przewodnicząca Rady powiedziała , że jakieś prywatne ambicje swoje są przedkładane na dobro wspólne, ogólne i wyższe . 
Pan Sołtys zapytał czy można by zrobić chodnik przy drodze wojewódzkiej . 
Pan Burmistrz odpowiedział , że Urząd Marszałkowski zlecił już teraz trzeci projekt tak zwany szybki czyli przetarg ogłoszony na realizacje tej inwestycji w systemie projektuj i wybuduje czyli jedna firma zostanie wyłoniona. Z tego co wiem to Urząd Marszałkowski pieniędzy nie ma na takie remonty dróg . Odnośnie tak zwanej drogi śmierci przyszła odpowiedź w sprawie wycinki drzew , że wypadki na niej spowodowane nie są winą drzew tylko kierowców.  Jeżeli chodzi o drogę wojewódzką to czekamy na ten projekt wybudują ale bardziej interesują nas drogi na których można dostosować odpowiednią prędkość . 
Pan Strzykowski Józef zabrał głos tak jak pan Burmistrz mówi z tymi projektami tak było z melioracją w latach osiemdziesiątych projekt , ktoś wziął pieniądze , ktoś za to zapłacił a  my mieszkańcy ucierpieliśmy . Początek 2000 roku ponowne projekty , obecnie trzeci w 2010 roku i została tylko sterta papierów . Mogę teraz pokazać wodę ponieważ  studnia została zaprojektowana nie w tym miejscu co trzeba i nie taka jak trzeba. Każdy mnie odsyła do pana Burmistrza. Pan Burmistrz zwrócił się do Pana Józefa Strzykowskiego , że bardzo zaciekawiła go kwestia , że był pan w zarządzie melioracji odnośnie tej inwestycji wykonanej 2013 roku i mówią , że nic nie wiedzą na ten temat. Skoro faktycznie takie informację pan uzyskał proszę przelać to na papier  ja osobiście zwrócę się do Zarządu Melioracji we Włocławku. Jakim prawem Urząd ma się zajmować inwestycją i za nią odpowiadać skoro nie ona się tym zajmowała tylko Zarząd Melioracji. Pan Strzykowski Józef ja w tej chwili jeszcze nie mam żadnej decyzji  zapytał Pana Wacława Lewandowskiego czy widział tą budowle czy nie skoro podpisał a twierdzi , że to nie jego sprawa. Przewodnicząca Rady powiedziała że był Inspektor który powinien się tym zając a nie pan Wacław Lewandowski.  
Pan Wiesław Feliniak również wypowiedział się w tym temacie.
Przewodnicząca Rady powiedziała , że sprawa wychodzi taka , że powinien pan zgłosić się do Zarządu Melioracji do Inwestora który musi się ta sprawą zając do końca. 
Pan Kosmalski Robert zabrał głos , że dopóki jest to na gwarancji to wszystkie remonty Inwestor musi wykonać.
Pan Burmistrz powiedział , że Urząd może tylko na własnych gruntach przeprowadzać takie remonty ponieważ urządzenia melioracyjne nie są własnością Urzędu . 
    
              
Ad. 9. Zakończenie  obrad  sesji.

Przewodnicząca Rady dokonała zamknięcia obrad sesji Rady Miejskiej w Chodczu wypowiadając „zamykam obrady dzisiejszej sesji Rady Miejskiej w Chodczu”.

Przewodniczący
Rady Miejskiej

Anna Twardowska
