PROTOKÓŁ  Nr  XXXIX/2018
Z OBRAD   SESJI  RADY  MIEJSKIEJ  W  CHODCZU
odbytej  w dniu 27 lutego  2018 roku.

Obrady  sesji Rady Miejskiej w Chodczu  rozpoczęły się o godz. 10:00 i trwały do godz.  11:16  na sali  konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Chodecz I piętro.  Uczestniczyli w obradach radni według załączonej listy obecności,  Burmistrz Chodcza – Jarosław Grabczyński, Radca Prawny -  Dorota Grabczyńska, Skarbnik Miasta i Gminy Danuta Nowakowska oraz  sołtysi.
Ad. 1. Otwarcie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Anna Twardowska  dokonała  otwarcia  XXXIX  sesji Rady Miejskiej w Chodczu,  powitała wszystkich uczestniczących tj. Burmistrza Chodcza  Pana Jarosława Grabczyńskiego, Radcę Prawnego  Panią Dorotę Grabczyńską, Skarbnika- Danutę Nowakowską,  radnych, sołtysów, pracowników Urzędu oraz wszystkich przybyłych na dzisiejszą sesję . Według listy obecności  Przewodnicząca Rady Miejskiej  stwierdziła,  iż  na sali  obecnych jest  14 radnych  co stanowi że   Rada  Miejska może obradować  i podejmować prawomocne uchwały. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej złożyła wniosek do Rady  o  usuniecie z porządku obrad sesji punktu  7. dotyczącego  cyt. „podjęcia uchwały w sprawie Statutu Miasta i Gminy Chodecz”. Poinformowała radnych iż w związku z tym że wprowadzane są zmiany do ustawy o samorządzie gminnym, proponuje się oddalenie podjęcia wskazanej uchwały z czym wiąże się  jeszcze jedna debata nad projektem statutu. W związku z powyższym Przewodnicząca Rady zaproponowała  iż odczyta porządek obrad dzisiejszej sesji bez  pkt.  7.  Po odczytaniu  zwróciła się do radnych o przegłosowanie. Poddała pod głosowanie odczytany porządek obrad,  za głosowało 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0. W związku z tym Rada Miejska  w Chodczu obradowała według przyjętego porządku obrad.

  Porządek  obrad.
1. Otwarcie.
· stwierdzenie prawomocności obrad,
· przyjęcie porządku obrad,
· przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej sesji,
2.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.
· przedłożenie informacji przez  Burmistrza Chodcza,
· dyskusja,
3.  Sprawozdania o odbytych posiedzeniach  Komisji  Rady  Miejskiej w okresie  
      międzysesyjnym – Przewodniczący Komisji.
       -  udzielenie przez  Burmistrza Chodcza odpowiedzi i wyjaśnień co do przedłożonych    
           wniosków z posiedzeń Komisji,
       -  dyskusja,
4.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Miasta i Gminy    Chodecz na rok 2018 .
       -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie  - P. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXXIX / 259 /2018,
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2018-2032.
       -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie  - P. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXXIX / 260 /2018,
6. Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji na rok 2018.
       -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie  - P. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXXIX / 261 /2018,
7. Podjęcie uchwały  w sprawie  przyjęcia  informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2016/ 2017.
       -     przedłożenie   informacji  w przedmiotowej sprawie  - P. E. Pawlak ,
       -     opinia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu.
       -    dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXXIX / 262 /2018,
8.  Interpelacje i zapytania  radnych.
9.  Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.
10.  Zakończenie  obrad  sesji.
Następnie przystąpiono do realizacji dalszych punktów porządku obrad.
Przewodnicząca Rady Miejskiej  zwróciła się  o głosowanie nad  przyjęciem  protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Chodczu który jest do wglądu w biurze z Rady Miejskiej.  Za przyjęciem głosowało 14 radnych, przeciw -0,  wstrzymało -0. Przewodnicząca stwierdziła, iż protokół z poprzedniej  sesji został przyjęty.

Ad.  2.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.
Burmistrz Chodcza p. Jarosław Grabczyński wskazał iż w okresie międzysesyjnym szereg prac Urzędu związane było z inwestycjami które są już rozpoczęte lub w przyszłości będą realizowane. Będą realizowane w zakresie budowlanym, ponieważ zapoczątkowane były już wnioskami, konkursami i pozyskaniem środków na nie. 
-  trwa termomodernizacja  budynku szkoły podstawowej w Chodczu, na zewnątrz prace są na ukończeniu, obecnie trwają prace wewnątrz budynku szkoły ich jest jak gdyby największa część, termin zakończenia prac wewnątrz koniec sierpnia br. Najwięcej prac będzie wykonywanych w okresie wakacyjnym, z uwagi na  to aby nie było dzieci w szkole, 
-  trwa remont  budynku domu kultury przy ul. Ogrodowej , tam roboty trwają cały czas, budynek  nie  jest wykorzystywany w tej chwili do swoich zadań, więc nie ma przeszkód żeby pracować, termin zakończenia prac końcówka maja br. 
-  zostało rozstrzygniętych większość przetargów na przebudowy dróg odnośnie 2018 roku, natomiast kilka przetargów jeszcze nie ogłoszono,
-  nie został ogłoszony przetarg na przebudowę drogi z Łani do Pyszkowa, ponieważ ta droga została zapisana jako przebudowa z funduszy klęskowych , droga ta jest w pierwszej kolejności do naprawy i znajduje się na liście u Wojewody, jest takie porozumienie z Urzędem Wojewódzkim, jeżeli otrzymamy środki do końca lipca wówczas będzie ta droga wykonywana w oparciu o tamte środki, tj. 80% i będziemy czekać jak najdłużej za tymi środkami, jeżeli nie będzie tych środków wydesygnowanych od Wojewody wówczas trzeba będzie wykonywać ze środków własnych,
-  w budżecie na 2018r.  jest wpisana przebudowa dróg – dwa odcinki dróg w Mstowie i połączenie w Strzyżkach, to też jest dość duży odcinek, ponad 3,5 km. Czekamy na ogłoszenie konkursu przez Urząd Marszałkowski z PROW-u. Na ten moment jest niewiadomy czas kiedy ten konkurs będzie ogłoszony, możliwe że to będzie druga połowa roku wówczas będziemy organizować przetarg na budowę tej drogi.
-  na pozostałe drogi tj. droga w Malinowie, Trzeszczonie, Przysypce, Kołatki- Łania przez Gawin, z Huty Chodeckiej do Łaniąt  na te wszystkie drogi przetargi są już rozstrzygnięte i prawie na wszystkie umowy są już podpisane . Na schetynówkę droga tzw. przez Grabinę wykonawca już wszedł i dokonuje wycinki drzew. 
Poza tymi drogami trwają prace na stacji uzdatniania wody i w obiektach związanych ze stacją , czyli jest budowana studnia na stadionie i trwają  prace w oczyszczalni ścieków w Mielnie.
Będą jeszcze ogłaszane przetargi na wykonawstwo zadań inwestycyjnych na obiekty sportowe, jeden przetarg był już ogłoszony , żaden wykonawca się nie zgłosił się formalnie, bo 1,5 godziny  po ogłoszeniu , kurier przywiózł ofertę ,ale to już było za późno.
W tej chwili jesteśmy na etapie pozyskiwania  z Ministerstwa Sportu akceptacji na przesunięcia tego zadania o kilka miesięcy w czasie.
Kolejny przetarg to przetarg na przebudowę  targowiska, uzyskaliśmy pieniądze na targowisko z PROW-u. 
Czekamy jeszcze do końca lutego, Ministerstwo Sportu ma rozstrzygnąć konkurs na zajęcia sportowe w porozumieniu z Klubem Sportowym Zgoda, ponieważ Gmina sama nie mogła takiego wniosku składać. Kolejny wniosek to na wyposażenie  Klubu  przy ul. Ogrodowej, była to duża kwota bo ponad 600 tys. zł. Czekamy do końca marca, wniosek złożony do Ministerstwa Kultury.
Drogi klęskowe wpisanych zostało więcej niż jedna, droga z Łani do Pyszkowa była przesuwana przez okres 5-6 lat do wykonania na jakieś późniejsze miejsca na liści i zawsze były robione inne drogi, więc ona jest teraz na pierwszym miejscu. Wysłanych zostało łącznie 6 dróg do przebudowy, one są w różnych odcinkach jeśli chodzi o ich długość, dwie drogi w Brzyszewie, droga z Ignalina do Kromszewic, to są tego typu drogi. To są drogi gruntowe wymagające przebudowy.
W ubiegłym tygodniu została podpisana umowa z wykonawcą schetynówki z Chodcza do Dąbrowic – drogi powiatowej. Gmina Chodecz partycypuje w kosztach przebudowy i to nie jest kwota niebagatelna, bo 2 043 tys. zł. Jest to inwestycja na terenie naszej Gminy , według Burmistrza to będzie rewitalizacja  części miasta , ponieważ ta droga rozpoczyna się od skrzyżowania od szkoły podstawowej i przebiega ciągiem przez całe miasto aż do granicy z woj. Łódzkim prawie aż do Dąbrowic. Mamy bardzo duże dofinansowanie do tej drogi. Na tym zakończył Burmistrz swoje sprawozdanie .
Dyskusja – radni co do tego tematu nie wnosili uwag jak i  dyskusji.  





Ad. 3.  Sprawozdania o odbytych posiedzeniach  Komisji  Rady  Miejskiej w okresie  
      międzysesyjnym – Przewodniczący Komisji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej  p. Anna Twardowska poprosiła  Przewodniczących o przedłożenie sprawozdań z prac stałych Komisji Rady Miejskiej i tak:

1) Komisja Rewizyjna – Przewodniczący Tomasz Łuczak wskazał iż w okresie międzysesyjnym Komisja Rewizyjna nie odbyła  żadnego posiedzenia.

2)   Komisja Budżetu i Finansów  -  Przewodniczący Grzegorz Makowiecki wskazał iż w omawianym okresie Komisja odbyła dwa posiedzenia na których dokonywała zmian do budżetu, które wymagały przesunięć bądź zmian zadań które wynikały z przeprowadzonych przetargów, również Komisja zajmowała się zmianami do WPF Miasta i Gminy Chodecz na lata 2018-2032, ponadto Komisja zajmowała się projektem uchwały w sprawie emisji obligacji w związku z prowadzonymi inwestycjami w roku bieżącym, jest tyle inwestycji, które należy równomiernie finansować i tu również pozytywna opinia co do trzech uchwał. Poza tym do Komisji Budżetowej wpłynęło pismo z Komisji Obywatelskiej  w sprawie przeznaczenia środków na remont-modernizację hangaru znajdującego się nad jeziorem. Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała modernizację tego budynku jednakże nie w tym roku lecz na kolejne lata. Komisja również rozpatrywała pismo skierowane od Kierownika Komisariatu Policji w Chodczu w sprawie przeznaczenia funduszy na utrzymanie dwóch  funkcjonariuszy dodatkowych w okresie letnim, niestety Komisja odniosła się co do tego negatywnie, ponieważ nie ma zabezpieczonych środków w budżecie na ten cel w tym roku. Pozostałe szczegóły co do finansów przekaże p. Skarbnik. Na tym zakończono.

3)  Komisja Rolna i Infrastruktury Technicznej – Przewodniczący Wiesław Feliniak wskazał,
iż Komisja w okresie międzysesyjnym odbyła jedno spotkanie . Na posiedzeniu Komisji zostały rozpatrzone pisma skierowane do Komisji Rolnej oraz odbyto spotkanie z Zarządem Spółki Wodnej.
 I tak rozpatrzono następujące pisma:
- pismo mieszkańców z Ignalina w sprawie podłączenia wody do mieszkań komunalnych – odpowiedziano, aby zgłosili się mieszkańcy  do Zakładu Gospodarki Komunalnej o sporządzenie  kosztorysu na to zadanie i wykonanie ewentualnie tej usługi, a samorząd przeznaczy środki na to zadanie w granicach 40% dofinansowania,
- sprawa wypowiedzenia umowy najmu na Kiosk „RUCH” przy ul. Al. . Zwycięstwa ponieważ ten wjazd jest potrzebny podczas modernizacji targowiska, Komisja miała wskazać lokalizację, propozycje były różne, przeważyła lokalizacja przy przystanku autobusowym ,
- Komisja zapoznała się z pismem  mieszkańców występujących o udrożnienie drogi polnej łączącej ulice Polną z drogą  wojewódzką 269, członkowie Komisji byli na miejscu i dokonali wizji lokalnej na miejscu. Przy tej drodze dokonano wytyczenia działek na gruntach jednego z mieszkańców Chodcza i na wskutek wytyczenia geodezyjnego zostało bardzo mało miejsca na przejazd, praktycznie droga tam nie istnieje, Komisja  wskazała aby wytyczyć drogę przy użyciu sprzętu geodezyjnego tak aby również Gmina uczestniczyła przy wytyczaniu. 
- wydano pozytywną opinię odnośnie ogłoszenia przetargu na działki gminne  rolne w miejscowości Strzyżki i Zalesie, przy założeniu że działki wydzierżawione przez przyszłych dzierżawców będą użytkowane rolniczo .
- Komisja zapoznała się z problemem który wyniknął w Kubłowie  u p. Domżała, kilka pism do Urzędu przesłał  odnośnie udrożnienia rowu przydrożnego , tematem tym Urząd  zajął się , w miejsce niedrożnego rowu zostały położone  dwa węże które powinny spełniać warunki aby odwodnić grunty p. Domżała.  Jednakże jest  problem ponieważ nadal podnoszą się wody w głównym rowie melioracyjnym. Dopóki będą te wody melioracyjne na wyższym poziomie to nadal będzie problem na tej działce aby ją odwodnić.
-  Komisja zapoznała się z pismem p. Zagórskiego który skarży się do Urzędu na swojego sąsiada który naruszył regulacje  stosunków wodnych  na głównym rowie melioracyjnym biegnącym od Rzeżewa przez Brzyszewo do Chodcza.  W tej sprawie przewodniczący zaprosił na posiedzenie Komisji Zarząd Spółki Wodnej , dokonano oględzin na miejscu i rzeczywiście sąsiad p. Zagórskiego usypał przy użyciu wypożyczonej  koparki tzw. groblę z ziemi, wał o szerokości 1 m, zatrzymał całkowicie przepływ wody. W tym przypadku temat musi rozstrzygnąć Gminna Spółka Wodna , ponieważ Gmina nie jest władna co do tych spraw, ponieważ  rów jest własnością Skarbu Państwa. Tę sprawę może rozwiązać jedynie spółka wodna . Jednakże sugestia Komisji była taka, przesłano pismo aby sąsiad ten w trybie pilnym przystąpił do udrożnienia rowu melioracyjnego. Na tym zakończył.   
 
4) Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu – Przewodniczący Jerzy Stempczyński  wskazał, iż Komisja w omawianym okresie zebrała się jeden raz, tematyka obejmowała opiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2016/2017 według stanu na 30 września 2017r. oraz w sprawach bieżących gdzie  rozpatrzyła list intencyjny skierowany  do Komisji z apelem utworzenia na bazie  obiektu remizy OSP Cetty Wiejskiego Domu Kultury. Jeśli chodzi o pierwszy temat tj. informacja na temat oświaty Komisja powyższy temat analizowała w obecności dyrektorów szkoły podstawowej – reprezentowała p. Elżbieta Wojtczak i przedszkola Samorządowego    p. Kamila Wojciechowska. Przepisy wprowadzające ustawę  prawo oświatowe nakłada obowiązek corocznego przygotowania przez organ prowadzący placówki oświatowe oraz  przedkładania i przyjmowania przez Radę Miejską informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za  dany rok szkolny w tym roku za 2016/2017 a następnie będzie za kolejne. Przedłożona informacja zawiera  tabelaryczny tekst informacyjne w zakresie : 
Statystki uczniów, wychowanków przedszkola, rekrutacji do poszczególnych jednostek organizacyjnych, absolwenci, stopnie awansu zawodowego nauczycieli , uczniów realizujących zajęcia indywidualne najważniejsze osiągnięcia szkół, egzamin gimnazjalny, pomoc materialna dla uczniów, finanse oświaty, struktura wydatków, nauczanie indywidualne,  inwestycje i remonty placówek oraz statystykę urodzeń oraz wiele innych szczegółowo przedstawionych informacji. W poprzednim roku szkolnym . Treść informacji stanowi załącznik do protokołu. Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała przedłożoną informacje oraz realizację zadań w oświacie. W drugiej części Komisja  rozważała petycje skierowaną przez grupę mieszkańców z sołectw Strzygi, Łanięta, Łania  .
5)  Komisja Obywatelska  i Ochrony Środowiska  -  Przewodnicząca Ewa Kwiatkowska wskazała, iż w okresie międzysesyjnym odbyła jedno posiedzenie. Dominujące tematy to 
- analiza raportu rocznego o stanie bezpieczeństwa w mieście i powiecie włocławskim,
- omówienie projektu statutu Miasta i Gminy Chodecz,
- sprawy bieżące  - rozpatrzenie pism skierowanych do Komisji,
Jeśli chodzi o pkt. 1 to przedstawiono Komisji raport o stanie bezpieczeństwa w mieście i powiecie włocławskim za 2017 rok, trzeba przyznać że ten dokument jest przygotowany w sposób klarowny, czytelny i interesujący i zawiera podstawowe dane, ocena Komisji co do tego dokumentu  jest pozytywna, można się z niego  dowiedzieć wielu interesujących rzeczy. Na uwagę zasługuje fakt  znacznego spadku przestępstw kryminalnych w ostatnich latach w tym kradzieży, włamań, uszkodzeń mienia, kradzieży samochodów oraz wypadków na drogach województwa. Te statystki tak różowo nie wyglądają jeżeli chodzi o miasto Chodecz, ale nie można ich porównywać ponieważ nie mamy analogicznego okresu. Gmina Chodecz w analogicznym okresie nie posiadała posterunku policji. W roku przyszłym będzie można już porównać te wszystkie statystyki i wówczas będą już zobrazowane  te wszystkie zdarzenia.
Co do pkt. 2 na wniosek Komisji Statutowej dokonano analizy projektu statutu miasta i gminy Chodecz, w sumie Komisja doszła do wniosku, że przed ostatecznym uchwaleniem go należy przesłać projekt do konsultacji do Urzędu Wojewódzkiego z uwagi na to, że wprowadzane są kolejne zmiany i pewne  zapisy w nim należałoby zmienić. Jeżeli chodzi o sprawy bieżące, to dotyczyły pism skierowanych do Komisji między innymi to:
- oddelegowania 2 funkcjonariuszy- stanowisko podobne jak Komisji Budżetowej, że te pieniądze  które trzeba przekazać na ten cel można wykorzystać w inny sposób z korzyścią dla całej gminy,
-  pismo od Wojewody Kuj. Pom. w sprawie pracy nad ustawą o przeciwdziałaniu uciążliwości zapachowej, z tego co Komisja posiada i informacji jakie uzyskała można odpowiedzieć, że ten temat nie był omawiany na posiedzeniach Komisji jak również nie podejmowano w tej sprawie uchwał.
- pismo jednej z aptek w sprawie odbioru selektywnego odpadów komunalnych – punkt selektywnej zbiórki odpadów komunalnych znajduje się w miejscowości Mielinek, temat ten jest drażliwy ponieważ wymaga więcej czasu i analizy , chodzi głownie o utylizację nie zużytych, przeterminowanych leków.
- kolejne pismo to list intencyjny od grupy inicjatywnej koordynatorem jest Zbigniew Cendrowski, p. Zbigniew Cendrowski brał udział w posiedzeniu Komisji Obywatelskiej. Przedstawił szerzej przedmiotowy problem . W wyniku dyskusji, wiemy o tym że wcześniej Komisja Oświaty zadeklarowała się w ewentualne przekazanie polbruku , a Komisja  Obywatelska z p. Cendrowskim podjęła wspólnie  wniosek ,ze zorganizowane zostanie posiedzenie Komisji na które zostaną zaproszeni przedstawiciele straży z tego terenu, przedstawiciele grupy inicjatywnej, chodzi głównie o młodzież, bo jeżeli tam ma powstać wiejski dom kultury i zdaniem p. Cendrowskiego  jest  zainteresowanie dużej liczby młodzieży to należy się spotkać, rozmawiać jak młodzież to widzi jak ta współpraca ma przebiegać, na spotkanie zostaną zaproszeni radni , należy rozmawiać na ten temat, nie jesteśmy przeciwnie inicjatywie , dobrze że społeczeństwo chce aktywnie uczestniczyć w życiu sołectwa, gminy. Takie spotkanie  przyniesie nam jakieś korzyści i jakieś rozwiązania.
Nie skierowano z posiedzenia żadnych wniosków do p. Burmistrza jedynie wniosek ogólny do radnych o zorganizowanie i udział w takim posiedzeniu. Wysłane zostaną zaproszenia do koordynatora, do p. Burmistrza, do straży i spotkamy się wspólnie, mając nadzieje że uda nam się pewne sprawy rozwiązać.
Dyskusja, pytania – brak.
Odpowiedź p. Burmistrza na wnioski – wnioski z posiedzeń Komisji zostały przekazane do realizacji  pracownikom merytorycznym .

Ad  4.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Miasta i Gminy    Chodecz na rok 2018 .
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła  p. Skarbnik o przedłożenie informacji w przedmiotowej sprawie.
p. Skarbnik Danuta Nowakowska wskazała, iż w toku realizacji budżetu mig Chodecz w roku 2018 dokonujemy szereg zmian, a mianowicie wprowadzamy zadanie zgodnie z podpisaną umową z Urzędem Wojewódzkim  dotyczącą  Infostrady Pomorza i Kujaw , jest to kwota ogółem 84787 ,- zł. wprowadzamy również do budżetu dopłatę w związku z ugodą przed sądem, a mianowicie  odbudowa kanalizacji w ulicy Przejazd, jest to kwota 7.900 na te dwa zadania , zmniejszamy środki na zadanie które jest w tej chwili po przetargu, a mianowicie droga  Kołatki-Łania. Na tym polegają dzisiejsze zmiany. Dziękuje. 
Opinia Komisji Budżetu i Finansów jest pozytywna wskazał Przewodniczący Grzegorz Makowiecki,
Dyskusja, pytania ze strony radnych – nie wnosili, uwag nie mieli pytań.
Przewodnicząca Rady Miejski Anna Twardowska odczytała projekt uchwały w powyższej sprawie. Po odczytaniu niniejszej uchwały , poddała projekt pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw-0, wstrzymało -0. Przewodnicząca stwierdziła iż uchwała Nr XXXIX/ 259/1  zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Miasta i Gminy    Chodecz na rok 2018 została  podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2018-2032.
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła p. Skarbnik o przedłożenie przedmiotowego tematu.
P. Danuta Nowakowska Skarbnik wskazała, w  związku z tym że została przed chwilą podjęta uchwała zmieniająca budżet na 2018r. w ślad za tym Wieloletnia Prognoza Finansowa MiG gdzie jest zawarty rok 2018 musi być zmieniona i zmiany polegają na zwiększeniu  dochodów do kwoty 38 103 847, 95 zł. oraz wydatków  do kwoty 46 522 481,95zł. Zadania inwestycyjne na ogólną kwotę  które nie uległy zmianie czyli na kwotę 26 617 260,00zł. 
Opinia Komisji Budżetu i Finansów jest pozytywna wskazał Przewodniczący p. Grzegorz Makowiecki.
Dyskusja- radni nie wnosili uwag  jak i nie zgłaszali dyskusji co do tego tematu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2018-2032,  po odczytaniu poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0. Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że uchwała Nr XXXIX/260/18 sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2018-2032 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad  6. Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji na rok 2018.
Przewodnicząca Rady Miejskiej p. Anna Twardowska poprosiła p. Burmistrza o przedłożenie informacji w przedmiotowej sprawie.
p. Burmistrz wskazał iż zgodnie z Wieloletnia Prognozą Finansową i budżetem MiG na rok 2018 który został przyjęty przez Radę Miejską w Chodczu w grudniu 2017 roku po pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy budżet jest przyjęty do realizacji. Zgodnie  co wynika z budżetu potrzebujemy środków finansowych głównie na wkład własny do inwestycji które realizujemy w ramach porozumienia i współpracy z Urzędem Marszałkowskim, Urzędem Wojewódzkim i z Ministerstwami do których ubiegamy się o pozyskanie środków dla naszych różnych inwestycji w związku z tym koniecznym jest wyemitowanie siedmiu tysięcy siedmiuset sztuk obligacji w 2018 roku celem sfinansowania deficytu budżetowego i celem sfinansowania wkładu własnego głównie dla inwestycji które będą zakończone w 2018r. Podziękował p. Burmistrz za uwagę.
Opinia Komisji Budżetu i Finansów pozytywna wskazał Przewodniczący p. Grzegorz Makowiecki.
Dyskusja   - radni nie podnosili dyskusji w przedmiotowej sprawie.
Po odczytaniu projektu uchwały w sprawie emisji obligacji na rok 2018 przez Przewodniczącą Rady Miejskiej, poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0. Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła że uchwała Nr XXXIX/261/18 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Podjęcie uchwały  w sprawie  przyjęcia  informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2016/ 2017.
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o przedłożenie informacji w przedmiotowej sprawie .
p. Elżbieta Pawlak przedłożyła iż zgodnie z zapisami ustawy -  Przepisy wprowadzające Prawo oświatowe  nakłada obowiązek na organ prowadzący czyli  Burmistrza do przedłożenia Radzie Miejskiej  informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2016/2017. Organ prowadzący przedkłada  ta informacji Radzie Miejskiej w postaci uchwały a informacja stanowi załącznik do niniejszej uchwały. Dane  zawarte w załącznik do uchwały które przedstawił p. Przewodniczący Komisji Oświatowej to dane wynikające z Systemu Informacji  Oświatowej według stanu na dzień 30 września 2017r.  W związku  z tym  podjęcie stosownej uchwały jest  zasadne.
Opinia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu jest pozytywna przedstawił Przewodniczący p. Jerzy Stempczyński.
Dyskusja radni nie zadawali pytań, jak również nie mieli uwag co do przedmiotowego tematu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia  informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2016/ 2017.
Po odczytaniu projektu uchwały radni nie mieli pytań, Przewodnicząca Rady poddała projekt pod głosowanie, za głosowało 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało – 0. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała Nr XXXIX/262/18 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 8.  Interpelacje i zapytania  radnych.
Przewodnicząca zwróciła się do radnych o zgłaszanie interpelacji bądź zapytań.
Nikt z radnych nie zgłaszał interpelacji jak i zapytań.

Ad. 9.  Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.
W sprawach bieżących p. Burmistrz Chodcza zwrócił się o przedłożenie informacji w zakresie iż Gmina jest na etapie przygotowania Programu Rewitalizacji i na obradach Komisji i na sesjach było wielokrotnie mówione i Burmistrz ma taką uwagę do radnych na których  terenie będą przebudowy świetlic i do sołtysów, otóż projektanci przygotowali  wstępne kosztorysy tych remontów, te kosztorysy znacznie przekraczają  budżet jakim dysponujemy. Budżet nie zależy od Urzędu tylko budżet jest wyznaczony przez Urząd Marszałkowski dział PROW-u . Mamy sztywna kwotę maksymalną do wykorzystania plus wkład własny z tego wynika 94 800 zł. Będzie taka prośba do Państwa w tym tygodniu pracownicy Urzędu będą się kontaktowali z radnymi i sołtysami z tymi gdzie te świetlice będą robione i odbędzie się spotkanie celem obcięcia tych kosztów. Musimy zejść kosztorysowo z cen do kwoty 94 800 zł. a mamy kosztorysy od 140 do 220 tys. zł. tak że po prostu trzeba będzie pewne zakresy zadań zmniejszyć. Są to świetlice – Zalesie, Brzyszewo, Lubieniec, Kromszewice i Pyszkowo. W przyszłym tygodniu  będzie się ta sprawa odbywała a państwo wymienieni zostaną zaproszenie do Urzędu.

Pani Dorota Czerniak podniosła sprawę czy będzie możliwy wjazd pojazdem samochodowym z towarem do handlowania na targowisku, czy też samochód trzeba będzie pozostawić na parkingu a towar wnieść na targowisko. Jak to będzie wyglądało w naszym przypadku i co odpowiadać zainteresowanym.
p. Burmistrz wskazał iż w tym temacie udzieli odpowiedzi, wskazał iż targowisko nasze jest zaprojektowane nieco inaczej niż to co było przebudowywane w latach poprzednich w innych gminach, tak nie będzie, osoba handlująca będzie miała możliwość wjazdu swoim pojazdem, samochodem pod miejsce to gdzie będzie handlować, tak to jest zaprojektowane, czy to z taszy czy ze stoisk czy wręcz bezpośrednio z samochodu będzie się odbywała sprzedaż, miejsca do tego będą specjalnie przeznaczone.
p. Cendrowski zabrał głos i powiedział iż chce rozmawiać w kontekście utworzenia  wiejskiego domu kultury w Cettach, konkretnie to chodzi o taka namiastkę domu kultury . Mieszkańcy tego terenu Gminy  nie żądaj wielkich inwestycji w tym zakresie , chodzi o 11 sołectw parafii Cetty która liczy około 2 tys. ludzi. Mieszkańcy tego terenu są bardzo zaangażowani  w zorganizowanie tego przedsięwzięcia. Tak jak się dowiedział p. Cen drowki na ostatnim spotkaniu Komisji to kasa jest pusta. Jeżeli się zacznie byle jak bez finansów to lepiej nie zaczynać. Pan Makowiecki ubliżył mnie na posiedzeniu Komisji, bo powiedział iż nie mam autorytetu, więc wskazał, że jak p. Cendrowski miał autorytet, to p. Makowiecki bawił się w piaskownicy, a konkretnie na terenie Chodcza, p. Cendrowski był pierwszy który uwolnił załogę od majora UB, p. Makowiecki o tym nie wie, bo poco to  potrzebne. W zgodzie pierwszą wystawę zorganizowałem o Katyniu, i wiele akcji na terenie Włocławka było robione. Ale jak p. Makowiecki posiada autorytet to po co to potrzebne wiedzieć. Ten autorytet który posiadam mi wystarczy. A p. Makowieckiego jakiś kodeks etyczny obowiązuje i jakieś standardy, żona pracuje w Urzędzie Gminy, zatrudnił Burmistrz. To jest konflikt interesów, jak to można do takiego czegoś dopuścić, zwrócił się do Pani Przewodniczącej, tak nie może być to nie są te czasy. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej przywołała  dyskutującego „do rzeczy, proszę mówić z czym Pan przyszedł” w trzech punktach sprecyzować.
Wskazał p. Cendrowski iż p. Makowiecki nie powinien być radnym, wskazał aby powołać komisje ds. autorytetu i tak aby najwyższy autorytet przewodniczył. Druga sprawa to do p. Burmistrza, tak konkretnie , chodzi o audiencję do Pana, zamówiłem w dniach 15 lub 16 lutego br. i do tej pory nie dostąpiłem tej audiencji. A sprawy są poważne , na zebraniu w Cettach mieszkańcy zgłaszali sprawę wycięcia dwóch drzew które natychmiast trzeba usunąć,
Zgłaszane była sprawa do p. Drzewieckiego, odbyła się wizja lokalna tych drzew, ja mam do p. Burmistrza prośbę , że jak ten pan ma wizje to do wróżki, a jak  nie to należy podjąć działania i to natychmiastowe. Wszyscy jesteście skorumpowani. Był pan  Burmistrzu przy remizie , jak tam wygląda, ze wstydu powinien pan się zastanowić, ma pan dwadzieścia a może piętnaście wynagrodzenia to lepiej niech pan się podda do dymisji bo nam taki Burmistrz do niczego nie jest potrzebny, tylko do głosowania ma być. 
Podziękowała Przewodnicząca i sama zabrała głos w tej sprawie, iż po ostatnim spotkaniu w Gminie gdzie p. Cendrowski był zaproszony, zauważyła, że panowie nie zostawaliście sobie dłużni w słowach i pana wypowiedzi mają dużo również do życzenia. Ten atak był z pana strony panie Cendrowski i darowaliśmy dużo, pana język jest cięty, rozumiemy to i wybaczamy, tak że do nas proszę nie mieć pretensji, bo nikt tutaj z nas nie jest niegrzeczny w swoich odpowiedziach i proszę nie krzyczeć,  ja się wypowiadam w tym momencie, proszę uważać na słowa, a pan w ogóle nie zważa na swoje wypowiadane słowa, ma pan o to do nas pretensje. Tak  że proszę być obiektywnym. Podziękowała. 
P. Cendrowski powiedział iż nie ma żadnej kontroli, ani merytorycznej ani żadnej innej , musi być tutaj wprowadzony jakiś mechanizm,  iż dosyć jest tego ogłupiania i nas  trzymania  w takiej sytuacji, jest tylko napychanie pieniędzy kolesiom.

Sołtys Łukaszewicz –Wola Adamowa zwrócił się z zapytaniem w sprawie wymiany pieców, jak przedstawia się sprawa z wymianą  pieców w gospodarstwach domowych na piece o spalaniu ekologicznym, czy będzie dofinansowanie jakieś do wymiany tych pieców.
Odpowiedzi udzielił p. Burmistrz odnośnie wymiany pieców, jest taki program który jest pod nadzorem WFOŚ w Toruniu w przypadku naszej Gminy i nazywa się EKOPIEC. Gminy powiatu włocławskiego zostały obdarowane pulą 20 tys. zł. gdzie maksymalne dofinansowanie ze strony Wojewódzkiego Funduszu na ten moment stanowi 2 tys. zł. do jednego pieca i Gminy miały podjąć decyzje czy do takiego programu przystępują czy też nie. Na czym polega ten program, to pokrótce powiem, koszt wymiany pieca i całej instalacji może być x i to nie ma większego znaczenia, maksymalne dofinansowanie WFOS to kwota 2 tys. zł. dofinansowanie Urzędu to 2 tys. zł. pozostałe koszty pokrywa właściciel. Problem główny taki ,że wstępnie w naszej Gminie chętnych jest więcej niż ta pula pieniędzy przeznaczonych. WFOS ma się wypowiedzieć nad formą w jakiej ma to być realizowane, pierwsza ogłoszenie, umieszczenie na stronie internetowej i ogłoszenie na tablicy i kto pierwszy ten lepszy, nie do końca sprawiedliwa, zdaniem Burmistrza, druga forma czas na zgłaszanie takich potrzeb np. 1-2 tygodnie i losowanie spośród tej grupy. Co do formy wypowie się WFOS i dopiero będziemy tą sprawę dalej procedować. Nasza Gmina w ten program wejdzie , jak by światełkiem w tunelu jest to, że pula która zostanie teraz rozdysponowana będzie tak mała, bo tylko 10 pieców będzie możliwe do wymiany. Odbyłem spotkanie około 2 tygodni temu we Włocławku z Wojewodą z p. Mikołajem Bogdanowiczem i p. Wojewoda pracuje nad nowym programem jak gdyby do tego programu EKOPIEC. Urząd Wojewódzki dofinansowywał  by  kwotą o kolejne 2 tys. zł. czyli byłaby to już kwota 6 tys. zł. To jest sprawa pierwsza, druga sprawa to , że ten program się nie skończy, będzie w miarę rozpoznania potrzeb w Gminie, Burmistrz będzie zachęcał aby jak najwięcej osób składało takie wnioski, mimo tego, że takich dofinansowań będzie na 10 szt. Ale taki raport z ilości złożonych wniosków będzie przesłany do WFOS i do Urzędu Wojewódzkiego. Bo prawdopodobnie dotrze to do Ministerstw  i będzie planowany kolejny nabór, Wojewoda nie określił z dużo większą pulą. Czyli dużo większa liczba  gospodarstw będzie mogła mieć wymieniony ten piec. Takie informacje na dzisiaj do przedstawienia.

Sołtys Pietrzak Bożena w miesiącu styczniu była przeprowadzana wizytacji sołectw pod względem zapotrzebowania brakujących lam w oświetleniu ulicznym bądź instalacja nowych i pytanie moje, czy będą w najbliższym czasie uzupełniane te brakujące punkty oświetleniowe lub wprowadzane nowe punk ty tam gdzie najbardziej jest to potrzebne.
Odpowiedzi udzielił p. Burmistrz i powiedział , jeżeli chodzi o oświetlenie uliczne, to na sesji grudniowej Burmistrz powiedział do sołtysów aby po sesji zgłaszać do osób które zajmują się oświetleniem, potrzeb jakie występują w sołectwie na rok 2018 i lata następne. Po pierwsze tych zgłoszeń jest bardzo dużo. Po drugie sukcesywnie te zgłoszenia jeszcze spływają . W przyszłości to myślę, że będzie to końcówka marca do połowy kwietnia maksymalnie. Zbierze  się Komisja Budżetowa i Rolna i te Komisja wskażą w których miejscach w pierwszej kolejności będzie to oświetlenie uliczne  zakładane, tak to się odbędzie, żeby nie było mówione że Burmistrz jednoosobowo lub kto inny będzie decydował. Ja tylko mogę powiedzieć, że od 3 lat sukcesywnie jest przeznaczana kwota około 200tys. zł. na ten cel, w tym roku na początku była kwota przyjęta 150 tys. zł. a teraz radni zdecydują czy ta kwota będzie zwiększona czy też nie, zapewnić mogę że w latach następnych to zakładanie oświetlenia ulicznego w tych miejscach gdzie go nie ma będzie kontynuowane. Dziękuje.
Sołtys Banasiak – Przysypka  powiedział, chcę poruszyć sprawę drogi powiatowej w kierunku Dąbrowic, w okresie zimy kiedy występuje gołoledź jeszcze nie pamięta i  nie widział aby kiedykolwiek nawierzchnia tej drogi była posypywana  piaskiem. A przecież jest tam stromy zjazd i podjazd na Łysej Górze, asfalt jest tam gładki i wyszły teraz efekty, zginął człowiek, przystanek nigdy nie jest posypany jak jest gołoledź, ani też miejsca niebezpieczne na drodze nie są posypane. A już niejeden wylądował w tym rowie na Łysej Górze przy takich warunkach atmosferycznych, nikt nie zgłaszał póki nie stało się takie nieszczęście, śmiertelny wypadek. Asfalt jest gładki i tu szczególnie powinno być posypane, skoro Zakład Gospodarki Komunalnej wygrał ten przetarg i odśnieżanie to powinien dbać o te nawierzchnie dróg.
Burmistrz  powiedział, iż w pierwszej kwestii, porozumienie na utrzymanie w okresie zimowym zostało zawarte miedzy Starostwem Powiatowym a Zakładem Gospodarki Komunalnej i ZGK kontaktuje się z Zarządem Dróg Powiatowych kiedy i gdzie należy drogę odśnieżać czy też posypywać, jeżeli jest gołoledź. Natomiast wracając do tragicznego wypadku na tej drodze, była wizyta  w Urzędzie  p. Piotra Janickiego Naczelnika Wydziały Ruchu Drogowego we Włocławku Komendy Miejskiej Policji we Włocławku, to nie jest do publicznej wiadomości , ale przedstawił protokół z oględzin policyjnych i całe to sprawozdanie odnośnie wypadku i Burmistrz podpisywał i zna treść tego protokołu. Wypadek nie był spowodowany skutkiem , powodem nie były warunki drogowe tylko nadmierna prędkość i nie zapięte pasy. I to wynikało z tego protokołu policji drogowej.

Radny  Kluzik  Bohdan powiedział iż jest pan w błędzie, ponieważ byłem przy tym wypadku i nie szło wyjść na jezdnię  z samochodu, tak było ślisko, policja opowiada bajki. Byłem przy tym wypadku jako jeden z pierwszych. To była przyczyna , było ślisko. A teraz drogówka w tym miejscu stoi i zatrzymuje samochody i zabiera dowody rejestracyjne. Takie są działania policji.

Burmistrz to na wniosek państwa radnych był Naczelnik p. Janicki i przedłożył ten protokół, wówczas p. radnego na tym posiedzeniu nie było.

Radna Kwiatkowska Ewa powiedziała, iż radni rozmawiali na temat miejsc takich strategicznych , niebezpiecznych.
Przewodnicząca Rady Miejskiej zwróciła się z pytaniem, czy są jeszcze jakieś pytania, jeżeli nie ma to przechodzę do pkt. 10.

Ad. 10.  Zakończenie  obrad  sesji.
Przewodnicząca Rady Miejskiej wypowiedziała iż ”zamykam XXXIX obrady sesji Rady Miejskiej w Chodczu”. Dziękuję za przybycie państwu.



Przewodniczący
Rady Miejskiej
	
          Anna Twardowska


