PROTOKÓŁ  Nr  XXXI/2017
Z OBRAD  SESJI  RADY  MIEJSKIEJ  W  CHODCZU
odbytej  w dniu  25 lipca  2017 roku.

Obrady  sesji Rady Miejskiej w Chodczu  rozpoczęły się o godz.   8:00 i trwały do godz.  9:21,27  na sali  konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Chodecz I piętro.  Uczestniczyli w obradach radni według załączonej listy obecności,  Burmistrz Chodcza – Jarosław Grabczyński, Radca Prawny -  Dorota Grabczyńska, Skarbnik Miasta i Gminy Danuta Nowakowska oraz sołtysi.

Ad. 1. Otwarcie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Anna Twardowska  dokonała  otwarcia  XXXI sesji Rady Miejskiej w Chodczu,  powitała wszystkich uczestniczących tj. Burmistrza Chodcza  Pana Jarosława Grabczyńskiego, Radcę Prawnego  Panią Dorotę Grabczyńską, Skarbnika- Danutę Nowakowską oraz radnych przybyłych na dzisiejszą sesję . Według listy obecności  Przewodnicząca Rady Miejskiej  stwierdziła,  iż  na sali  obecnych jest  12 radnych   w związku z powyższym  Rada  Miejska może obradować  i podejmować prawomocne uchwały. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej  Anna Twardowska wskazała iż odczyta proponowany porządek obrad dzisiejszej sesji jak niżej.
1. Otwarcie.
· stwierdzenie prawomocności obrad,
· przyjęcie porządku obrad,
· przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej sesji,
2.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.
· przedłożenie informacji przez  Burmistrza Chodcza,
· dyskusja,
3.  Sprawozdania o odbytych posiedzeniach  Komisji  Rady  Miejskiej w okresie  
      międzysesyjnym – Przewodniczący Komisji.
       -  udzielenie przez  Burmistrza Chodcza odpowiedzi i wyjaśnień co do przedłożonych    
           wniosków z posiedzeń Komisji,
       -  dyskusja,
4.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Miasta i Gminy    Chodecz na rok 2017 .
       -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie  - P. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXXI / 207 /2017,
5. Podjęcie uchwały  w sprawie  zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2017-2031 .  
       -     przedłożenie   informacji  w przedmiotowej sprawie  - P. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -    dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXXI / 208 /2017,
6. Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia długoterminowej pożyczki pn. „Modernizacja ujęcia wody Gawin”.
       -     przedłożenie   informacji  w przedmiotowej sprawie  - P. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -    dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXXI / 209 /2017,
7. Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia długoterminowej pożyczki pn. „Termomodernizacja budynku komunalnego mieszkalnego przy ul. Ogrodowej/Plac Kościuszki w Chodczu”.
       -     przedłożenie   informacji  w przedmiotowej sprawie  - P. Skarbnik MiG,
       -    opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -    dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXXI / 210 /2017,
8.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Włocławskiego w 2017 roku.
       -     przedłożenie   informacji  w przedmiotowej sprawie  - P. Skarbnik MiG,
       -    opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -    dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXXI / 211 /2017,
9.  Interpelacje i zapytania  radnych.
10. Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.
11. Zakończenie  obrad  sesji.

Radny Wiesław Feliniak zwrócił się do Przewodniczącej Rady iż składa wniosek o wprowadzenie zmiany do porządku obrad dzisiejszej sesji, a mianowicie wprowadzenie do porządku obrad punktu o zmianę wynagrodzenia dla Pana Burmistrza. Punkt ten radny wskazał iż można wprowadzić po sprawozdaniach przedłożonych przez Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej, byłby to pkt. 4 porządku obrad, a kolejne punkty przyjmą  kolejną numeracje. 
W tym momencie o zabranie głosu poprosił Pan Burmistrz Chodcza.
Przewodnicząca Rady Miejskiej udzieliła głosu Panu Burmistrzowi Chodcza.
Burmistrz Chodcza powiedział, zwracając się do Przewodniczącej, radnych i pozostałych uczestników obrad sesji, iż dziękuje radnemu Feliniakowi za złożenie przedmiotowego wniosku i obdarzenie Burmistrza zaufaniem jakim radni obdarzyli. Podziękował za tą podwyżkę. Burmistrz  wskazał, iż  z uwagi na pewne aspekty tj. brak jednomyślności w Radzie  co do tej kwestii i inne aspekty co do których będzie może jeszcze czas powiedzieć nie koniecznie  dzisiaj, Burmistrz  poprosił o wycofanie tego wniosku - punktu z porządku obrad.
Radny Wiesław Feliniak przychylił się do prośby Pana Burmistrz Chodcza i wycofał zgłoszony wniosek .
W wyniku powyższego Przewodnicząca poprosiła radnych o przystąpienie do głosowania nad projektem porządku obrad który odczytała i poddała pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 12 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0. Porządek obrad sesji został przyjęty jednogłośnie. Stwierdziła iż, Rada Miejska będzie obradować według odczytanego i przyjętego porządku obrad.
Następnie poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, za głosowało – 12 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0, stwierdziła Przewodnicząca Rady iż protokół został przyjęty. 

Ad.  2.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.

Burmistrz Chodcza przedłożył sprawozdanie ze swej działalności w okresie międzysesyjnym, i tak wskazał iż odbyło się szereg spotkań związanych z funkcjonowaniem Urzędu Miasta i Gminy Chodecz , które wymienię  jak niżej:

-  odbyło się Walne Zebranie Przedstawicieli Banku Spółdzielczego  w Lubrańcu, gdzie przedstawiciele Gmin które korzystają z usług Banku  Spółdzielczego, my jesteśmy obsługiwani przez  Oddział w Chodczu  i corocznie jesteśmy zapraszani na tego typu wydarzenia, oczywiście Rada Nadzorcza Banku uzyskała absolutorium i nadal chce współpracować z naszym samorządem. W zeszłym roku mieliśmy pewną rozbieżność co do wspólnych interesów nie były spójne w pewnym momencie, ale  Bank Spółdzielczy zmienił swoje podejście i zaakceptował nasze wnioski co do potrzeb obsługi, tak że nadal współpracujemy z Bankiem Spółdzielczym  w Lubrańcu i to jest najważniejszy przekaz, ponieważ pojawiły się w mieście opinie , informacje, że Gmina zerwała współpracę z Bankiem Spółdzielczym w Lubrańcu, otóż  jest to nieprawda, w pełnym zakresie współpracujemy. 
- odbył się Konwent Burmistrzów w Mieście Nowe, powiat świecki, poruszone zostały najważniejsze sprawy to:
   - nowe regulacje co do „schetynówek”, punktacja która była z lat poprzednich ulega zmianie , jest punktacja nowa, na szczęście  i po takiej wstępnej analizie regulaminu który Wojewoda zatwierdzi w najbliższych tygodniach, nasza Gmina będzie mogła uzyskać większą liczbę punktów w stosunku do poprzedniej punktacji. To jest taka dobra informacja.
Na tym Konwencie, Burmistrz miał możliwość spotkać się z Wojewodą Kujawsko-Pomorskim, rozmawialiśmy o sprawach oświatowych i o pismach które z uporem wpływają do Urzędu Wojewódzkiego ze strony Solidarności  Oświatowej w Chodczu. Wojewoda nie ma zamiaru angażować się bardzo wydatnie w sprawy na naszym terenie związane z oświatą oczywiście jeżeli wszelkie formalności tj. uchwały, zarządzenia będą wprowadzane zgodnie z przepisami prawa.
- ostatni okres był też dość prężny pod względem finansowym, ponieważ podpisywane były umowy z Urzędem Marszałkowskim odnośnie dofinansowania naszej Gmin. Jedną z takich umów było podpisanie umowy na dofinansowanie  przebudowy drogi  Kubłowo-Zalesie       z FOGR-u, kwota 86 tys. zł. kolejna umowa która została zawarta to jest kwota 1.200tys. zł. przeznaczona na przebudowę stacji uzdatniania wody w Chodczu. Kolejna podpisana umowa w tym tygodniu to kwota na  ponad 2mln zł. na przebudowę oczyszczalni ścieków w miejscowości Mielno. Te wyliczone umowy mamy podpisane  i nic nie stoi na przeszkodzie abyśmy rozstrzygnęli przetargi na wykonawców tych robót. Jeżeli dotyczy Kubłowa przetarg jest ogłoszony składanie ofert kończy się w tym tygodniu. Stacja uzdatniania wody, przetarg ogłoszony i po dzisiejszej sesji zostanie wyłoniony wykonawca. Jest brak wykonawców co do składanych ofert, również podniosła się cena  za wykonawstwo 1 km drogi i oscyluje w granicach 450tys.-500 tys. zł. przez wykonawców.   Takie są podawane kwoty w ofertach. Kolejna sprawa to przekazana  przez Pana Wojewodę Mikołaja Bogdanowicza promesa  na kwotę 500tys. zł. celem   przebudowy drogi Zbijewo-Mstowo  o długości 1.700km.  Projekt zostanie odebrany jutro , więc pod koniec tygodnia na BIP zostanie puszczony przetarg. Jeszcze tylko przetarg na drogę Szczecin-Zbijewo i wszystkie przetargi będą  wypuszczone  w BIP. Przed nami jeszcze tylko oczyszczalnia ścieków. Umowa będzie podpisana za około tydzień lub dwa na termomodernizację budynku szkoły – starego obiektu, kosztorys jest na około 1mln. zł. To też będzie kolejny przetarg. I otrzymaliśmy pieniądze na Klub Seniora po starej aptece przy ul. Aptecznej. Termin jest krótki bo trzeba go wykonać do końca roku. Mamy problemy z wykonawcami, obecnie na rynku jest brak wykonawców i jest ich coraz mniej. Czeka nas jeszcze  rozstrzygnięcie konkursu na przebudowę budynku przy ulicy Ogrodowej w Chodczu, sprawa ta ma się na dobrej drodze, jest jeszcze nie rozstrzygnięty, ale jest na dobrej drodze,  wniosek jest przygotowany dobrze, jedynie małe uzupełnienia, kwota na ten projekt jest znaczna bo około 2 mln. zł. Praktycznie  otrzymujemy dofinansowanie na co składamy, to świadczy o tym, że te wnioski są składane dobrze , a martwi trochę  to , że te kwoty kosztorysowe są wysokie, jak informują koledzy Burmistrzowie i Wójtowie z innych gmin, że te  przetargi  znacznie  przekraczają wartości kosztorysowe, to będziemy mieli takie minimalne, ale jednak  zawirowanie co do budżetu i spięcia z wkładami własnymi. Jeżeli będziemy chcieli te wszystkie  inwestycje zrealizować. 
Burmistrz wskazał  iż  jesteśmy przed złożeniem wniosku  na funkcjonowanie żłobka przez okres 3 lat.  Zależy na tym, aby ten wniosek został rozpatrzony pozytywnie, ponieważ ten wniosek pozwoli na możliwe, że jeszcze zatrudnienie dwóch pracowników a to dla naszej Gminy jest bardzo ważne. Bo wiemy, że bezrobocie jest a szczególnie w tej grupie kobiety. A gdybyśmy nie otrzymali dofinansowania, to czy nie należałoby ograniczyć jeszcze tego zatrudnienia. Wniosek ten jest dla nas bardzo ważny pod względem demograficznym, społecznym , ekonomicznym , pod każdym względem ten wniosek jest bardzo ważny. Dotyka nas bezpośrednio. Z innych spraw to w okresie międzysesyjnym odbyła się Kupała, pogoda była wszystko odbyło się dobrze bez incydentów, nie było zanych bójek co jest najważniejszym elementem tego typu imprez , pod względem bezpieczeństwa jest to bardzo ważne. W ubiegłą sobotę  odbyły się zawody sportowe nad jeziorem chodeckim, była duża frekwencja w stosunku do roku poprzedniego i do roku 2015. Dopomogła nam w tym wszystkim pogoda. Ze spraw bieżących ze Starostwem związanych to mamy uchwałę związana z dofinansowaniem do projektu na  przebudowę „schetynówki „ do Dabrowic. W przetargu jest minimalnie mniejsza kwota, sprawa jest cały czas aktualna, pomimo drobnego poślizgu  jaki ma RDOŚ TJ. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska musi nam wydać opinię  co do przebudowy tej drogi. Droga jest powyżej 1 km i to my jesteśmy zobligowani do uzyskania opinii o tej drodze ponieważ leży na terenie naszej Gminy. To wszystko dopniemy i te zmiany do punktacji do „schetynówek”  jeszcze bardziej przybliżą nas do uzyskania tego dofinansowania. Wszystko jest na dobrej drodze abyśmy w roku przyszłym tą drogę  przebudowali. 
Burmistrz odbył rozmowę ze Starostą odnośnie dofinansowania , czyli przekazania materiałów na  chodnik przy OSP w Chodczu przy drodze powiatowej. Starosta ma się przychylić do tej prośby strażaków i Burmistrza. Jeszcze w tym roku ma być to wykonane. Będzie to wykonany chodniko-parking ponieważ miejsca jest dość.
Z takich spraw bieżących nie do końca przyjemnych dla Burmistrza i dla radnych, w tym roku radnych omija ta sprawa, ale  średnio raz w tygodniu Burmistrz ma cykliczne spotkania  z właścicielami działek rekreacyjnych nad jeziorami  naszej Gminy w sprawach różnych tj, sprawa jakości drogi, wykupu drogi, oświetlenia, śmieci, nieprzyjemnych sąsiadów różnych cudowianków.  Wczoraj Przewodniczący P. Łuczak miał okazję  być przy takim spotkaniu , może Państwu później  powiedzieć w kuluarach jak to wygląda. Ze spraw bieżących to zostały ogłoszone w dniu 12 lipca br. konkursy na dyrektorów naszych placówek oświatowych które powstaną od 1 września 2017r. tj. szkoły podstawowej i przedszkola.

Przewodnicząca Rady poinformowała iż, w  tym momencie obrad sesji Rady Miejskiej w Chodczu obecnych jest 15 radnych.
Dyskusja:

Radny Jerzy Stempczyński zwrócił się z zapytaniem, iż w WPF są zapisy o rewitalizacji stadionu miejskiego, z jakich to będzie środków finansowych.
Burmistrz Chodcza odpowiedział iż jak wcześniej było mówione na posiedzeniach Komisji Burmistrz Chodcza stara się  o pozyskanie środków finansowych na rewitalizacje stadionu z dwóch źródeł, a mianowicie będą to środki Ministerialne i środki Samorządowe – Marszałkowskie.  Za niedługi czas będzie wiadomo jakie te środki pozyskamy. Wnioski o pozyskanie środków finansowych składają Kluby Sportowe a priorytetem są osiągnięcia i wyniki sportowe.
Burmistrz wskazał iż te konkursy na obiekty sportowe ruszają , ponieważ do tej pory bardzo mało było zrobione na terenie naszego powiatu w zakresie dofinansowania w obiekty sportowe.

Ad.  3.  Sprawozdania o odbytych posiedzeniach  Komisji  Rady  Miejskiej w okresie  
      międzysesyjnym – Przewodniczący Komisji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej P. Tomasz Łuczak powiedział iż  w okresie międzysesyjnym odbyły się dwa posiedzenia pierwsze odbyło się w dniu 7 a drugie posiedzenie 14 lipca br. 
W dniu 07 lipca Komisja Rewizyjna  analizowała wydatkowanie środków finansowych w placówkach oświatowych oraz zatrudnienie w szkole w roku szkolnym 2016/2017.
W dalszej części posiedzenia Komisja rozpatrzyła pismo od Wojewody z dnia 04 lipca 2017r. oraz Skargę p. Romana Raczkowskiego na	 p.o. Dyrektora p. Beatę Gonera i uznała iż skarga jest zasadna. A skarga dotyczyła nie wydania oceny pracy  przez Panią dyrektor dla nauczyciela mianowanego jakim jest Pan Raczkowski. Komisja podjęła decyzję i wydała wniosek, jeszcze chce przeprowadzić rozmowę z Panem Romanem Raczkowskim .
W dniu  14 lipca 2017r. Komisja Rewizyjna  rozpatrzyła skargę złożoną przez NSZZ „Solidarność” Koło  Chodecz do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, które było de fakto autorem tego pisma . W wyniku analizy, Komisja  Rewizyjna stwierdziła, iż pismo skierowane do Wojewody jest niezasadne w jej ocenie. Na kolejnym posiedzeniu trzeba będzie do tej sprawy wrócić wskazał Pan Przewodniczący Komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. Grzegorz Makowiecki  przekazał iż komisja odbyła jedno posiedzenie w okresie międzysesyjnym. Na tym posiedzeniu Komisja opiniowała wprowadzane zmiany do budżetu Miasta i Gminy Chodecz na rok 2017. Pan  Burmistrz na Komisji przed sesją wskazał nam czego dotyczą te zmiany, natomiast Pani Skarbnik przybliży nam powyższe zmiany od strony finansowej. W związku z wprowadzanymi zmianami, Komisja Budżetowa wydała opinię co do zmian w WPF i jest pozytywna. 
Ponadto Komisja Budżetowa analizowała sprawę podwyżki wynagrodzenia dla Pana Burmistrza. Komisja jest jak najbardziej za wprowadzeniem podwyżki wynagrodzenia, jednakże w związku z rezygnacją przez Pana Burmistrza  co do przyjęcia podwyżki wynagrodzenia pozostanie jak dotychczas.

Przewodnicząca Komisji Obywatelskiej i Ochrony Środowiska p. Ewa Kwiatkowska wskazała iż w okresie międzysesyjnym Komisja nie odbyła posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Rolnej i Infrastruktury Technicznej p. Wiesław Feliniak  wskazał iż Komisja odbyła w okresie międzysesyjnym jedno spotkanie na którym omawiała przygotowania do obchodów Dożynek Parafialno-Gminnych 2017 w Chodczu. Jako drugi temat Komisja wydała opinię co do budowy drogi  Zbijewo-Mstowo i wprowadzenie jej do realizacji.  Opinia co do tego zadania była pozytywna. W sprawach bieżących Komisja rozpatrzyła  kilka tematów, głównie  rozważała wprowadzenie kilku zadań do budżetu tegorocznego  i w większości to są te zadania  o których Pan Burmistrz mówił w swoim sprawozdaniu a mianowicie, modernizacja  drogi wewnętrznej  przy szkole podstawowej w Chodczu.
Ponadto co do wniosku Komisji Budżetowej na posiedzeniu Komisji członkowie rozmawiali na temat zmiany wynagrodzeni dla Pana Burmistrza w zakresie podwyższenia. Komisja analizowała zaproponowane  propozycje  zmiany wynagrodzenia.  Komisja nie jednogłośnie ale wyraziła pozytywną opinię co do podwyższenia wynagrodzenia dla Burmistrza Chodcza. 
Co do zmian związanych z inwestycjami, opinia Komisji jest pozytywna i należy nadmienić, że Pani radna Ewa Kwiatkowska zgłosiła wniosek o zakończeniu modernizacji Placu Kościuszki  i wskazała o budowę fontanny, a radny Jerzy Stempczyński zgłosił temat zainstalowania 4 lamp ulicznych oświetleniowych na ulicy Przejazd w Chodczu.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu, radny Jerzy Stempczyński wskazał iż w okresie międzysesyjnym Komisja nie spotykała się , jednakże chciałby Przewodniczący przekazać, że należałoby bardziej zagospodarować scenę nad jeziorem. Te imprezy które są organizowane winny być organizowane w amfiteatrze nad jeziorem. Poza tym wskazał iż wraz z Przewodniczącą Rady uczestniczył w zakończeniu roku szkolnego w szkole podstawowej i gimnazjum, ufundowano dla najlepszych uczniów nagrody w liczbie    3 szt.  Wskazał Przewodniczący iż nagrodzeni 3 uczniowie bardzo ładnie reprezentowali naszą Gminę na olimpiadach.   Ponadto przekazał iż pod koniec sierpnia chciałby zorganizować posiedzenie Komisji Oświaty, aby zobaczyć jak p[o remoncie wewnątrz wygląda szkoła, jakie będą jej przygotowania do rozpoczęcia nowego roku szkolnego. Ponadto Komisja odbędzie posiedzenia aby mogła przejrzeć arkusze organizacyjnej na nowy rok szkolny 2017/2018. Zorientować się czy są odejścia z pracy, przejścia na emeryturę  itd.                                                              

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poprosił o uzupełnienie swego sprawozdania co do tematu podwyższenia wynagrodzenia dla Pana Burmistrza, otóż Komisja Rewizyjna jest jak najbardziej jednogłośnie za podwyższenie. Wszyscy widzimy jak obecnie wygląda Chodecz i sołectwa, jak wyglądają teraz a jak przedtem, ile podejmowanych jest działań przez Burmistrza Chodcza , ile trudnych i mega trudnych tematów jest podejmowanych do realizacji. My jako radni i Pan Burmistrz jesteśmy narażeni na różnego rodzaju pomówienia w mediach i Internecie. Natomiast są to bardzo ważne sprawy które w przyszłości zaowocują in plus. A nie tak jak do tej pory w mediach jesteśmy pomawiani, szkalowani.

Pan Burmistrz wskazał iż jesteśmy w trakcie opracowywania dokumentacji na modernizacje ujęcia wody miejscowości  Pyszkowo . Jest tam konieczna modernizacja z uwagi na awerie jednego z ujęć wody tzn. z punktów czerpalnych. Sa dwa punkty czerpalne które unoszą strumień wody do góry. Jeden z nich jest nieodwracalnie uszkodzony. W przypadku awarii tego drugiego punktu, jedna trzecia obszaru Gminy pozostaje bez wody do momentu usunięcia tej awarii. Wiec sprawa jest bardzo poważna. Jest to sprawa nagła i poważna do spięcia tych wszystkich wydatków. Następna sprawa to aura która nas zmusiła do przebudowy przepustów pod drogami gminnymi, tj.  remontowany to w miejscowości Szczecin przed jeziorem Kromszewickim, następny przepust w miejscowości  Uklejnica przy jeziorze, oraz przepust w miejscowości Brzyszewo. Ten przepust  to sprawa techniczna sprzed kilkunastu lat, kiedyś został zarwany, nienaprawiony i więc trzeba go odtworzyć. Te dwa pierwsze to wynik działania dużych opadów i należy je usprawnić.  Ze spraw które jeszcze na komisjach były omawiane a dokładniej wróci się na następnych posiedzeniach. Są to budynki komunalne w Łani, Strzygach i Woli Adamowej. Mieszkańcy postulowali o wybudowanie ekologicznych oczyszczalni  nieczystości płynnych przy tych budynkach. Te inwestycje będą realizowane , chociażby z uwagi na przepisy które nas obowiązują powiedział Pan Burmistrz. Tego typu budynki muszą być zaopatrzone w kanalizację i odpływ ścieków. Będzie to wykonane w ramach przydomowych oczyszczalni ścieków.  Projekt odnośnie drogi wewnętrznej od ulicy Przemysłowej za żłobkiem do szkoły już jest wykonany. Sprawa ta też jest szybka i należy wykonać to zadanie bardzo szybko aby było wykonane w sierpniu, tak aby autobusy już od września nie wjeżdżały na plac szkolny tak jak to było dotychczas. Było to bardzo utrudnione z uwagi na duży ruch samochodów. Będzie tam ruch okrężny w jedną stronę. 
Bardzo ważny temat i czas na jego realizacje już nadchodzi , utwardzenie  1.300m drogi w miejscowości Brzyszewo. Samochód podwyższony nie mógł tam wiosną przejechać. Tego typu drogi są dla nas priorytetem. Dojazd do własnej posesji czy też wezwanie karetki to jest priorytet. W tym roku wykona się podbudowę pod tą drogę a w roku przyszłym asfaltowanie. To będzie do realizacji jeszcze w tym roku.

Ad.  4.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Miasta i Gminy    Chodecz na rok 2017 .
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodczu Pani Anna Twardowska  udzieliła głosu Pani Skarbnik, która przedłożyła  iż  przystępując do rozbudowy stacji uzdatniania wody w Chodczu wraz z rozbudową zbiorników wyrównawczych oraz budową przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Chodecz  koniecznym jest zaciągnięcie długoterminowej pożyczki w kwocie 730.000 zł. Realizacja powyższego zadania inwestycyjnego jest zgodna z planem zadań inwestycyjnych przyjętych do realizacji w budżecie na 2017r.
Po przedłożeniu informacji, Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów wskazał iż w tej sprawie opinia jest pozytywna. Dyskusji radni nie podejmowali, w związku z tym Przewodnicząca  Rady  Miejskiej odczytała projekt uchwały i poddała przedmiotową  uchwałę pod głosowanie. Głosowanie :  za 15 radnych, przeciw-0, wstrzymało -0. Przewodnicząca stwierdziła, iż uchwała Nr  XXXI / 207 /17 została podjęta

       Ad.  5. Podjęcie uchwały  w sprawie  zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2017-2031 . 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodczu Pani Anna Twardowska  udzieliła głosu Pani Skarbnik, która przedłożyła  iż  przystępując do rozbudowy stacji uzdatniania wody w Chodczu wraz z rozbudową zbiorników wyrównawczych oraz budową przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Chodecz  koniecznym jest zaciągnięcie długoterminowej pożyczki w kwocie 730.000 zł. Realizacja powyższego zadania inwestycyjnego jest zgodna z planem zadań inwestycyjnych przyjętych do realizacji w budżecie na 2017r.
Po przedłożeniu informacji, Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów wskazał iż w tej sprawie opinia jest pozytywna. Dyskusji radni nie podejmowali, w związku z tym Przewodnicząca  Rady  Miejskiej odczytała projekt uchwały i poddała przedmiotową  uchwałę pod głosowanie. Głosowanie :  za 15 radnych, przeciw-0, wstrzymało -0. Przewodnicząca stwierdziła, iż uchwała Nr  XXXI / 208 /17 została podjęta

 
Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia długoterminowej pożyczki pn. „Modernizacja ujęcia wody Gawin”.
Przewodnicząca Rady Miejskiej  Pani Anna Twardowska poprosiła Panią Skarbnik o przedłożenie informacji co do powyższego tematu.
Pani Skarbnik Miasta i Gminy Danuta Nowakowska wskazała iż  zaciągnięta długoterminowa  pożyczka w kwocie 120.000 zł. będzie stanowić wkład w zadaniu „Modernizacja ujęcia wody Gawin”. Realizacja powyższego zadania inwestycyjnego jest zgodna z planem zadań inwestycyjnych przyjętych do realizacji w budżecie na 2017 rok. Po przedłożeniu informacji, Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów wskazał iż w tej sprawie opinia jest pozytywna. Dyskusji radni nie podejmowali, w związku z tym Przewodnicząca  Rady  Miejskiej odczytała projekt uchwały i poddała przedmiotową  uchwałę pod głosowanie. Głosowanie :  za 15 radnych, przeciw-0, wstrzymało -0. Przewodnicząca stwierdziła, iż uchwała                  Nr  XXXI / 209 /17 została podjęta

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia długoterminowej pożyczki pn. „Termomodernizacja budynku komunalnego mieszkalnego przy ul. Ogrodowej/Plac Kościuszki w Chodczu”.
Przewodnicząca Rady Miejskiej udzieliła głosu Pani Skarbnik w celu przybliżenia  i udzielenia informacji co do powyższego tematu. 
Pani Skarbnik Miasta i Gminy Danuta Nowakowska wskazała iż  zaciągnięta długoterminowa  pożyczka w kwocie 120.000 zł. będzie stanowić wkład w zadaniu „Termomodernizacja budynku komunalnego mieszkalnego róg ul. Ogrodowej i ul. Plac Kościuszki w Chodczu”. Realizacja powyższego zadania inwestycyjnego jest zgodna z planem zadań inwestycyjnych przyjętych do realizacji w budżecie na 2017 rok.   Po przedłożeniu informacji, Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów wskazał iż w tej sprawie opinia jest pozytywna. Dyskusji radni nie podejmowali, w związku z tym Przewodnicząca  Rady  Miejskiej odczytała projekt uchwały i poddała przedmiotową  uchwałę pod głosowanie. Głosowanie :  za 15 radnych, przeciw-0, wstrzymało -0. Przewodnicząca stwierdziła, iż uchwała                  Nr  XXXI / 210 /17 została podjęta

Ad. 8.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Włocławskiego w 2017 roku.
Przewodnicząca Rady Miejskiej udzieliła głosu Pani Drzewieckiej  w celu przybliżenia  i udzielenia informacji co do powyższego tematu. 
Pani  Agata Drzewiecka  wskazała  iż  zgodnie z § 5 umowy  Nr In.272.50.2016 o partnerstwie zawartej w dniu 16 grudnia 2016 r. pomiędzy Gminą Chodecz a Powiatem Włocławskim, Gmina Chodecz w 2017 r. niezwłocznie podejmie uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Powiatowi na zadanie pn.  „Rozbudowa drogi powiatowej nr 2938C Chodecz-gr.woj.-(Dąbrowice)” w wysokości 31% ceny najkorzystniejszej oferty wyłonionej przez Powiat w drodze ogłoszonego postępowania na wyłonienie Wykonawcy, zgodnie z przepisami ustawy Prawo zamówień publicznych.
                    W związku z przeprowadzonym postępowaniem na wybór Wykonawcy kompletnej dokumentacji projektowej i geodezyjno-prawnej dla przedmiotowego zadania, a jednocześnie zmianą całkowitego kosztu wykonania dokumentacji, zmianie uległa kwota pomocy udzielonej Powiatowi przez Gminę Chodecz na kwotę 29 855,79 zł, co znalazło odzwierciedlenie w Aneksie Nr 1/2017 do pierwotnej umowy zawartym w dniu 2 marca    2017 r.  W związku z powyższym, znając ostateczną całkowitą wartość kompletnej dokumentacji projektowej i geodezyjno-prawnej, koniecznym jest podjęcie niniejszej uchwały. 
Po przedłożeniu informacji, Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów wskazał iż w tej sprawie opinia jest pozytywna. Dyskusji radni nie podejmowali, w związku z tym Przewodnicząca  Rady  Miejskiej odczytała projekt uchwały i poddała przedmiotową  uchwałę pod głosowanie. Głosowanie :  za 15 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0. Przewodnicząca stwierdziła, iż uchwała   Nr  XXXI / 211 /17 została podjęta

Ad.  9.  Interpelacje i zapytania  radnych.
Radni nie wnosili interpelacji.
Ad.  10. Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.

Pan Kucharski Krzysztof w wypowiedzi swej wskazał iż chciałby w swej wypowiedzi wrócić do 2014 roku, przypomnieć  jak wyglądała kampania wyborcza, co zrobili mieszkańcy  Gminy głosując  jakie to miało skutki .
Wskazał iż ludzie podczas wyborów chcieli dużej zmiany, frekwencja w wyborach była ponad 63 %, jak na nasze warunki gminne to bardzo wysoka. Zmiany które zostały w wyniku wyborów wprowadzone było można zaobserwować w czasie kampanii wyborczej jak sprawy będą wyglądać. Wystarczy przypomnieć sobie audycje radiowe, wystąpienia w prasie . Dzisiaj mieszkańcy dokonali zmian i cóż z tego wynika, otóż wynika to, że „towarzystwo „ które w wyniku zmian zostało odsunięte „towarzystwo biznesowo-rodzinno-towarzyskie”. Pani Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu , która została wybrana również głosami naszej społeczności w poprzedniej kadencji odwiedzała Radę bardzo często. Tym razem dwa lata minęły i nie raczyła się pokazać na obradach sesji pomimo zaproszeń. A tą wspaniałą informację która przekazała  na kartce to szkoda, że nie na papierze produkującym w APIS. To jest dowód na to jak traktuje Gminę , swoich wyborców, mieszkańców naszej gminy. To jest po prostu lekceważenie. To prawda ten dokument dotarł do Rady, ale Rada jest przedstawicielem naszego społeczeństwa. To jest lekceważenie, to jest coś co zostało fatalnym wizerunkiem tej Pani. Bo nie przyjeżdża, nie komunikuje się z Radą. Nie przedstawiając problemów naszej Gminy na forum w Powiecie , to co to jest. A jest naszym przedstawicielem , a nie chce słuchać naszych problemów  o czym mówią radni i mieszkańcy. Wskazał Pan Kucharski iż kiedyś powiedział , że istnieje Gminny Komitet Wspierający, co spotkało się z ogólnym oburzeniem. Wskazałem że jest to Komitet wspierający Solidarność nauczycieli. Dziś już chyba nikt nie ma wątpliwości co do tych faktów. Pani Dyrektor z Cett podczas rozmów nad likwidacją SP w Cettach mówiła, aby nie likwidować ponieważ kościół na tym straci. A dzisiaj są dalsze efekty tych działalności. Wystąpienia w Telewizji Trwam, Radiu Maryja, skąd one się wzięły , to Solidarność nauczycieli  składała wota na 50-lecie święceń kapłańskich, to była najważniejsza Msza sponsorowana przez Solidarność nauczycieli, to była wdzięczność. Mamy radnych którzy to popierali i uczestniczyli w tym. Jest troje radnych którzy są związani ze środowiskiem  nauczycielskim, biznesowo i rodzinnie.  Czy dwunastu pozostałych radnych nie może położyć kresu temu, czy nie rozumie tego. Czy dalej w szkole chce aby był ferment. Dzisiejsze wystąpienie Pana Przewodniczącego, że będziemy się spotykać z nową Radą Pedagogiczną i nowym dyrektorem. Pan Kucharski wskazał iż dwa lata o tym mówił i co , nie dało się spotkać, było niemożliwe . Nikt tego nie chciał zrobić. I nagle dzisiaj jest chęć, że będziemy się spotykać z gronem nauczycielskim. Kto pisze te wspaniałe donosy, „Solidarność,” „Towarzystwo Wzajemnej Adoracji.” Która dalej chce aby było jak przedtem. Tak być po prostu nie może. Rada  musi się otrząsnąć z tego letargu, bo to Rada jest ciałem którym te sprawy reguluje i działa. W art. 8 ustawy jest zapisane, że do zadań należy edukacja. Tak dalej być nie może. Trzeba się otrząsnąć i te wszystkie  rzeczy o których mówca wspomniał pokazuja brak odpowiedzialności. Bo dzisiaj to co Pan Przewodniczący powiedział to jest chęć przeszkadzania, to jest dalej jątrzenie i kombinowanie. 
Pan Kucharski wskazał iż na poprzedniej sesji złożył wnioski i cóż się z nimi stało. Pan Kucharski odczytał co mówi na ten temat Statut Rady Miejskiej, par. 38 pkt. 3. „ Jeśli bezpośrednio odpowiedź nie jest możliwa, odpowiedzi udziela się na następnej sesji”.  Par. 17 mówi „ W przypadku odwołania z funkcji bądź wygaśnięcia mandatu Przewodniczącego Rady w ciagu kadencji, Rada na najbliższej sesji dokona wyboru na to stanowisko”. Rada obraduje na sesjach i rozstrzyga w postaci uchwał. Par. 43 Sprawy osobowe , Rada rozpatruje po zapoznaniu się ze stanowiskiem na sesji . Rada powołuje, odwołuje na sesji. Ktoś może powiedzieć , że Pan Kucharski jest nie uprawniony do składania wniosków , otóż par. 35pkt.6 który mówi „ wolne wnioski „. Otóż złożyłem wolny wniosek, czy ktoś może pokazać statut, że mieszkaniec Gminy nie może złożyć wolnego wniosku. Może złożyć każdy wniosek. Nie ma takiego obwarowania. W związku z tym zwrócił się Pan Kucharski do Pani Przewodniczącej, otóż  nawołuję do dzieła. Jeżeli Pani uważa, że nie będzie Pani tego realizowała, to poprosił Pan Kucharski o przypomnienie ślubowania. A ślubowanie jest ważne , bo powiedziała Pani , że będzie przestrzegała tego co jest zawarte w ślubowaniu, chyba, że Pani żartowała ze ślubowania.

Pani Przewodnicząca Rady odpowiedziała, iż jest jej daleko od żartów w tak poważnych sprawach, dopytam, otóż na czym ma polegać nasze radnych otrząśnięcie.? Oczekuję konkretnie o wskazanie.
Pan Kucharski odpowiedział iż chodzi o spojrzenie na sprawę tak, aby był  pożytek z tego, a jątrzenie w szkole które się nadal odbywa, niczego dobrego nie przyniesie. A Rada nic z tym nie robi. Rada pozoruje działania. Są zaangażowani członkowie Rady w te sprawy.
Pani Przewodnicząca wskazała iż nie za bardzo rozumie, jak radni jątrzą te sprawy.
Radny Stempczyński Jerzy , ponieważ należy odnieść się do tego, radny wskazał iż zgodnie z art. 19 w ustawie o samorządzie gminnym, mówi że Przewodniczący Rady jesy powoływany na tą funkcję większością bezwzględna w obecności całej Rady.
Odwołanie Przewodniczących, czy Wiceprzewodniczących w trybie nadzwyczajnym następuje na wniosek ¼ radnych całego składu Rady. Czyli jeżeli radni nie są zadowoleni , jeżeli z różnych przyczyn Przewodnicząca Rady się nie podoba mogą taki wniosek złożyć a cała Rada  przystąpi do jego rozpatrzenia. W naszym przypadku będzie to wniosek złożony przez 4 radnych. To tyle o sprawy formalno-prawne. Wolne wnioski jest wolno Panu Kucharskiemu składać, jest demokracja i wolno składać różne wnioski. Odnośnie tego, co Pan Kucharski powiedział, aby się otrząsnąć i o jątrzeniu to nie rozumię, ale jeśli chodzi o spotkanie w szkole to Komisji chodzi o pomoc nowemu dyrektorowi i jednocześnie zaapelować aby  swary  i spory  ustały a  nauczyciele z początkiem roku wzięli się do solidnej roboty. O tym Przewodniczący Komisji w pełnym składzie chciał zaapelować. Problem Pana to już nie jest dla mnie powiedział Przewodniczące, ale problem dla specjalisty.

Pan Kucharski wskazał iż par. 19 do zadań Wiceprzewodniczącego należy wykonanie zadań zastrzeżonych przez ustawę .
Pan Stempczyński wskazał iż odniósł się do ustawy a nie do statutu, ustawa jest wyższej rangi.
Pan Sikorski Adam radny wskazał iż radni ten wniosek Pana Kucharskiego  rozpatrywali i analizowali na wszystkich posiedzeniach Komisji był analizowany i rozpatrywany, jednakże Radni nie przystąpili do jego wykonania.
Przewodnicząca Rady Miejskiej wskazała iż podsumowując Rada nie przyjęła tego wniosku, chociaż cały czas jest otwarty i też poważnie Przewodnicząca rozpatruje rezygnację z powodu tego jątrzenia w szkole i ewentualnych złych zachowań. 

Ad.  11. Zakończenie  obrad  sesji.
Przewodnicząca Rady Miejskiej  Pani Anna Twardowska  dokonała zamknięcia obrad sesji Rady Miejskiej w Chodczu wypowiadając  słowa  „zamykam obrady dzisiejszej sesji Rady Miejskiej w Chodczu” i podziękowała za przybycie.
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