PROTOKÓŁ  Nr  XXXV/2017
Z OBRAD   SESJI  RADY  MIEJSKIEJ  W  CHODCZU
odbytej  w dniu  28 listopada  2017 roku.

Obrady  sesji Rady Miejskiej w Chodczu  rozpoczęły się o godz.   10:00 i trwały do godz.  12:03  na sali  konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Chodecz I piętro.  Uczestniczyli w obradach radni według załączonej listy obecności,  Burmistrz Chodcza – Jarosław Grabczyński, Radca Prawny -  Dorota Grabczyńska, Skarbnik Miasta i Gminy Danuta Nowakowska oraz  sołtysi.
Ad. 1. Otwarcie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Anna Twardowska  dokonała  otwarcia  XXXV sesji Rady Miejskiej w Chodczu,  powitała wszystkich uczestniczących tj. Burmistrza Chodcza  Pana Jarosława Grabczyńskiego, Radcę Prawnego  Panią Dorotę Grabczyńską, Skarbnika- Danutę Nowakowską oraz radnych przybyłych na dzisiejszą sesję . Według listy obecności  Przewodnicząca Rady Miejskiej  stwierdziła,  iż  na sali  obecnych jest  14 radnych   w związku z powyższym  Rada  Miejska może obradować  i podejmować prawomocne uchwały. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek sesji w dniu dzisiejszych obrad , po odczytaniu  zwróciła się do radnych o przegłosowanie. Poddała pod głosowanie odczytany porządek obrad, za głosowało 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0. W związku z tym Rada Miejska  w Chodczu obradowała według przyjętego porządku obrad.
  Porządek  obrad.
1. Otwarcie.
· stwierdzenie prawomocności obrad,
· przyjęcie porządku obrad,
· przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej sesji,
2.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.
· przedłożenie informacji przez  Burmistrza Chodcza,
· dyskusja,
3.  Sprawozdania o odbytych posiedzeniach  Komisji  Rady  Miejskiej w okresie  
      międzysesyjnym – Przewodniczący Komisji.
       -  udzielenie przez  Burmistrza Chodcza odpowiedzi i wyjaśnień co do przedłożonych    
           wniosków z posiedzeń Komisji,
       -  dyskusja,
4.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Miasta i Gminy    Chodecz na rok 2017 .
       -     przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie  - P. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -     dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXXV / 235 /2017,
5. Podjęcie uchwały  w sprawie  zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2017-2031 .  
       -     przedłożenie   informacji  w przedmiotowej sprawie  - P. Skarbnik MiG,
       -     opinia Komisji Budżetu i Finansów,
       -    dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXXV / 236 /2017,
6. Podjecie uchwały w sprawie  obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2018 rok.
       -     przedłożenie   informacji  w przedmiotowej sprawie  - P. Skarbnik,
       -     opinia Komisji Rolnej i Infrastruktury Technicznej, 
       -    dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXXV / 237 /2017,
7. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Chodczu w skład której wchodzi Szkoła Podstawowa i Gimnazjum Publiczne w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Tadeusza Kościuszki w Chodczu .
       -     przedłożenie   informacji  w przedmiotowej sprawie  -  P. Pawlak,
       -     opinia Komisji  Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu,
       -    dyskusja,
       -    podjęcie uchwały Nr  XXXV / 238 /2017,
8.   Interpelacje i zapytania  radnych.
9.   Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.
10. Zakończenie  obrad  sesji.
Następnie przystąpiono do realizacji dalszych punktów porządku obrad.
Przewodnicząca Rady Miejskiej  zwróciła się  o głosowanie nad  przyjęciem protokołu z poprzednich obrad, za przyjęciem głosowało 14 radnych, przeciw -0,  wstrzymało -0. Przewodnicząca stwierdziła, iż protokół  z obrad XXXIV  sesji  został  przyjęty.

Ad. 2.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym.
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła Burmistrza o przedłożenie  sprawozdania z prac w okresie międzysesyjnym.
Burmistrz Chodcza Pan Jarosław Grabczyński wskazał iż w tym okresie  wydarzyło się szereg  istotnych  spraw dla Miasta i Gminy oraz Urzędu , otóż:
- w dniu 10 listopada 2017r. w remizie w Psarach o godz. 17,oo miało miejsce coś niespotykanego do tej pory na naszym terenie, otóż Pan Krzysztof Kucharski sołtys sołectwa Psary podjął się przeprowadzenia prelekcji na temat głównie miejscowości Psary, ale generalnie zostało rozpoczęte głownie informacjami skąd się tu wzięliśmy na naszym terenie  jako Polacy itd. Burmistrz nie rozwijał tego wątku ponieważ ktoś kto będzie zainteresowany tym zagadnieniem, Pan Kucharski wstępnie jest umówiony w szkole w Chodczu na grudniową prelekcję i spotkało się to z dość dużym zainteresowaniem mieszkańców tamtego rejonu, tzn. Psary i Trzeszczon.
- 11 listopada br. jak co roku rozpoczęło się capstrzykiem, jak co roku zostało świeto uczczone złożeniem kwiatów pod pomnikiem Tadeusza Kościuszki, Msza św. w Kościele Parafialnym, przy okazji Proboszcz odsłonił Pomnik ku Czci Żołnierzy Niezłomnych , a wieczorem był  koncert aktora Jacka Borkowskiego znanego z serialu Klan. Kto uczestniczył w tym święcie to nie żałował. Pogoda była w miarę , padało dopiero później. 
-  w okresie międzysesyjnym dostaliśmy informacje o drogach tzw. Schetynówkach ku naszemu zdziwieniu dostaliśmy możliwość wykonania dwóch dróg , Schetynówka  powiatowa  z Chodcza do Dąbrowic  staje się powoli faktem, dofinansowanie zostało na nią przyznane 3 mln. Kosztorys jest na około 9,5mln. Przebudowa rozpocznie się w roku przyszłym. Przebudowa i przetargiem zawiadywać będzie Starostwo Powiatowe. Z uwagi na to że jest to droga powiatowa. Ze Starostwem jesteśmy wstępnie umówieni, że przetarg zostanie ogłoszony koniec grudnia, początek stycznia. Będzie to nas dotyczyć w szczególności iż ta droga będzie przebiegać przez samo miasto. Będą trudności komunikacyjne, ponieważ droga rozpoczyna się od skrzyżowania  przy szkole. Droga będzie przebudowywana po obu stronach ciągu komunikacyjnego. W kierunku Psar będzie odcinek 2.5km chodnika . Dla zainteresowanych Gmina dysponuje kopia projektu przebudowy tej drogi. Projekt nie zmienił się  od momentu przedstawienia na posiedzeniu Komisji. Dofinansowanie samorządu Chodeckiego to kwota 1.900 zł. To jest bardzo wysokie dofinansowanie. 
- kolejna Schetynówka nasza Gminna to długości 6,5 km przebudowy, natomiast ciąg komunikacyjny to 7,5 km. Kosztorys to 3,5 mln zł. Jest to odcinek od Podgórza do Łani-Łaniąt. Przetarg będzie ogłoszony w styczniu , przebudowa w roku przyszły. Jest to jedna z wie4kszych inwestycji drogowych. Chyba jednak największa jako jednorazowa.  
- fundusze sołeckie, jeżeli dotyczy świetlic – prace nie są zakończone , firma miejscowa wykonawcza podjęła się wykonywania prac na terenie Gminy, naprawa dróg gruntowych wiejskich  też jest wykonywana z funduszu sołeckiego,

- wykonanie inwestycji drogowych  - drogi w Brzyszewie odbioru dokonano wczoraj, odebrano łącznik Sobiczewy z Brzyszewem, trwają prace drogowe w Woli Adamowej, asfalt położony na całej drodze pierwsza warstwa, druga warstwa w połowie drogi,  w tym tygodniu będzie skończona Wola Adamowa,
-  Psary powoli się  nawozi, maszyny już też są, mato być równolegle,  czyli Psary i Trzeszczon będą nawożone równolegle, inaczej się nie da, wydaje się ,że te inwestycje nie powinny być zagrożone, drobne przymrozki nie będą  zagrożeniem,
- odcinek drogi w Szczecinie, to jeden etap się kończy, natomiast drugi znajdzie się  wykonawca i będzie możliwe ich wykonanie. Bardzo trudno  jest o wykonawcę  dróg, ale z wykonawcami jest bardzo trudno i trudno jest ich pozyskać. Trzy firmy z cenami normalnymi startują. 
-  kolejny odcinek drogi który doczeka się naprawy drogi to Kubłowo Duże od strony powiatówki na Dąbrowice do połowy lasu w Kubłowie. Jest ten odcinek zrobiony, około 1km. Przygotowany do prac jest ten odcinek dalszy. Jest zapewnienie że z Woli Adamowej wykonawcy przyjeżdżają na Kubłowo pojutrze, zostało około 1,5 km do wykonania. Droga jest przygotowana do położenia nawierzchni ścieralnej.
-  dokonano wczoraj odbioru Zbijewo-Mstowo ta pierwsza droga z funduszy klęskowych wykonana, 
- rozstrzygnął się przetarg na przebudowę Domu Kultury przy ulicy Ogrodowej , drugi przetarg, startowało trzech oferentów , jeden dał cenę 1,640 zł. kolejny 1,560zł, 1,490 zł kolejny. Trzeci przetarg unieważniony z uwagi na znaczne przekroczenie kwoty kosztorysowej. Oferta na kwotę 1,420 zł. była najlepsza i ta oferta wygrała. Umowa zostanie podpisana w przyszłym tygodniu. Termin zakończenia prac czerwiec 2018 roku. Firma jaka wygrał to Zakład  Remontowo-Budowlany Marek Pawlak z Uklejnicy. 
- termomodernizacja szkoły – kończy się na obecną chwilę, tj. prace zewnętrzne się kończą, natomiast wewnątrz do końca czerwca 2018r. 
Dyskusja – brak.
Ad. 3.  Sprawozdania o odbytych posiedzeniach  Komisji  Rady  Miejskiej w okresie  
      międzysesyjnym – Przewodniczący Komisji.
Komisja   Rewizyjna – Przewodniczący radny Tomasz Łuczak wskazał iż w okresie międzysesyjnym Komisja Rewizyjna nie odbywała żadnego posiedzenia.

Komisja  Rolna i Infrastruktury Technicznej- Przewodniczący radny Wiesław Feliniak wskazał iż komisja odbyła jedno posiedzenie. Tematem jaki był omawiany to analiza propozycji stawek podatkowych na rok 2018, natomiast drugi temat to przygotowanie  dróg do okresu zimowego 2017/2018. Komisja również rozpatrzyła pisma złożone do Komisji Rolnej i Infrastruktury Technicznej. Pismo mieszkańców ulicy Kościelnej o zamontowanie progu zwalniającego dla bezpieczeństwa mieszkańców. W przypadku pisma mieszkańców Komisja zmieniła swoje poprzednie stanowisko co do tej sprawy i przychyliła się do prośby mieszkańców w sprawie zamontowania progu zwalniającego i skierowała wniosek do Burmistrza o podjecie w tym zakresie działań. Ponadto rozpatrzyła pismo mieszkańców wsi ł
Łani, Gawina i Kołatek w sprawie  modernizacji drogi gminnej Gawin-Łania. Droga ta jest ujęta w planie inwestycyjnym na rok 2018. 
Pismo właścicieli działki  letniskowej o naprawę drogi uszkodzonej w trakcie budowy wodociągu, Komisja stwierdziła, że skoro droga ta spełniała wymogi sprzed budowy wodociągu, to po budowie odpowiedzialny za przywrócenie do stanu pierwotnego jest Zakład Gospodarki Komunalnej  Spółka z o.o. w Chodczu. Nie przewiduje się w najbliższym czasie modernizacji dróg w tym rejonie jeśli chodzi o działki letniskowe. Pismo p. z Kromszewic – również dotyczyło naprawy drogi . Droga ta też nie jest ujęta w planie inwestycyjnym na 2018, ewentualnie mogą być przeprowadzone bieżące naprawy. Odnośnie stawek podatkowych, p. Burmistrz wystąpił do Komisji  z propozycją aby  stawki podatkowe pozostawić na tym samym poziomie co w roku 2017. Komisja przyjęła takie stanowisko, tj. cena żyta do wymiaru podatku GUS -52,49, będzie obniżona do kwoty 35,- zł. tak jak zeszłego roku. Przygotowania do zimowego utrzymania dróg przekazał już w swoim sprawozdaniu p. Burmistrz. Poza zakładem Gospodarki Komunalnej są stosowne porozumienia z prywatnymi podmiotami,  tak aby tych podmiotów było jak najwięcej aby w miarę szybko dotrzeć do każdego zakątka naszej gminy, aby w okresie newralgicznym  było odśnieżone.
Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu – Przewodniczący wskazał iż w okresie sprawozdawczym, Komisja odbyła jedno posiedzenie, tematyka to zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie przekształcenia szkoły podstawowej sześcioletniej w szkołę podstawową  ośmioletnią . Zapoznanie z projektem budżetu w zakresie oświaty, kultury i rekreacji  na rok 2018, oraz sprawy bieżące skierowane do Komisji. Jeśli chodzi o pierwsza sprawę – Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały dotyczący przekształcenia, jeśli chodzi o budżet oświaty, kultury i rekreacji to są środki zapewnione w projekcie budżetu na szeroko pojętą rekreację, kulturę, będą również inne  zapewnione atrakcje sportowe i rozgrywki, itp. Komisja również pochyliła się nad sprawą upamiętnienia nazwisk osób poległych podczas okupacji w latach 1939-45. Sprawa  dotyczy ponad 200 osób z terenu naszej Gminy. Potrzebna pomoc techniczna przy zamontowaniu tej tablicy oraz wygrawerowaniu nazwisk . Może przeprowadzi się zbiórkę pieniędzy na ten cel. Podobnie się rzecz ma z tablicą poświęconą  żołnierzom niezłomnym, propozycje wysunęła Solidarność Nauczycielska . Może tą kwestię lokalizacji podejmie się w czasie późniejszym, po wykonanych pracach modernizacyjnych na budynku szkoły. 
Komisja Budżetu i Finansów – Przewodniczący Grzegorz Makowieckim wskazał iż w okresie sprawozdawczym Komisja odbyła dwa  posiedzenia, na pierwszym była omawiana propozycja stawek podatkowych i opłat lokalnych na 2018 rok. Była ta sprawa uzgadniana z Komisja Rolną. Stawki  podatkowe oraz opłaty nie zmieniły się pozostaną na tym samym poziomie. Było rozpatrywane pisma w sprawie rozbudowy wodno-kanalizacyjnej od 4 właścicieli dla nowego osiedla dla domków jednorodzinnych. Komisja podjęła decyzje iż na obecną chwile nie będą wybiórczo podejmowane działania w tej kwestii. Dopiero w okresie kiedy będzie w tych okolicach powstawał obiekt szkoły rolniczej wówczas kompleksowo przystąpi się do działania i wówczas będzie zadziałanie kompleksowe. Na drugim posiedzeniu Komisja opiniowała zmiany do budżetu na rok 2017 oraz opinia do WPF na lata 2017-2031 szczegóły co do tej sprawy przedstawi p. Skarbnik przy omawianiu  tych zagadnień. Komisja otrzymała pismo z Komendy Policji w sprawie dofinansowania zakupu samochodu policyjnego, jednakże Komisja  negatywnie się ustosunkowała, ponieważ budżet roku 2018 nie przewiduje kwoty 50 tys. zł. z przeznaczeniem na zakup wspomnianego samochodu dla Miejskiej Policji we Włocławku.
Komisja Obywatelska i Ochrony Środowiska – Przewodnicząca p. Ewa Kwiatkowska wskazała iż komisja odbyła jedno posiedzenie w dniu 17 listopada br. Tematy posiedzenia to ocena bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Miasta i Gminy Chodecz, przebieg prac  realizowanych w oparciu o fundusze sołeckie oraz sprawy bieżące – analiza pism skierowanych do Komisji. Na posiedzenie zostali zaproszeni przedstawiciele Policji – Kierownik  Posterunku  p. Wiesław Piński oraz OSP Chodecz – p. Maciej Gliński Naczelnik OSP w Chodczu. 
- p. Gliński powiedział, iż OSP Chodecz jest w krajowym systemie ratownictwa , są dobrze wyposażeni , posiadają odpowiednie przeszkolenia i mogą realizować swoje zadania, przedstawili  ilości zdarzeń jakie miały miejsce na terenie miasta i gminy Chodecz, porównano do 2016 roku, jednostka OSP może uczestniczyć w krajowych akcjach , ale za zgodą Komendy Miejskiej, uczestniczyli w Żninie po nawałnicy w sierpniu br. patrolowano chodeckie jezioro łodzią jaka posiada jednostka, dlatego też nie odnotowano większy zdarzeń losowych, akcji ratowniczych, problem występujący to braki kadrowe, mało młodych ludzi wstępuje w szeregi OSP, 
-  p. Wiesław Piński powiedział, iż porównanie roku 2017 do 2016 nie jest możliwe ponieważ były zmiany organizacyjne jak sami Państwo wiecie, powstał Posterunek w Chodczu, ale powiedział  iż niepokojące zjawisko to wzrost włamań do domków letniskowych, część sprawców została ukarana, zdarzają się przestępstwa internetowe, które nasilają się teraz coraz bardziej.
Ponadto obydwaj Panie wskazali ,że współpraca z Urzędem Gminy, ze szkołami i Miejsko-Gminnym Ośrodkiem Zdrowia układa się bardzo dobrze. Jedynie źle ze służbą medyczną z lekarzami. Obsada Posterunku tj. 5 osób plus jeden kierownik. Zarówno p. Gliński jak i Kierownik Posterunku wskazali aby rozważyć oznakowania wsi i numeracje domów, bo zarówno policji jak i straży utrudnia to akcje ratownicze. Ze strony Komisji poproszono o zwrócenie szczególnej uwagi na zadymianie w sezonie zimowy z piecy domowych powietrza, te służby będą się starały na to reagować. Jednocześnie uzgodniono, że przed sezonem letnim odbędzie się wspólne wyjazdowe posiedzenie Komisji w którym będą uczestniczyli policja i straż pożarna. 
Drugim tematem była realizacja inwestycji w oparciu o fundusze sołeckie, refer5owała p. Dorota Grabczyńska. Według relacji wszystko odbywa się zgodnie z planem i złożonymi wnioskami przez sołtysów i rady sołeckie. Do Komisji zostały skierowane dwa pisma:
- dotyczące  wsparcia wydania albumu poświęconego pomnikowi Tadeusza Kościuszki,
- drugie pismo od mieszkańców ul. Kościelnej dotyczące rozważenia możliwości zamontowania progu zwalniającego na tej ulicy, obecni na Komisji Panowie  uznali za stosowne zainstalowanie progu zwalniającego , taki próg byłby wskazany i wpłynąłby na bezpieczeństwo mieszkańców, podziękowała za uwagę.

Burmistrz Chodcza przekazał iż otrzymane wnioski od Komisji zostały przekazane do realizacji  pracownikom merytorycznym. Ponadto Burmistrz wskazał iż chciałby uzupełnić swoją wypowiedź , skończyły się prace związane z modernizacjami-budowami dróg na terenie Gminy  i tak:
- odcinek Zalesie – 500m,
- Ignalin – przebudowa drogi,
- Kubłowo Małe –przebudowa,
- ul. Jesionowa – przebudowa,
- wybudowano chodnik przy ul. Leśnej,
- wybudowano chodnik w Pyszkowie,
Uwaga krótka dla radnych i sołtysów, otóż mamy fundusze sołeckie i co roku we wrześniu są dzielone we wrześniu. Problem wynika , gdzie mieszkańcy przekazuję część pieniędzy na wytyczenie drogi, Burmistrz chciałby aby te zapisy na wytyczenia były skonsultowane z właścicielami gruntu przy wytycznej drodze. Mamy taki przypadek w Cettach. Dochodzi do scysji gdzie dochodzi do tego że policja jest wzywana . Przez 40 lat jeździli ta drogą, a jak się okazało , że powinna być w drugą stronę, to problemy urasta do bardzo wysokiej wagi. Jest to problem , ale to mieszkańcy sołectwa powinni ten problem rozwiązać. Gmina tego nie wymyśla jedynie zgodnie z prawem realizuje. W sobotę 2 grudnia odbędzie się turniej piłki dla dzieci, 3 grudnia drugi bieg charytatywny dla dwójki dzieci o godz. 10:00 na rynku sprzed budynku  szkoły. 14 grudnia w remizie o godz. 14:00 jak co roku Wigilia dla osób samotnych, a radni, sołtysi będą proszeni o zmobilizowanie tych osób starszych na przyjazd, bądź przywieść osobiście te osoby.  Kolejna w Choceniu – hala sportowa powiatowa wystawa stołów wigilijnych w dniu 17 grudnia 2017, początek godz. 11-12. Nasza Gmina jak zwykle będzie uczestniczyć w tej wystawie. Wystawiać się będzie Koło Wiejskie z Zalesia.
Dyskusja- brak.

Ad. 4.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Miasta i Gminy    Chodecz na rok 2017 .
Przedłożenie  informacji w przedmiotowej  sprawie  - P. Skarbnik MiG powiedziała iż w toku realizacji budżetu następuje szereg zmian, a mianowicie po stronie dochodów zwiększenie dotacji na dofinansowanie do zadań inwestycyjnych drogowych do Lubienie Kujawskiego, taka sama kwota jest przekazana z Lubienia Kujawskiego , zmiana dotyczy dostosowania do otrzymanej kwoty. Gmina otrzymała promesę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na usuwanie azbestu, jest to kwota 2040, wprowadzone po stronie dochodów promesę na odbudowę dróg na tzw. kryzysu, mamy zwiększenie dochodów ze sprzedaży napojów alkoholowych , jest zwiększenie o kwotę 1700 zł. Kwota została przeznaczona na świetlicę  środowiskowa , gdzie zadanie realizuje MGOPS. Gmina również otrzymała niewielkie kwoty zwiększeni dotacji dla Pomocy Społecznej, jest to na składki na ubezpieczenia zdrowotne kwota 224 zł. 54 zł. ze sprawowania opieki, 160 zł. z przeznaczeniem na organizowanie usług opiekuńczych. 137 zł. na organizowanie świadczeń rodzinnych oraz na 5,36 zł . kartę dużej rodziny. Budżet po tych wszystkich zmianach zamyka się kwotą 38 238 tys. po stronie wydatków 47 003 tys. zł.  
Opinia Komisji Budżetu i Finansów – jest pozytywna, wskazał Przewodniczący radny Grzegorz Makowiecki.
Pytań, ani dyskusji radni nie wnosili.
 Po odczytaniu projektu  uchwały w powyższej sprawie  przez Przewodniczącą Rady Miejskiej w Chodczu i poddaniu pod głosowanie, Przewodnicząca  stwierdziła  iż uchwała została podjęta 14 głosami za, przy 0- przeciwnych i wstrzymujących -0,       
A zatem Przewodnicząca stwierdziła że uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Miasta i Gminy  Chodecz na rok 2017, Nr  XXXV / 235 /2017, została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
         
Ad. 5. Podjęcie uchwały  w sprawie  zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2017-2031 .  
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o przedłożenie informacji przez Skarbnik MiG.
Pani Danuta Nowakowska Skarbnik powiedziała iż WPF w związku z podjętymi zmianami w budżecie  jest dostosowaniem  w 2017r. w WPF do  rzeczywistych kwot  w budżecie. 
Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna wskazał Przewodniczący P. Grzegorz Makowiecki. 
Pytań  jak i dyskusji radni nie wnosili, Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Po odczytaniu poddała projekt uchwały  pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0. Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że uchwała Nr XXXV/236 /2017,w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Chodecz na lata 2017-2031 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 6. Podjecie uchwały w sprawie  obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2018 rok.
Pani  Skarbnik  przedłożyła informację  w powyższej sprawie wskazując iż, na podstawie art.6 ust.3 ustawy z dnia 15  listopada 1984r. o podatku rolnym   / Dz.U. z 2017r.poz. 1875, ze zm./- Rady Gmin są uprawnione do obniżenia cen skupu żyta  określonych w  Monitorze Polskim na podstawie komunikatu Prezesa GUS, przyjmowana jako podstawa  obliczenia  podatku rolnego na obszarze gminy. Komunikat Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 18 października  2017 r.  w   sprawie średniej ceny skupu żyta  za okres 11 kwartałów  będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok podatkowy  2018 pozostaje bez zmian i pozostaje 35,- zł za 1q do przeliczenia do podatku..
Wysokość obniżonej ceny skupu żyta nie przewyższa ceny skupu żyta ogłoszonej przez
Prezesa GUS. Opinia Komisji Rolnej i Infrastruktury Technicznej jest pozytywna wskazał Przewodniczący Komisji.
Pytań i dyskusji radni co do tego tematu nie wnosili. Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2018 rok. Po odczytaniu poddała projekt  uchwały pod głosowanie, za głosowało 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało -0. Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała                    Nr XXXV / 237 /2017 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Chodczu w skład której wchodzi Szkoła Podstawowa i Gimnazjum Publiczne w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Tadeusza Kościuszki w Chodczu .
Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Twardowska poprosiła o przedłożenie informacji w przedmiotowej sprawie.
Podinspektor ds. oświaty Pani Elżbieta Pawlak przedłożyła informacje w sprawie podjęcia projektu uchwały pt. stwierdzenia przekształcenia sześcioletniej Szkoły Podstawowej           im. Tadeusza Kościuszki w Chodczu w skład której wchodzi Szkoła Podstawowa                     i Gimnazjum Publiczne w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Tadeusza Kościuszki w Chodczu .  Otóż zgodnie z art. 191 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016r. – Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe, (Dz.U. z 2017r. poz. 60, 949),  organ  stanowiący  jednostki samorządu terytorialnego w terminie do 30 listopada 2017r. w drodze uchwały stwierdza przekształcenie dotychczasowej  sześcioletniej szkoły podstawowej  i dotychczasowego  gimnazjum  publicznego w ośmioletnią szkołę podstawową.  Wobec powyższego z dniem 1 września 2017r.  dotychczasowa szkoła podstawowa  i dotychczasowe gimnazjum stają się ośmioletnią szkołą podstawową. Szkoła ta będzie nosiła nazwę:  Szkoła Podstawowa  im. Tadeusza Kościuszki w Chodczu. W latach szkolnych odpowiednio 2017/2018 i 2018/2019 w ośmioletniej Szkole Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Chodczu, powstałej w wyniku przekształcenia będą funkcjonowały klasy dotychczasowego gimnazjum aż do ich wygaśnięcia z dniem 31 sierpnia 2019r.  Obwód szkoły został określony w Uchwale Nr XXVII/183/2017 Rady Miejskiej w Chodczu z dnia 29 marca 2017r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego (Dz.Urz.Woj.Kuj-Pom. z 2017r. poz. 2072).W myśl art. 191 ust. 3 ustawy, niniejsza uchwała stanowi akt założycielski Szkoły Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Chodczu, ul. Waryńskiego 20, 87-860 Chodecz w rozumieniu przepisów ustawy – Prawo oświatowe. Wobec powyższego uzasadnionym jest  podjęcie niniejszej uchwały.
Opinia Komisji Oświaty, Zdrowia Kultury i Sportu – pozytywna co do przedmiotowego tematu, przedłożył Przewodniczący Pan Jerzy Stempczyński.
Dyskusja – brak.
Po odczytaniu projektu  uchwały w powyższej sprawie  przez Przewodniczącą Rady Miejskiej w Chodczu i poddaniu pod głosowanie, Przewodnicząca  stwierdziła  iż uchwała została podjęta 14 głosami za, przy 0- przeciwnych i wstrzymujących -0,       
A zatem Przewodnicząca stwierdziła że uchwała w sprawie stwierdzenia przekształcenia sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Chodczu w skład której wchodzi Szkoła Podstawowa i Gimnazjum Publiczne w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Tadeusza Kościuszki w Chodczu Nr XXXV/238/2017 została podjęta i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
     
Ad. 8.   Interpelacje i zapytania  radnych.
Radny Jerzy Stempczyński wskazał iż Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Oświaty opiniowały takie pismo z Fundacji Smoczy Web odnośnie wiatraka tzw. Koźlaka , iż ta Fundacja chce za darmo wyremontować ten wiatrak, jak ta sprawa wygląda, czy nadal są zainteresowani tą sprawą.
Odpowiedzi udzielił Pan Burmistrz, wskazał iż pismo takie było, Komisje Rady Miejskiej opiniowały , była odpowiedź udzielona do tej Fundacji, na tym jak gdyby zainteresowanie Fundacji naszym wiatrakiem się zakończyło. Pomysł był taki, iż Fundacja chciała folią budowlaną przykryć ten dach, żeby nie ciekło. W ten sposób chciano zabezpieczyć przeciekanie tego dachu. Nic w tej sprawie się nie wydarzyło więc nie ma o czym mówić. W Urzędzie  Marszałkowskim szykuje się konkurs na utrzymanie dziedzictwa Narodowego – zabytki, prawdopodobnie  nasz wiatrak Koźlak możliwe że będzie mógł się zakwalifikować na dofinansowanie. Konkurs będzie ogłoszony w miesiącu lutym bądź marcu 2018r. Wówczas udałoby się ten wiatrak odbudować. Jest szansa aby złożyć wniosek na rok przyszły.
Radna Ewa Kwiatkowska wskazała iż w punkcie sprawozdań z prac Komisji w okresie międzysesyjnym nie powiedziała   o posiedzeniu Komisji doraźnej Statutowej, której radna jest Przewodniczącą. Wskazała iż odbyło się posiedzenie Komisji Statutowej i została opracowana wersja robocza Statutu Miasta i Gminy Chodecz. Po konsultacjach z pozostałymi radnymi, jeszcze w tym roku  podjęta  zostanie stosowna uchwała i Statut Miasta i Gminy  Chodecz zostanie uchwalony. 
Radny Wiesław Feliniak poruszył sprawę ewentualnych usterek wykonawczych na drogach które były ostatnio wykonywane, czy może radny odpowiadać mieszkańcom, że w roku przyszłym przy dogodnych warunkach atmosferycznych będą usterki naprawiane.
Radny zwrócił uwagę również o udział mieszkańców w zebraniach sołeckich, aby mieszkańcy decydowali o potrzebie wykonania napraw bieżących dróg, wskazał na naprawę bieżąca drogi Brzyszewo- Sobiczewy, tego łącznika.
Sołtys Grzelak wskazał iż ta droga to jest łącznikiem Sobiczewy-Brzyszewo, Sobiczewy potrzebują tej drogi, a z Brzyszewa nie ma się kto o nią upomnieć.
.
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Chodcza, wskazując iż drogi które zostały wykonane na terenie sołectwa Brzyszewo, podbudowa jest na tej drodze zrobiona , asfalt jest zrobiony, odprowadzenie wody jakie jest możliwe w tym okresie jest zrobione i więcej nic się nie da zrobić.  , nie ma co już wracać do tego tematu, ponieważ wykonawcy wykonali co mieli zrobić, sprzęt zabrany został. W protokole odbioru drogi jest wpisana adnotacja  - że kwestie w przypadku dwóch dróg wykonywanych w Brzyszewie przez WPRD – firma wraca na wiosnę i usuwa usterki , wpina się w mieli rację  i woda zostanie odprowadzona . Natomiast na wiosnę firma wraca aby wykonać sprawy odprowadzenia wody do rowów melioracyjnych, a zima pokarze gdzie ta woda się zbierze i gdzie trzeba będzie rów pogłębić i ją odprowadzić. Takie uwagi zostały zapisane w protokołach i usterki będą naprawiane.

Ad. 9.   Sprawy bieżące  i  wolne wnioski.
Pan Cendrowski Zbigniew zwrócił się z zapytaniem, chodzi o utworzenie w obiekcie byłej szkoły podstawowej zabiegów rehabilitacyjnych w miejscowości Cetty i stworzenie z prawdziwego zdarzenia Ośrodka Zdrowia w miejscowości Cetty w obiekcie po byłej szkole Podstawowej. Pan Cendrowski przekazał iż wspólnie z P. Burmistrzem był w Kowalu i przedstawiali lekarzom zainteresowanym co do utworzenia takiego Ośrodka Zdrowia. Zapytał  się Pan Cendrowski, dlaczego Pan Burmistrz zaniechał tego przedsięwzięcia. Czy stan zdrowia naszych mieszkańców jest tak dobry, że nie potrzeba dodatkowych specjalistów. Stwierdził iż jest to sprawa bardzo poważna, jest to obowiązek Gminy.  Następną sprawą jaką  podniósł Pan Cendrowski to sprawa dożynek Parafialnych w Parafii Cetty, ludzie się przygotowują, robią wielkie święto. Na tych dożynkach nie ma ani Przewodniczącego Rady, ani też Burmistrza Chodcza przez okres 3 lat nikt nie uczestniczył z Gminy. Odpowiedź jest prosta wskazał, jeżeli władza się oderwała od społeczności i rzeczywistości to tak wygląda. To że inwestycje są prowadzone, coś się dzieje, ale tamta władza też coś robiła, budowano autostrady, stadiony, orliki – boiska dla młoodzieży i przegrali wybory. A Pan Panie Burmistrzu będzie chciał startować w wyborach nowej kadencji to trzeba z ludźmi trochę trzymać.  
Pan Cendrowski wskazał iż chciałby wiedzieć, ile statystyczny mieszkaniec Gminy jest zadłużony tu w Mieście i Gminie , to jest przemawiające w stosunku do budżetu Gminy. Ludzie o wielkości zadłużenia nie wiedzą bo utworzyło się takie towarzystwo wzajemnej adoracji, realia są takie że ludzie nie chcą  przychodzić  na zebrania. Na zebranie przyszło 5 osób  w tym 2 z jednego domu , takie są  realia.  Mnie ten kaganiec poprawności politycznej nie obowiązuje powiedział  Pan Cendrowski.   Kolejna sprawa to obiekt po byłej szkole podstawowej w Cettach. Zwrócił się do Pana Jerzego Stempczyńskiego Przewodniczącego Komisji Oświatowej, iż był aż tak nadgorliwy co do likwidacji tej szkoły. Została zrobiona krzywda tym dzieciom które uczęszczały do tej szkoły. Pan Wojewoda powiedział , skoro w tej miejscowości jest kościół to szkoła powinna być. Likwidacja szkoły to jest szaleństwo również powiedział Wojewoda, tak przedstawił wypowiedzi Pan Cendrowski po spotkaniu rodziców dzieci uczęszczających do tej szkoły. Ludzie walczyli o pozostawienie tej szkoły, została zrobiona krzywda dla tych dzieci i rodziców dla tego środowiska. Burmistrz przyjeżdża na zebrania, oczami świeci i ogłupia mieszkańców, tak nie będzie .
Pan Cendrowski wskazał, że  skoro miejscowa władza nie przyjeżdża na dożynki to przyjedzie Wojewoda zostanie zaproszony, skoro Wy nie chcecie. To jest nieludzkie i pogarda dla tego zwykłego człowieka.
Pan Cendrowski wskazał w kolejnym zapytaniu, jak   jest traktowana Straż Pożarna w Cettach, straż nie posiada nawet pojazdu strażackiego w Cettach.
Radny Kluzik  Bohdan wskazał, skoro Straż Pożarna w Cettach nie posiada strażaków to dlaczego ma być inwestowanie w wyposażenie .Radny się zapytał czy Pan Cendrowski sobie wyobraża ile kosztuje utrzymanie wozu strażackiego.
Przewodnicząca Rady Miejskiej  udzieliła odpowiedzi co do niektórych spraw podnoszonych przez  Pana  Cendrowskiego, otóż  co do strażaków z  OSP Cetty to na 11 listopada na Święto Niepodległości było dwóch strażaków. Jeżeli chodzi o dożynki to nikt z tamtej Parafii nie przysyła zaproszeń na dożynki, nie jesteśmy mile  widziani  skoro nikt nam nie przysyła  zaproszeń, ale nie robimy zarzutów że nie byliśmy na dożynkach ponieważ nikt nie był zaproszony. A poza tym, Przewodnicząca zgadza się z tym, że szkoła w Cettach powinna być że zgodnie z rozsądkiem powinna być szkoła , tylko że nie ma dzieci na tym terenie , wszyscy by chcieli aby ta szkoła była , szkoła winna być dla dzieci , ale ich nie ma , nie ma dzieci na tym terenie aby uczęszczały. Wszyscy byśmy chcieli aby ta szkoła była , tylko nie ma kogo uczyć.
Sołtys z Przysypki Pan Banasiak Józef wskazał, iż są prowadzone szkolenia dla strażaków, nigdy z Cett nie byli wystawiani, nawet jeden strażak nie był wystawiony, a strażacy muszą być przeszkoleni ponieważ jadąc do pożaru muszą posiadać odpowiednie certyfikaty.
Pani  Ewa Kwiatkowska powiedziała, iż na posiedzeniu Komisji Obywatelskiej i Ochrony Środowiska  był Naczelnik M-G OSP Chodecz i mówił że nie mają żadnych problemów, są w systemie, są dobrze wyposażeni, dobrze im się współpracuje z Urzędami i ze wszystkimi po koleii, ze strażą w terenie, jedyny problem to są braki kadrowe, nie ma naboru młodego pokolenia, takie są jedyne problemy. Nawet każdy z nas zauważa, że to nie są te ilości  osób ze straży jest już ich garstka. Nie oszukujmy się tam nie ma młodych ludzi. Młodzi ludzie to tylko w orkiestrze, a w mundurach nie ma już ludzi.  Są posiedzenia Komisji Rady, było posiedzenie odnośnie policji , straży itd. Dlaczego Pan Cendrowski nie jest obecny na takich posiedzeniach.

Pan Cendrowski Zbigniew zwrócił się z zapytaniem, jak szkoła w Cettach jest przygotowana do zimy, czy Pan Burmistrz jest w stanie posłać do tego obiektu po szkole Komisję która zbada, jak ta szkoła jest przygotowana do zimy, ponieważ różne plotki chodzą  o stanie tego obiektu.
Burmistrz Chodcza przekazał iż obiekt jest przygotowany, przetarg  jest przygotowany i olej opałowy jest.
Radny Jerzy Stempczyński wskazał, jeżeli straż by się zgłosiła z potrzebami do Gminy , na pewno nie byłoby odmówione, a nawet można byłoby opracować projekt na dofinansowanie straży w Cettach. Pan Stempczyński jest Przewodniczącym Komisji Oświatowej i to jemu przypadła taka rola, a każdy z nas radnych z ciężka ręką podnosił za likwidacją tej szkoły. Była koncepcja utworzenia jakiegoś Ośrodka Rehabilitacji, ale zobaczymy co się da zrobić.
Burmistrz Chodcza 	wskazał, iż jeździ od 2012 roku na wszystkie Walne Zebrania Straży i Burmistrz nie widział na zebraniu Pana Cendrowskiego na żadnym z tych zebrań.
Pan Cendrowski odpowiedział iż nie należy do straży.
Pan Burmistrz dalej kontynuował, iż był dwukrotnie w pewnym Ośrodku Rehabilitacji z Panem Cendrowskim, i właściciele tego Ośrodka za Pana namową przyjechali obejrzeć ten obiekt. Zewnętrznie ten budynek był obejrzany. Ponieważ ta szkoła w tym czasie działała. Tak się  bardzo Burmistrz  zdziwił, kiedy został obrońcą tej szkoły a wcześniej chciał zakładać Ośrodek Rehabilitacji. Tak Pan Cendrowski działał.
Urząd musi działać w granicach prawa, służba zdrowia nie jest zadaniem własnym Gminy. Urząd Gminy nie ma prawa powołać Ośrodka Zdrowia bądź rehabilitacji samodzielnie. Takim wyższym organem samorządowym jest powiat. Powiat ma możliwość powołać takie instytucje. Już po likwidacji szkoły były prowadzone takie rozmowy. Pani z Kowala nie jest zainteresowana otwieraniem kolejnej placówki. Jeżeli chodzi o zebrania sołeckie, dopiero w roku 2017 pojawił się Pan na zebraniu sołeckim.
Przewodnicząca Rady wskazała, iż Pan Cendrowski nie jest w straży ponieważ strażacy wykluczyli .
Sołtys Łukaszewicz są różne możliwości otwarcia takiego ośrodka rehabilitacji, tylko muszą się znaleźć odpowiedni ludzi którzy to poprowadzą.
Sołtys  Kucharski Krzysztof wskazał iż w swej wypowiedzi chce wrócić dwie sesje do tyłu ,  kiedy zadał sołtys pytanie jakie pieniądze radni załatwili do budżetu naszej Gminy i dowiedział się sołtys bardzo ważnej sprawy iż najszczęśliwszym człowiekiem w naszej Gminie  jest Pan Burmistrz. Jest Pan Burmistrz wysoko ocenianym , cytat .” Rada jest organem uchwałodawczym, podejmuje uchwały, Burmistrz jest organem wykonawczym i on skupia się na pozyskiwaniu środków i przedstawianiu propozycji które Rada może przyjąć albo odrzucić. Jest to nasz udział w kreowaniu wizerunku Gminy , w rozwój Gminy itd.”
Myślałem ,że jest to kpina, bo radni ślubowali że będą działać dla dobra Gminy. Okazuje się że Rada nie musi, bo to co przyniesie Burmistrz można wywalić, taki jest sens tej wypowiedzi. Pan Burmistrz jest najszczęśliwszym człowiekiem, bo Rada pozwala cokolwiek mu robić. Fajnie było jak budżet Gminy opiewał na 15 lub 16 mln. zł a teraz jest na kwotę 45 mln zł. i jest fatalnie. Dobrem wspólnym  szkoły a jak działaliście, należy przypomnieć sobie, zacznijmy od przerwy która była przy pkt. likwidacji SP Cetty w cztery minuty zmiana porządku obrad sesji, a jak odpowiedź do Wojewody to z opóźnieniem czterech miesięcy. Tak działano, to Pan Stempczyński siedział cicho na obradach sesji, nie wiem jak na Komisjach bo nie uczestniczyłem później zaczął się zajmować i interesować szkołami. Zaczął się zajmować grupą która została odrzucona. To się martwił ,że za małe etaty mają, że będzie negocjował, potem że będzie uspokajał tych spokojnych. Następnie ,że nie wszyscy otrzymali wyróżnień na dzień nauczyciela. To jest wkładanie kija w szprychy. To są działanie niegodne Pana Przewodniczącego Komisji. Pana działanie to są takie że dwa roczniki dzieci poszły niedouczone. Obecnie mają  starsze klasy po osiem godzin aby nadrobić zaległości. A to co Pan  Stempczyński  to co wypisuje  w  internecie  to jest kpina. Z tego wynika, że urzędnicy w Gminie, radni  to jacyś przygłupy nic nie wiedzą niczego nie rozumieją. Jedyną opoką to jest Pan. Tak się nie postępuje . Jest Pan człowiekiem który ileś lat jest przy Gminie, ale tak opluwać  kolegów to jest niegodne.  Pan Kucharski powiedział iż wraca do sprawy  iż postawił wniosek o odwołanie Pana Stempczyńskiego z funkcji Przewodniczącego Komisji. Wniosek nie został wykonany. Jeżeli nie zostanie na dzisiejszej sesji wykonany wówczas mówi par. 96 pkt. 1 ustawy o samorządzie gminnym.

Przewodnicząca Rady Miejskiej wskazała iż już od dłuższego czasu zajmuje się Pan tylko Panem  Stempczyńskim i to co mówi są  to rzeczy nieprawdziwe.

Pan Sikorski Adam wskazał iż Pan Kucharski był w swoich wypowiedziach za zamknięciem szkół a teraz takie wypowiedzi.

Pan Jerzy Stempczyński wskazał , iż taki stek bzdur, głupot i kłamstw jakie Pan opowiada i prezentuje to część ludzi nie wie o co chodzi. Część ludzi nie ma  internetu  i nie czyta więc nie wie o co chodzi. Pan Stempczyński wskazał aby Pan Kucharski udał się do lekarza.
Przewodnicząca Rady przerwała tę dyskusję wskazując iż będzie ta dyskusja źle poprowadzona.
Pani Przewodnicząca Rady podziękowała Pani Dyrektor Przedszkola za wykonane karty świąteczne, podziękowała w imieniu Rady za te wszystkie starania. Podziękowała Pani Dyrektor za zaproszenie na 7 grudnia br.
Pani Ewa Kwiatkowska , tylko dobra współpraca, bez agresji tylko wzajemnym zrozumieniem możemy zrobić wiele. Mówmy co mamy do powiedzenia, ale należy się nawzajem, szanujmy samych siebie ale i kogoś innego. Nikt nie dał nam prawa obrzucać się błotem. Każdy ma prawo wypowiedzieć się i ktoś kto się decyduje zostać radnym musi się liczyć z krytyką, nikt go nie będzie głaskał po plecach i poklepywał. Zawsze są  roszczeniowe wystąpienia, do radnych do Burmistrza. Nikt nie chce dać. Każdy  chce z tej Gminy coś dostać. Po to jesteśmy radnymi i wszyscy się staramy aby do tej Gminy coś zrobić. Jeżeli nas nazywają  kolesiostwem, to trudno różne są określenia, ale  jeżeli jest współpraca w Radzie to jest  dobrze. Nie ma takiego sołectwa co by się nic w nim nie działo. Każde sołectwo ma fundusz sołecki . jakaś inwestycja w niej powstaje. Tylko 4 radnych jest miastowych. Pozostali są ze wsi. Ale kierujmy się wzajemnym zrozumieniem. Miejmy dla siebie szacunek. Każdą krytykę przyjmę ale wszystko musi mieć ręce i nogi, sposób przekazania informacji, bo agresja budzi agresję. Po to się  zbieramy na sesjach aby rozmawiać. Zgoda buduje, niezgoda rujnuje.
Burmistrz  Chodcza wskazał iż zostaną rozdane sołtysom petycje  wraz z miejscem na podpisy  w sprawie  modernizacji drogi wojewódzkiej 269 od granic gminy Choceń do granic województwa Wielkopolskiego. Petycja wyraża potrzebę  o przyspieszenie prac związanych z tą drogą.
Przewodnicząca Rady Miejskiej odpowiedziała iż na następnej sesji udzielona zostanie odpowiedź Panu Kucharskiemu na zgłoszony wniosek.

Ad. 10. Zakończenie  obrad  sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej wypowiedziała iż „ zamyka XXXV sesję Rady Miejskiej w Chodczu”.
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