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Załącznik nr 12 do SIWZ
USZCZEGÓŁOWIENIE DOKUMENTACJI PROJEKTOWEJ:
Zgodnie z zapisem SIWZ, przedmiotem zadania jest:

1) Budowa wodociągu w Chodeczku – zgodnie z załączonym projektem,

2) Budowa drugiego zbiornika retencyjnego na SUW w Chodczu – zgodnie z zamieszczonym projektem,

3) Modernizacja SUW w Pyszkowie,

4) Budowa przydomowej oczyszczalni ścieków przy budynku mieszkalnym wielorodzinnym w miejscowości Strzygi – zgodnie z załączonym projektem.

Przedmiotem prac w ramach SUW w Chodeczku jest budowa tylko jednego zbiornika retencyjnego wraz z jego podłączeniem hydraulicznym do istniejących rurociągów przy zbiorniku nr 1 (są już zamontowane trójniki umożliwiające podłączenie zbiornika nr 2) oraz podłączeniem elektrycznym do istniejącego systemu sterowania zlokalizowanego w budynku SUW. Budowa drugiego zbiornika stanowi drugi etap realizacji inwestycji z 2017 roku pn.: „Rozbudowa Stacji Uzdatniania Wody w Chodczu wraz z rozbudową zbiorników wyrównawczych – działka nr 244 i 162 obręb 0003 Chodeczek, gm. Chodecz oraz budową przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Chodecz”. W związku z tym, Zamawiający nie przygotowywał odrębnej dokumentacji projektowej na budowę jednego zbiornika retencyjnego będącego przedmiotem niniejszego postępowania przetargowego, tylko wykorzystał posiadaną dokumentację na kompleksowe zadanie, którą zamieścił pomocniczo jako załącznik do SIWZ. Zakres zadania obejmuje tylko te opisy i elementy z udostępnionej dokumentacji, które dotyczą budowy i podłączenia 2 zbiornika retencyjnego, tj.:
Wykonanie i dostarczenie z zamontowaniem ocieplonego zbiornika retencyjnego na wodę pitną o objętości całkowitej V=150m3 o średnicy nominalnej płaszcza zbiornika fi 4500mm

W ramach robót wchodzą:

-wykonanie zbiornika,

-montaż zbiornika,

-wykonanie termoizolacji,

-wykonanie zewnętrznego poszycia izolacji z blachy ocynkowanej lub ocynkowanej i malowanej (RAL 5010 – niebieski),

-wykonanie kompletnego osprzętu zbiornika: rurarz wewnętrzny, drabiny i pomosty (bez sond sterowniczych),

-montaż osprzętu zewnętrznego (zasuw, zaworów itp. wg technologii),

-wykonanie fundamentu pod zbiornik wg wytycznych producenta zbiornika.
Zakres robót dla SUW w Pyszkowie:

· Zmiana systemu sterowania przepustnicami filtrów. Zamontowanie dodatkowej oddzielnej sprężarki dwutłokowej do systemu sterowania przepustnicami o minimalnych parametrach: pojemność zbiornika: 50 l, układ zbiornika: poziomy, ciśnienie maksymalne: 10 bar, ilość cylindrów: 2, wydajność efektywna: 500 l/min, moc silnika: 2,5 kW, napięcie zasilania: 230 V. Istniejąca sprężarka zostaje przeznaczona wyłącznie do zasilania aeratora. Ustawienie bezciśnieniowe przepustnic w pozycjach pracy filtrów. Wymiana nieszczelnych pneumatycznych napędów przepustnic.

· Demontaż dotychczasowej rozdzielni technologicznej. Na czas przebudowy systemu rozdzielni i sterowania zostanie zabudowana tymczasowa rozdzielnia, która pozwoli na ciągłą eksploatacje obiektu. W remontowanej rozdzielni zamienić istniejący sterownik na Honer XL 4E  wraz z modułami rozszerzeń i modułami komunikacyjnym. Wykonanie projektu warsztatowego i oprogramowania sterownika wraz ze stroną internetową do komunikacji ze sterownikiem. Synchronizacja komunikacji z urządzeniami monitorującymi eksploatatora SUW – Zakładem Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Chodczu  

· Zasilanie układu sterowniczego zostanie wyposażone w bateryjne podtrzymanie zasilania przy zaniku energii elektrycznej.

Zamawiający nie posiada dokumentacji technicznej w tym zakresie. 

W załączeniu mapy z lokalizacją miejsc, w których będzie realizowana inwestycja. 

Wyceny należy dokonać na podstawie załączonej dokumentacji projektowej budowlanej oraz przedmiarami. Zamawiający nie dysponuje dokumentacją wykonawczą. 
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